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Közellátási
feladatok

jr}a; Szoliek András
közellátási államtitkár

■ , „ évi terméseredmény
ióval kedvezőbb, mint a múlt évi 
J0V Vs í„Y a most kezdődő gaz- 
Il'Li évben imfvan a lehetőség 
^t’hogy az idei termeseredmeny 
S’ nem érte el azt a mértékét,
® elv mellett az _ ország lakosaj- 
Ink 'élelmezése minden kötöttség 
“fiiéul teljes mértékben biztosit. 
Üo volna. Éppen azért a kedve­
zőbb termeseredmeny _ mellett is 
komolv előrelátással es a több 
szabadságot adó rendelkezések 
maradéktalan, végrehajtásával kel. 
biztosítani az ellátatlanok sza­
mára a kenyeret.

A Magyar K-omumnistd» r árt ko- 
vetkezetesen vitte a vonalat, 

a jobb teméseredmeny adta 
lehetősei mellett minél több sza­
badságot kell adni a termelőknek. 
Ezért javasolta a lo holdon aluli 
birtokkategóriák » beszolgáltatás 
alóli mentességét, másrészt az ot 
millió agrárlakosság mellett meg 
fennmaradó 4.3 millió ellátatlan 
kenyerének biztosításáért bizonyos 
kötelezettségek fenntartását.

v:ór|. v iisolta a kor many T. t- 
nak a kenyérgabona gazdálkodás 
terén bizonyos kötöttség fenntar- 
tását. Kötöttséget jelent a terme- 
szetbeni. adófizetés és a 15 noldop 
felüli birtokok beszolgáltatást kö­
telezettsége. De az így beadási 
kötelezettségként kivetett meny. 
nyiség százszázalékos beadasa 
esetén sem elegendő az ellátatla­
nok kenyerének biztosítására.
A gyorsabb beadás ösztönzésére 
a Gazdasági Főtanács s a köz- 
ellátásügyi minisztérium _ úgy az 
adó, mint a beszolgáltatás köte­
lességére augusztus 8-ig beadott 
kenyérgabona minden métermá­
zsája után 10 forint s augusztus 
31-ig beadott után 5 forint pre­
mium kifizetését írja elő a terme­
lők részére. Ez a prémium az 
úgynevezett szabad, azaz 80 fo­
rintos áron, fenti időben beadott 
kenyérgabonára is vonatkozik.

Ezen rendelkezésnek az a célja, 
hogy már a gazdasági, ev 

kezdetén megfelelő mennyiségű. 
kenyérgabona álljon a városig ésj 
vidéki ellátatlanok rendelkezésere, 
mert csak ez teszi lehetővé a ke­
nyérellátás zavartalanságának biz­
tosítását. Nyilvánvaló azonban, 
hogy a prémium csak abban az 
esetben serkenti a termelőket a 
gyorsabb kötelességteljesúésre, ha 
azt valóban meg is kapják a ga­
bona beadásával egyidőben. Ezért 
gondoskodás történt arról, hogy 
a kijelölt kereskedők megfelelő 
pénzellátmánnyal rendelkezzenek, 
hogy a gabona átvételekor a ter­
melőnek megállapított prémium 
ki legyen fizetve.

Az ország számos : vidékén fel­
lepő aszály, jég és egyéb elérni 
kár a gazdákat sok esetben igen 
nehéz helyzetbe hozza. Ezért — 
azonkívül, hogy Rákosi M áty ás 
javaslatára a Gazdasági Főtanács 
a jégkárosultak részére pénzse­
gélyt és vetőmagot utaltatott 
ki — az országos panaszok or­
voslása céljából" a Magyar Kom­
munista Párt kidolgozott egy 
olyan javaslatot, hogy az elemi 
kár miatt kedvezményben részesí­
tett területen kívül azok is, akik 
kisebb területekén szenvedtek 
elemi kárt, adójuk .bizonyos — 
akár 1/6, akár 1/13 részének ke­
nyérgabonában való befizetése 
ellenében ugyanilyen Időre egy.

Rákosi Mátyás elvtárs közbenjárására

200.000 pár olcsó bakancsot 
kap a parasztság

A Magyar Kommunista Párt megértette a szegényparasztság nehéz helyzetét és néniden,t elköve- 
tefit eddig is, hogy segítsen rajtuk. Most Bálkosi Mátyás cjvtárs előterjesztést Mit a Gazdasági Főta­
nácsnak, hogy juttassa olcsó lábbelihez a szegényparasztságot. A Gazdasági Főtanács az előterjesztés­
hez hozzájárult és így a közel' na pókban 200,900 pár jóminőségti bakancsot kap a vidék, 75 forintos 
árban.

Mint Dögéi Imre elvtárs kijelentette, a Magyar Kommunista Pártnak ez * sikeres akciója 
újabb nyert csatót jelent a szegényparasetságnaik. A hároméves terv első jótékony hatását a súlyos 
helyzetben |cvö réteg máris érezheti és az •$ biztosítva lesz, hogy az olcsó lábbeli valóban azokhoz 
jusson, akik rá vannak szorulva, mert az elosztást az UFOSz és a FÉKOSz ellenőrzik.

Minden remény megvan rá, hogy az olcsó lábbeli-akciót rövidesen követni fogja az olcsó tex­
tillel való ellátás is.

Sikerrel lépett közbe Szeli Isträ képviselő elvtárs 
az aszálysnjtott hajdúsági gazdák érdekében

Siabó István MKP képviselő, megyei titkár a mini setter i untoknál közbenjárt az aszálysújtotta 
hajdú megyei gazdák érdekéiben. Közbenjárása eredményeiképpen a kormány olyan rendelkezést adóit 
ki hogy azok „ gazdák, akik csti-pán ó magi* és csalásuk fejadagját, valamint a vetőmagra valót ta­
karhatták be, a vám őrlési! engedélyt megkap hatják. Ezt a községi elöljáróságon a jegyző részükre kö­
teles kiállítani. Kéthetes küldöttség járás eredményeképpen most a Magyar Komun,ista Pártnak 

akciója is sikerrel járt.

12 millió mázsa 
búzatermés várható

A földművelésügyi minisztérium 
szombaton közizótette a legújabb 
vetés jelentést. Eszerint búzából 12 
millió mázsa termés várható (az 
elmúlt évben 11,260.000 mázsa 
volt); rozsból 4,990.000 máizsa ter­
més várható (múlt évben 4.242.550 
mázsa volt); őséi árpából 325.000 
mázsa termés vágható; tavaszi. 
árpából mintegy 3,748. rnázSa 
‘termés várható; zabból 1,874.000 
mázsa termés; kölesből 130.000 
mázsa.

A rizs minősítő becslése kéthar­
mados jó közepes.

Kukoricából ezidőszerínt 24 mil­
lió 354.960 másiza termés vár­
ható (a -múlt évben 13 millió 
635.000 mázsa volt). Burgonyából 
19 millió 107.170 mázsa, (mu't év" 
ben 11 millió 435.050 mázsa)) 
Cukorrépából 12 millió 318.865 
(múlt évben 15 millió 158.633 
mázsa.)

ez az

A Magyar Kommunista Párt
már listájának megjelenésével 
learatta az első választási sikert

' Nem indul a wáiaszíáson a Katolikus Néppúrt
hívatta B. Szabó Istvánt és kö-jzér, Pfeiffer, újból tárgyalásokba

Hazahoatsák
a Laaipart felszerelését

A. bécsi magyar visszaszolgálta­
tási bizottság szombaton indítja 
Magyarországra a kihurcolt Lam- 
part-müvek értékes gép- és nyers- 

I anyagát. A 61 vagonos szállit- 
I mány második része értékes gén- 
kocsikat tartalmaz.

A parlamentben a nemzetgyű­
lés feloszlatása után is élénk a 
politikai élet. Nem véletlen, hogy 
elsőnek a MKP végleges jelöltlis­
tája jelent meg, . ugyanakkor, 
amikor a többi pártok még kü­
lönböző frakciók és egyéni szem­
pontok összeegyeztetéséről tár­
gyalnak. A Ház btifféjóben a po­
litikusok pártállásuktól függetle­
nül megállapították a MKP első 
választási sikerét.

A Szociáldemokrata Párt politi­
kai bizottsága egyelőre még csak 
a jelöltlista összeállításánál köve­
tendő elvi szempontokban állapo­
dott meg. A Kisgazdapártban 
forrpontón a helyzet. Dr. Pásztor. 
Tamás volt nemzetgyűlési képvi­
selő, a párt budai elnöke, pénte­
ken bejelentette kilépését. Pásztói- 
Tamás kilépése valószínűleg elha­
tározókig hat -majd számos jobb­
oldali kisgazdapárti képviselőre. 
Súlyos helyzet előtt áll a Kisgaz

zölte vele: legjobb lenne, ha az 
„alkotmányvédők“ egykori vezére 
otthagyná a politikai porondot.

Az ellenzék soraiban teljes a 
bizonytalanság. A Független De­
mokrata Párt, Balogh páter part­
jának vasárnapi kudarca után a 
Sulyok-pártból odakerült képvise­
lők úgy érezték,, hogy Balogh pá­
ter listája nem biztosítja^ szá­
mukra a mandátumot. A két Vá- 
sáry-fivér és Hegymegi Kiss Pál 
vasárnap óta más jobboldali _ cso­
portokkal tárgyal a jelölésről. 
Pfeiffer csoportjában _ egyelőre 
még senki sem tudja, jelölik-e öt 
a választáson, viszont maga a ve

bocsátkozott Balogh Istvánnal.
A Polgári Demokrata Párt lis­

táját Supka Géza, Bródy Ernő és 
Kabakovics József vezeti.

A Demokratikus’ Néppárt lista­
vezetője dr. Barankovits István 
hírlapíró és dr. Eckhardt Sándor 
egyetemi tanár, a Radikális Párt 
képviselői között pedig Zsolt Béla 
áll első helyen. „

Pénteken megjelent a Nemzeti 
Bizottság el9tt a Katolikus Nép­
párt megbízottja és közölte, hogy 
a párt nem vesz részt a választá­
sokon, igy tehát tíz párt küzd a 

mandátumokért.

Folynak az indonéziai harcok
Az angol rádió ba’áviai jelen 

tésl közöl, amely szerint, a harcok 
Jáván és Szumátrán tovább íoly-

dapárt B. Szabó István és az najc> ^ holland csapatok megszáll
alkotmányvédő csoport" úgy oben Uo,karol jáva-szigetének egyel.

is. Értesülésünk szerint, 7tidy Aol- . . .. . ...tán köztársasági., elnök . magához len indonéz kezben tevő varosat.

Biztonsági Tanács hosszas 
vita után az indonéziai viszály 
ügyében elfogadta kisebb módosí- 
ássaí az ellenségeskedés megszün- 
'.ulésére irányuló ausztráliai javas­
latot

Eröteliesesi emelkedik 

az áCatáliomáRY

Az ez év tavaszán megtörlénl 
haszonállat összeírás előzetes ered­
ményéi a magyar á!latailomany 
nagyarányú emelkedését igazolják. 
Az elmúlt év óla Szarvasmarha- 
áliományunk 1,104.308 darabról 
300.450 darabbal 1,404.752 darab­
ra; lóállományunk 400.909 darab­
ról 55.988 darabbal 456.897 
darabra; sertésállományunk 1 mil­
lió 315.162 darabról 791.255 darab­
bal 2,106.417 darabra emelkedett. 
Juhállományunk 353.092 darabról 
120.911 darabbal 474.003 darabra: 
kecskeállományunk periig 87.199 
darabról 1419 darabbal 88.618 da­
rabra emelkedett.

A több minit kétmillió tyúkállo" 
mányumk eléri a békebeli törzSlót- 
számotj Ugyancsak megközelíti a 
békeállományt a 860.000 liba és a 
890.000 darabos kacsa és a 125.000 
darabos pulyka létszám.

A méhcsaládok száma 194.000"re 
emelkedett, a liázinyutakból pedig 
487.000 darabot írlak össze.

valamint a közellátási szervek az 
ilyen gazdák ügyét" soronkivul 
vegyék tárgyalás alá és a lehető 
legrövidebb idő alatt állapítsák 
me°" hogy az elemi kárt szenve­
dett’ gazdálkodó milyen ' mérték­
ben tartozik eredetileg természet­
ben megállapított adókötelezettsé­
gét kenyérgabonával s milyen 
mértékben más. beszolgáltatásra

an rendelkezés arra, hogy m 
elemi kárt szenvedett gazdál­

kodó a kár arányában adóelenge­
désben , részesül, amely elengedés 
a közellátási kötelezettség teljesí­
tésénél beszámítást nyer.

A Magyar Kommunista Párt 
felhívta a kormányzat figyelmét: 
egyijr legfontosabb feladat az,
ho«r a hadigondozottakról az or-

mértékben gondoskodjék. _ Ennek 
megfelelően a közellátási kor­
mányzat intézkedett arról, hogy a 
hadigondozottak fejadagja termé­
szetben kerüljön kiadásra, ugyan­
úgy, mint a múlt esztendőben. 
Ezzel kapcsolatban felmerült a 
fejadagok meghitelezésének kér­
dése. A közellátási kormányzat 
ezt a kérdést csak a aép Jó-

Természetesen még számos pa­
nasz merül fel a termelők részéről 
a kenyérgabona beszolgáltatással, 
illetőleg a természetbeni adófize­
téssel kapcsolatban. A Magvar 
Kommunista Párt ismeri a gaz­
dák sérelmeit és minden igyeke. 
zetével azon dolgozik, hogy az 
összes jogos panaszokat mielőbb 
©ry-osoliai«
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Bármilyen választ is si tigyhen panaszoddal lordul! a Magyar Kommunista Fárt 
debreceni Központi választási irodájához (Kossuth-utca 23 szám)

Biztositiák Baimazujváros tüzelőetfólasál m»? «ővéWniéS

Balmazújváros igen rosszul áll 
tüzelő dolgában. Az MKP újvá­
rosi szervezete még idejében meg: 
indította az akciói a község téli 
tűzifa. és szénszükségletének biz­
tosítására. A Párt országos köz­
pontjában egy-kettőre intézked­
nek, mikor ilyen fontos közér­
dekű dologról van szó: már meg 
is érkezett a válasz, melyben -ér­
tesítik Szabó István elvtárs, nem­
zetgyűlési képviselőt, hogy a jövő

héten megállapítandó tüzelőterve- 
'zetben gondoskodni fognak az 
illetékesek Balmazújváros megfe- 
elő tűzifaszükségletéről is.

Még ebben a hónapban meg­
kapja a község az Anyag- .és Av- 
hivatal kiutalása alapján a meg 
állapított szénmennyiséget is : 
így — a Kommunista Párt gon­
doskodása folytán — remélhetőleg 
nem lesznek téli tüzelőgondjai a 
balmazújvárosiaknak.

Hároméves terv-ünnepélyt
rendezett az I. számú Bőrgyár

Az t, számú Bőrgyár pnnpélyes 
keretek között emléke zeit meg a 
hároméves terv megindulásáról. A 
,gyár igazgatója, Szűcs János is- 
meriefcie, hogy az első évben na­
gyobb racionalizálási munkái haj­
tanak végre, a második évben 
üzemböv itést vesznek tervbe és a 
faépületek helyett téglából készí­
tenek állandó raktárhelyiséget, míg 
a harmadik évben a gyár méretei­
nek megfelelő kullúrhá-zat és sport­

pályát kívánnak létesíteni,
A hároméves terv jelentőségét a 

dolgozók szeinpotjából Kulcsár 
Ferenc élv társ, a Kommunista 
Párt debreceni vezetőségének ' tagja 
méltatta, rámutatva arra, hogy 
müven eredményeket hoz a tervek 
megvalósítása a három éc eltelté­
vel.

A nagy tetszéssel fogadott ismer­
tetése után Szavalatok következtek 
és végül ünnepi ebéd volt.

\ 44.5 hadifogoly érkezett
szombaton

Máramarosszígeíről
Szombaton reggel háromnegyed 

9 órakor 445 hadifogollyal érke­
zett szerelvény Máramarossziget 
felől. Ebben a számban 4 tiszt, 
45 tiszthelyettes, 240. legénységi, 
5 munkaszolgálatos, 187 polgári 
internált és' 19 " nő 'szerepelt. 
A hadifoglyok túlnyomó része a 
207., 7270.. ‘ 7280.. valamint a 7368. 
számú táborokból' jöttek. A nők 
majdnem valamennyien elekiek, a 
14—13., 10—25. táborból, azonkí­
vül az 1026—29. és 30. táborból 
jöttek internáltak. Máramarosszi­
get és Csap között 5 hadifogoly 
lemaradt a szerelvényről, n"éysze­
rint Illés Rudolf, Hubai Béla, 
Horváth István. Forzinger Jakab 
és Gelbeí Sándor, akikről nem 
tudták megállapítani, hogy hová. 
.valók.

A szombati szerelvénnyel Deb­
recenbe érkeztek: Tokai Péter

Kishegyes ti., Kurbucz József 
Szél-utca 6., Tóth László Haláp 
103., Katz ’ Lajos Zsák-utca 15., 
Budai Pál J„ Szelezsán István, 
Dán ka Kálmán Lázár-utca 46. és 
Makai Mihály Hadházi-út 11.

Debrecen környékére érkeztek: 
Varga János, Varga Antal, ifj. 
Vass István és Molnár Imre Haj­
dúnánás, Horváth János és Ko­
vács Imre Nádudvar, Pokró ez 
György, Némethi János őrm.. Ta­
kács Ferenc, Gém Ferenc, Belce 
Imre, Sebők István és Hajdú Fe­
renc Balmazújváros, Pálosi Imre 
és Bede László Hajdúhadház, 
Kalló Imre Tiszacsege, Varga 
Imre Mikepércs. Túrnál János 
Egyek, Kovács Sándor és feeres 
Károly Nagyiéta, Máté- János 
Zsák a és Várközi Gyula Berety- 
tyóújfalu.

Kampány az iparosok biztosítása ellen
Fémeken délután tartotta a deb­

receni ipartestület elöljárósága ülé­
sét, melyen az iparos társadalom- 
biztosítási tervezet megvitatása 
szerepeit. Megállapította, hogy a 
tervezet ereded formáját nem tart­
ják kresztülvihetőnek és azon igen 
.ényeges módosításokat bí.vánnak 
végrehajtani. Nay-y Sándor elnök 
javaslatát, mely az elnökség állásr 
pontját fejti ki. fogadta el az elöl­
járóság.

Nagy Mária, az iparteStiiiet egyik

légi tisztviselőjének ügyében ki­
mondták, hogy állását véglegesnek 
tekintik.

A népjóléti miniszter kisiparos 
társadalombiztosító törvényterveze­
tével szemben egyes csoportok, or­
szágosan és így Debrecenben is el' 
ienségs kampányt vezetnek. A kis­
iparosokat tudatosan félrevezetve 
a több évtizedes .követelésük; az 
iparos nyugdíj, betegségi és Rok­
kantsági biztosi‘ás nem szükséges 
vagy legalább is nem időszerű.

tv? e.noke.

HOL SZÚMK0ZZUNK?

APOLLO MO.
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Budai cakrásieda
Bűbájos budai szerelmi történet 

FőszerepbenI Perczcl Zita. Soni ay 
Arthur, Kabos Cla. Pcrenyi Lás/.ic 
Cordon Zita, Pclhes Sándor és 

MaUláry Zoltán
Előadások íél s. tél 7 és fél o-kor; 
vasár- és ünnepnap d, e. 11-kor is

Vígszínház-mozi
Ma utoljára 2"30, 4'30, 6'30,8'30 '. 
Az izgalmas vadnyugati Ilim i r.

Az AtoiK-lovas
Hétfőn 4"30, 6"30, 8'30 &. a i I. t.
A győzedelmes Tom

Főszereplő: Tom Mix

Fizessen elő
a MlVéplap(í-ra!

0-5?iMüiäi'üsze$z nagvbsi':

árusítását isméi megkezdtem
' CSAPÓ,U. 17 SZ. ALATT

OZV, BÉKÉS EHHHt

Belittles, iiborkás üveg
olcsó árban kapható

i\nö(j,ívf taa es Margit
Csapó u, 20 Zenede épület.

Meteor-filmszinház
August tu; 3—4, vasárnap, Hétté

Kafíles a trak kos betörő
Izgalmas amerikai detektivlilm. — David Niven, Olivia de Havilianri

HIRARDO
;iöadasohi Hétköznap 6 és 3; vasáram *, 4, t *1 8 érakor

Borsód, cirok», köicshánfolást 
termények darálását legjobb 

minőségben végzi

Hajdú Hántoló és Daráié üzem
Szobosz’afeuí 3 zzám

A nemzet pártja
A debreceni Egészségügyi Alkal­

mazottak Szabad Szakszervezete 
ma délután 3 órakor nővérgvülést 
tart a debreceni szülészeti klinika 
előadótermében. Előadó: Bazsik
Renáa, a fővárosi , Testvérképzö 
Intézet főnöka-sSizonya. Az összes 
egészségügyi vonalon dolgozó ápo­
lók, szülésznők, védőnőt az, ügy 
fontosságára, tekintettel és saját 
érdekükben feltétlenül jelenjenek 
meg.

'bőripari nagygyűlés

Augusztus 5-én délután 5 óra­
kor bőripari nagygyűlés lesz a 
MÉMOSz-ban. Előadó Kiss Károly, 
az MKP központi vezetőségi tagja 
és e bőripari szakszervezet köz­
ponti vezelőséki tagja. Minden 
bőripari dolgozót szeretettel vár­
nak 1

A választás hí :••<;«
A VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁGI 

TAGOK IGAZOLÁSA

Felmerült panaszok alapján 
Központi Választó Bizottságunk 
arról értesült, hogy az egyes va­
lósítási bizoságok elnökei és tagjai 
nem elégszenek meg az 510.003—• 
1947. B„ M. számú . rendelet 2 
szakasz harmadik bekezdésében 
előírt nyilatkozat aláírásával, mely 
szerint a, bizottság tagja büntető­
jogi felelősség tudatában kijelen­
tette, hogy vele szemben választási 
kizárási ok nem forog fenn, .ha* 
npm erre feintet nélkül a- nyilat­
kozatot tevő' bizottsági tagtól to­
vábbi Önigazolást kérnek.

A további vita- és félreértés elke­
rülése végett közlöm valamennyi 
választási bizottság elnökével, és 
tagjaival, hogy a fenRdézett rende* 
letheíy érti méhen a bizottság a ki­
zárási ok fennforgását állító bizott­
sági tag által bizonyított adatok 
alapján kell, hogy határozzon ab­
ban a kérdésben, vájjon a nyilat­
kozatot levő bizottsági tag válaSz- 
tójogosultsággal rendelkezik-e 9 
így tagja lehet-e az összeíró bi­
zottságnak,

A fentiekre tekintettel tehát a 
nyilakozat alárísása után a nyilat­
kozatot tevő bizottsági tagot to­
vábbi bizonyításra kényszeríteni 
nem lehet.

Rnrsássy József
a központi összeíró, illetve 
választási bizottság helye'-

A választáson induló pártok 
közül elsőnek a Magyar Kom 
munista Párt állította össze je­
löltjei névsorát. A 694 kom­
munista képviselő közül 286 
ipán munkás. 20.4 paraszt. 168 
értelmiségi, 36 pedig kisiparos 
és kiskereskedő. Ez a. lista ön­
magában is igazolja azl, -amit 
Rákosi Mátyás legutóbbi beszé­
dében hangsúlyozóit, hogy a 
Magyar Kommunista Párt az 
egész magyar nemzet, valameny- 
nyi dolgozó pártja. 100 nö sze­
repel a képviselőjelöltek között, 
ami világosan kifejezi, hogy az 
MKP milyen nagyra becsüli a 
nők szerepét az ország életé­
ben. Nagy számmal szerepelnek 
a demokratikus tömeg szerveze­
tek képviselői: S8 szakszerve­
zeti funkcionárius, 18 MNÜSz 
és 15 if júsági vezető.

Ha a hájdú-biharmegyei je­
löltlistát nézzük, ugyancsak azt 
látjuk, hogy az MKP jelöltlis­
táján Debrecen város és a két 
megye minden dolgozó társa­
dalmi rétege képviselve van 
benne. Tekintetbe . véve, hogy 
úgy Hajdú, mint Bihar elsősor­
ban mezőgazdasági vidék, a je. 
löltek közül legtöbb a paraszt- 
ember, szárhszérint 16. Az ipari 
munkásság', mely pártunk ge­
rince, Debrecenben él nagyobb 
számban. Hét ipari munkás sze­
repel a listán, hatan debrece­
niek, egy pedig berettyóújfalui. 
Azt a célzatos híresztelést, hogy 
a kommunisták nem engednek 
elég teret az értelmiségnek, 
mindennél világosabban cáfolja 
meg az a tény, hogy 10 értel­
miségit vettek fel a hajdú- 
bihari listára. A Kommunista 
Párt értékeli és méltányolja az 
értelmiség munkáját s arány- 
számánál nagyobb teret bizto­
sít neki. A kisiparos réteget két 
jelölt képviseli s van a listán 
egy háztartásbeli is.

36 képviselőjelöltünk közül 
5 nő: 1 munkás. 2 paraszt, 
1 értelmiségi és 1 háztartásbeli. 
A szakszervezeteket Rácz Gyula, 
a FÉKOSz országos főititkára, 
aki Bihar megyéből került fel 
mostani posztjára és a hajdú- 
bihari szakszervezeti titkár: 
Molnár József képviseli. A Ma­

gyar Nők Demokratikus Szövet 
ségének megyei elnöknöje: dr. 
Juhász Gézáné mellett a többi 
női jelöltek is végeznek munkát 
az MNDSz-ben. Az ifjúság 
képviselője Szalag Béla, u 
MEFEHSz országos elnöke.

A 36 jelölt közül egyébként 
12 >. debreceni, 12 hajdúmegyei, 
S bihari és 2 budapesti van. 
Budapesti a listavezető, dr. 
Nagy Imre, a földosztó minisz. 
tér. Neve elválaszthatatlanul 
összeforrt a magyar demokrácia 
első nagy tettével, a földreform 
végrehajtásával, A Hajdúság és 
Bihar parasztjai bizonyára nem 
fogják elfelejteni, hogy az ö 
aláírásával jeleni meg a felsza­
badulás utáni első március 
15-én az a kormányrendedet, 
mely végre birtokába adta a 
földet a ’dolgozóknak.

Szabó Istvánt, a lista második 
helyezettjét egyetlen ' debreceni­
nek vagy hajdúmegyeinek sem 
kell bemutatni.a Munkásnak, pa. 
rasztnak, értelmiséginek, ha 
baja, problémája van, hozzá 
viszi. Ű vállalja és elintézi, 
kora reggeltől késő estig dolgo­
zik érdekükben, Czifra Sándor 
Xánáson, Geííén Imre Böször­
ményben, Matyi Imre Egyeken, 
szűkebb hazájukban úgy ismere­
tesek, mint akik. éjt-napot egy- 
gy étéve vezetik a harcot a dol­
gozók érdekeiért, pártkülönb, 
ségre való tekintet nélkül.

Dr, Juhász Gézáné a Magyar 
Nők Demokratikus Szövetségé, 
ben végez fáradhatatlan műn- 
kát. üákosi-telepi munkásasszo­
nyuk, egyetemi értelmiségiek 
egyaránt jól ismerik. A hét ve. 
nes éveket taposó Baria István, 
a Szabädsäg-telep népszerű 
Barta bácsija, aki egész éleién 
át üldöztetést'szenvedett a moz­
galomban való részvételéért, 
magas kora ellenére nem jól 
meg érdeméit pihenőjét élvez . 
hanem munkára, küzdelemn 
mutat példái a fiataloknak.

Valamennyien a nép kép 
lói. Ki Hajdúban, ki Biharban, 
de abban egyek, hogy szemük 
előtt egyetlen cél lebeg: a dol­
gozó nép sorsánálz jobbrafordi. 
tusa.

Két feljelentést tettek
a piaci útellenőrök

A piacon tovább tart az áresési 
hullám. Az ármegállapitó bizott­
ság nem is tartotta szükségesnek 
új irányárak kiírását, mert egyet­
len eset kivételével sehol "sem 
mutatkozott áremelési szándék. 
Paradicsomot egyforintos áron 
bőséggel lehetett vásárolni, nagy 
mennyiségben hoztak fel minden­
féle főzeléket, baromfit, tojást, 
tejet, tejterméket és gyümölcsöt.

Az árellenőrök által leleplezett 
árdrágítás nem a piacon történt. 
Lindenberger Jánosné Farkas Er­
iséi; ot Nyíl-utca 1. szám alatti

kereskedő kért Kristóf Mvánné- 
tül 1.80 forintot a zöldbab kiló­
jáért, több helyen kínálták az 
i,60-as felső árhatár alatt. Eljárás 
indult Szabó Lajosné Baross-utca 
2. szám alatti kereskedő elien, 
aki nem jelezte az árakat.

A piaci kiskereskedők általában 
minimális haszonnal dolgoznak. 
Nem is közöttük kell keresni az 
árdrágítókat, hanem a közvetítők 
láncolatán, am'dy sok esetben 
megtöbbszörözi az árat, amíg u 
termelőtől a fogyasztóig jut a: 
áru.

A munkanélkülto’K foglajkozila- 
tüsára. alakult társad almi bizott­
ság a gyűjtéshez hozzájárulok ne­
veit 8.« alábbiakban közli, s egy­
ben ez adományokért a város kö­
zönségének és tanácsának hálás 
köszönetét nyijvánítja,

Előző gyűjtés eredménye: 
47.683.21 Ft. " MATEOSz 4000 Ft, 
Pénzügyi Közalkalmazottak Szak- 
szervezete 560.20 Ft, Kacsári Béla 
őszeres 20.— Ft. Debreceni csiz­
madia szakosztály az egy hav5 
ipa ulst illeti díjon felül 1000 - Ft, 
Madaras! Tobor ece'gyáros 100 FI. 
Temetkezési Vállalkozók Szakosz­
tálya az egyhavi ipar lestül eV díjon 
felül 310.— Ft, Debreceni Textil- 
művek Termelő és Munkaszövet- 
kezete 400.— Ft. Igazságügyi al­
kalmazó! tok szakszervezete 380.70 
FI, Debreceni Órások és Ékszeré- 

, szék Szak oszt állva az ipartestületi
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A Debreceni Kereskedő Társulat lapofca
30.000 Forintos hozzájárulásából létén 2
1. részlet 6000.— Ft. Orvosi Szak- pari n;
szervezet IV, részlet Í50-— Ft, kezve,
Kádár Andor Kossuth-uica 27. dcsben
100.— Ft, N'agv Endre és Zoltán Az 6
K'shegyesi-út 2. 50.— Pl, Szakma- eskütél
kíizi Bizottság 1000.— Ft, dir. Kon d°s „e
dór István Piac-utca 20. 30.— Ft, z»t ált,
ICuroncs Sándor Piac-utca 20. szavaz<i
10.— Ft, Luszbaum Béla Kis- meghiú
hegyesi-úl 5. 50.— Ft, Lengve] 6 osan
Károly kelmefestő 100.— Ft, Ja- Nem
zsik Sándor Révész-tér l.v4.— 1 a Szc-c
H liszt! László Szere,m'ey-u, 2 mébeti
10.— Ft. tounká

Július 31. napjáig beérkezel!
összesen: 62.291.11. FI.
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Választási furcsaságok
m vezérkari manővertől 
a bizalom nélkül becsempészett jelöltig

VÁSÁROLJON
a ,RÉSZLET“ hilelíroda utján 
4 havi részletre az alábbi cégeknél
Bohátka László textil, Vágó SándorRózsa divat­
ház kész férfi és női ruha, Bleich Béla, Kiss 
Sándor úri és női divatára, Nagy Márton Nagy 
József szűcs és szörmeáru, Dicker László üveg 
porcellán, Gulyás Ferenc Katz Andor rádió kerék­
pár, Szántó Zsigmond bulor, Engel László óra- 
ékszer TAM. cipőszövetkezet, Csillag és Szabadság 
könyv papír, Klein László íátszerész, Lichtmann 
József esernyő, Gisser Gyula fotó ciki ek, Langer 

és Katz háztartási cikkek

Váltson vásárlási könyvet 
„RÉSZLET“ hitelirodánál im«t a

A magyar dermc&ráciáért folyik 
a harc a választások előtt. A ha­
ladó é. reakciós tábor egyaránt 
tisztában van ezzel és felkészül 
a döntő csatái a. Debrecenben a 
reakció a koalíció pártjaiba igyek­
ezik Mérkőzni és ott hadállásokat 
kiépíteni. Mesterkedésük körmön­
font és ravasz, azonban céljaikat 
végűi is nem tudják elleplezni, 
yekünk, kommunistáiknak köteles­
ségünk, hogy minden olyan tö­
rekvést, amely a reakciónak a 
koalícióba való befurakodását cé­
lozná, m cga’k adiá I yozizuik.

Vezérkari irányítás
A jobboldal egy csoportja a 

Szociáldemokrata Pártot válasz­
totta ki magának Debrecenben. A 
Szociáldemokrata Párt debreceni 
vezetősége még ma is érthetetlen 
okokból t\

Belényesi László kényszer- 
nyugdíjazott vezérkari száza­
dos) bízta meg a választások 

levezetésével.
Belényesi azután hozzálátott a 

szervezéshez. Első dolga volt, hogy 
az összeíró bizottságokba saját 
,,megbízható embereit“ küldte be. 
Így került a 18. számú összeíró 
b'zottságba vitéz Sóvári Bertalan, 
volt honvéd alhadnagy, aki 1946 
novemberében jött vissza Német­
országból, aki annakidején első­
nek igényelte ki dr. Forra| Pe­
temé zsidóbirtokát és sürgősen 
elkészített végrendeletének záró 
soraiban a Kormányzó Űr Őfőmél- 
tósága által adoft kegyes megerő­
sítésért esedezett. Érthető, hogy 
vitéz Sóvári (apja Schuhmachr, 
Antal, anyja Wirgau Mária) mi­
sem nyugszik.

Belényesi magatartására teljes 
fényt vételt a múlt heti pártközi 
értekezlet, ahol

nyíltan bizalmatlanságot nyil­
vánított az utcabizalni'ak iránt 

és amikor Fogarasi Elek, a Kis­
gazdapárt főtitkára beleegyezett, 
h°gy a törvény értelmében az U'l- 
cabizaltniak osszák ki a számlaló- 
lapoikat, Belényesi ott az értekez­
leten Zöld Józseffel, a Kisgazda- 
Párt másik kiküldöttével szövet­
kezve, szavazást kért ebben a kér­
désben.

Az összeíró bizottsági tagokat 
eskütétel elölt kioktatta a száza­
dos „elvíárs“, hogy a szakszerve- 
2Rl által beküldött tagoknak nincs 
szavazati joguk. Kísérlete persze 
meghiúsult, mert a törvény vilá­
gosan intézkedik etekintelben.

Nem véletlen, hogy júj'us 2G-án 
a Szociáldemokrata Párt üvegter­
mében megtartott értekezletre a 
munkásegységeilenes tervek meg­
beszélésére Belényesi meghívta 
Aöld Józsefet, a debreceni ’Kis­
gazdapárt jobbszárnyának egyik 
'özéről és Szendééi Sándor alpol- 
bánnestert, a munkáspárté]lenes, 
Szavazati joggal nem fcndejkcziö,

levitézlett munkásnyúzó levente, 
egyesületi számvizsgálót.

Belényesi legagyafurtabb ma­
nővere, amivel pártjának 

® akarta biztosítani a reakciós 
szavazatokat, még a Kisgazda­
pártban is élénk v'sszatetszésí 

szüli

Belényesi ugyanis elhíresztelte az 
egész városán, hogy a Kisgazda- 
párt és Kommunista Párt együtt 
indulnak a választásokon. Ezzel 
a trükkel akarta ’ „kompromit­
tálni“ a tiisgazdapártolt a reakció­
sok előtt.

Iff m hiba!
Hogy Belényesi nem tudta tel­

jesen denunciální a Kisgazdapár­
tot, az a debreceni Kisgazdapárt 
régi reakciós szellemi irányítói­
nak köszönhető. Ők 's elkövetnék 
mindent a reakciós szavazatok 
megszerzésére. Bizonyítja ezt a 
„Debreczen“ csütörtöki számában 
a „Mi a hiba?“ című se.kélyes ro­
vatban megjelent alábbi néhány 
sor: „Tegnap délelőtt ezt terjesz­
tették a városban, hogy az öt 
koalíciós párt közös listán indul 
a választásokon. Egyszer már el­
mondottuk, hogy a választási szö­
vetség semmi egyebet nem jelent, 
minthogy a pártok nem vívnak 
egymás ellen durva választási 
harcot és a lehetőségekhez képest 
csendben vezetik le választási agi­
táció lkat. Ennyiről van szó, se 
többről, se kevesebbről.“

Nem törődik a ,,Debreczen“ 
azzal, hogy ugyanebben a lap­
ban első oldalon közli a Füg­

getlenség* Front rálasz/iiáöi 
szövetségének kiáltványát,
amely határozottal! leszögezi 
a koalíciós pártok azonos elvi 

prograinmját
így értelmezi tehát valójában a 

„Debreczen“ a választási szövetsé­
get és nem úgy, hogy kérlelhetet­
len harcot hirdet a régi rend, a 
nagybirtok és a nagytőke uralmá­
nak visszaállítására törekvő reak­
ció ellen, a közösség érdekében 
szükséges államosítások és a há­
roméves terv közös végrehajtása 
mellett.

Nem véletlen, hogy bár a vá­
lasztási szövetség nyilatkozata ki­
mondja: megengedi! életlen, hogy
bármelyik párt a vallás, a nem­
zeti függetlenség éis magántulaj­
don védelmét a választási agitáció 
közben önmaga számára igyekez­
zék kisajátítani, a „Debreczen“ 
mégis demagóg módon kél „a kis 
háztulajidon“ védelmére.

így Izgat a 99Debreczen‘*
Július 31 -én a népbíróság ötös 

tamácsa izgatás miatt újabb egy 
évi börtönre ítélte iyi áros völgyi 
Miké Antal! kőröstarcsai lakost, 

aki a törvényszéki fogháziban tölti 
2 évi börtönbüntetését, melyet a 
munkaszolgájatosoktkal való bru­
tális bánásmód miatt kapott. A 
„Debreczen“ a tárgyalás lefo­
lyásáról írott cikket célzatosan 
s valótlanul így címezi meg: 
„Sértő szavakkal visszautasította 
az elvtárs megszólítást egy 
évi börtönre ítélték.“ A cím ten­
denciája nyilvánvaló: Hadd döb­
benjen meg az újságolvasó, hogy 
a demokratikus Magyarországon 
már aiz is bűn, ha valaki visz 
szántásttja azt, hogy elvtársnak 
szólítják. A rágalmazásnak ez a 
fejlett technikája igyekszik a so­
rok között elhinteni azt a meg­
győződést, hogy a polgárnak any 
tiyi joga sincs Magyarországon.

hogy beleegyezik-e az elvtárs 
megszólításba, vagy sem.

A valóságban az eset a követ­
kezőképpen történt: A törvény­
szék renoválásánál dolgozó Ma­
gyar Mihály odaszóit társának, 
Földe8! Lajosnak; „Elvtársi“ Ezt 
hallotta meg Marosvölgyi, akit a 
fogházéi- éppen a lépcsőn ki ért, 
s arctalanul és minősjiheteilen 
hangon kezdte szidni a két elv- 
társat, majd a magyar demokrá­
ciát, A tárgyaláson is ez derüli 
ki a tanúk kihallgatásából, am i 
a „Debreczen“ elhallgat, míg Ma­
rosvölgyi hazug védekezését rész 
telesen hozza.

A törvényszék újjáépítésénél 
dolgozó munkások küldöttsége 
különben szombaton délelőtt fel­
kereste a „Debreczen1“ Szerkesz­
tőségét és követelte, hogy a cikk 
valótlanságait igazítsák helyre.

Képviselőjelölt — bizalom nélkül
Ha jobban a kulisszák mögé 

nézünk, nem kell különösebben 
meglepődnünk. A Kisgazdapárt 
debreceni vezetőségében nagyrészt 
ma is a régiek ülnek. Tökéletesen 
'.gazolja ezt a tételt a képviselő- 
jelöltek személyének kiválasztása 
is. A Kisgazdapárt n0gyválaszt­
mányának egyes érdekképviseleti 
tagozatai választották « jelölteket. 

Az érteim iségi f,agozat 24 sza­
vazatából 22-t Ormós Lajos 
nyugalmazott tanfelügyelő ka­
pott, mégis a hajdú—bihari 
kerület kisgazdapárti listáján 
a negyedik helyre S.rigethy 

Gyulái jelölték,
m'nt az értelmiségiek képviselőjét, 
bár nem az értelmiségi tagozattól, 
de egyetlenegy más tagozattól 
sem kapott egyetlen szavazatot 
sem. A .Kisgazdapárt nagyválaszt­
mánya is nagy meglepetéssel vette 
tudomásul, hogy a negyedik helyre 
az előttük egyáltalán nem nép­
szerű Szigethy Gyula laptulajdo­
nos és földbirtokos került, a 40 
éves köztisztviselői múlttal ren­
delkező tanfelügyelő helyett.

Az összefüggés viszont a „Deb­
reczen“ fent* cikke és a -nagy- 
választmányt kijátszó jelölés kö­
zött. egészen világos. Mindentől
oVr'L ín ■

VOJTH OPTiKS VEZET
munkában és minőségben 

Városháza épület Kossuth-u, 2.

nagy adag gátlásnélküliség 
kell ahhoz, hogy valaki jelö­
lést vállaljon, amikor saját 
pártjának Wgy választmánya 

e®t nem kívánja.
Ilyen és ehhez hasonló kísérte 

lekkel igyekszik beférkőzn1 a 
reakció a demokrácia táborába és 
nagyon sajnálatos, hogy Debre 
cenbcn egyes pártok ahelyett, 
hogy. közösen a reakciós iszavaza 
tok kiküszöbölését tűznék ki célul, 
minden alkalmat megragadnak és 
minden eszközt felhasználnak 
arra, hogy a demokrácia ellensé­
geit magához édesgessék és szava­
zataikból saját, pártjuk át erősít­
sék. Az elmúlt két cv tanulsága, 
úgy látszik, nem volt elég egye­
seknek és ott akarják folytatni, 
ahol a két évvel ezelőtti választá­
sokkor elkezdték. Bármennyire 
ravaszok is és dús anyagiakkal 
rendelkeznek pillanatnyilag, ma­
nőverezésük .mégsem fog sike­
rülni. ” —só—

Érett

vzi&mt kodéi
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Az MKP harca az élvoiialJbcli clolgozóltérí

Javult a postások helyzete
Az újjáépítés élvonalbeli harco­

sai a vasutasok mellett a postások, 
akik az ország szétdúlt hírközpont­
jait a telefon és távíróvonalait, pos­
taforgalmit nem egyszer önfeláldo­
zó és életveszélyes munka árán ámí­
tották helyre. Ebből a munkából a 
debreceniek, a postások közismert 
fegyelmezettségét messze túlhala- 
dúan vették ki a részüket. A három­
éves terv megkezdése még fokozot­
tabb felelősséget ró rájuk, amikor 
mindazokat a feladatokat vállalják 
amiket a postás szakemberek tervei 
alapján Gero miniszter irányelvei 
Szerint meg kell valósítaniuk.

Ez az élvonalbeli dolgozó réteg 
azonban méltán elvárja, hogy 
életszínvonalának emelése érde­
kében a kormány erejéhez mér­
ten minden tőle telhetőt elkö­

vessen.
— Amit eddig sikerült megvaló­

sítani, azt —: a postások ma már 
jól tudják — nera kis mértékben a 
Magyar Kommunista Párt közben­
járásának köszönhetik — mondja 
Kerekes Sándor, a szakszervezet el­
nöke. — Mi harcoljunk azért, hogy 
a postások a vasutas fizetési rend­
szer szerinti státusba kerüljenek. 
Mi vittük keresztül a postamester­
ségek államosítását. * Közbenjárá­
sunknak köszönhető az altiszti téli 
egyenruhák kiosztása is. Ide sorol­
hatók azok az eredmények, amelyek 
augusztus elsejével léptek éleibe. 
Elsősorban

aiz éjjeli szolgálatot to'jcsPők 
az eddigi; három forinttal Szem­
ben 8 forintot kapnak, ugyan­
így az üzemi jutalékokat mint­

egy 20 százalékkal emelik.
Ä nyugdíjas és hadigondozott 

postások ausiuíUis sSfiejésíál meg­

kapták azi a 60 forintot, amelyc 
a közalkalmazottak részére kiutal 
tak. A postamesteri állások áliamo 
skásaval kapcsolatban a posiames 
téri alkalmazottak soron kívül i 
kinevezhetők. Nem kis jelentőségi 
az építési oszátyvezetöi átalány fel 
emelése, valamint a vönalfelvigyá 
zók átalányai sem.

— Természetesen a postások ér 
dekeit ezután is következetesen fog 
juk védeni és a forgalomból előáll 
jövedelem arányában kívánjuk 
további követeléseink megvalósító 
sát — folytatja Kerekes eivtárs. - 
Már régen ervboveltük 

szakszervezeti székház felépíté­
sét,

amelynek területe már ki is vai 
szemelve Debrecenben. Sürgeti! 
akarjuk, mielőtt még idejét múlja 
az altiszti nyári egyenruhák kiosz 
tásá‘, minden körülmények közöl 
azonban a tisztviselők egyenruha 
síását is. Méltányosnak találjuk 
hogy az átlagon felüli munkát kii 
lön is díjazzák, valamint a Sze 
mélyzet évi tüzelővel való ellátását 
Mi, kommunisták követeljük i 
mosdóhelyek szappannal való óllá 
tását, valamint

üzemi fürdő és tussoló beállí­
tását is.

Vannak még távolabbi célok is 
melyek megvalosita-sra várnak ' 
postás dolgozók érdekében. Nagyor 
jól tudjuk azonban, hogy aki soka 
markol, aiz keveset fog. Azokat f 
problémákat vetjük fel tehát — fe 
jezi be nyilatkozati* — amiket mm 
is valósíthatunk. Ezzel szerezttil 
meg azt a na.gy bizalmat, mellyé 
a postások pártunk irányában vi" 
selletnek et ez a záloga annak, hogy 
továbbra is bennünk bízzanak.



A belváros mostohagyermekei;

Három telep szeretne 
városiasabb élethez jutni

A Debrecen-környéki kerlségek, te­
lepek problémái, bár nagyrészt azo­
nosak, mégis mindegyiknek megvan 
a maga különleges kívánsága. Kü­
lönösen azért, mert közlekedés, vilá­
gítás és iskola szempontjából majd 
mindegyik mostohagyermekként van
kezelve.

téglaskert

A Magyar Kommunista P^rt kez­
deményezésére ugyan igen sok utat 
javítottak és a világítást is bekap­
csolták a Tégláskertben. Kommunis­
ták ültették a fütőház melletti legelő 
fáinak több, mint 80 százalékát is- 
Azonban kimaradt a sakkozásból a 
Kanális-utca ős vannak olyan mun­
kák is, melyeknek, elvégzését a kom­
munisták egyedül nem vállalhatják 
így csak követelésként állítják te 
a’tégláskerti' dolgozók érdekében a 
leglényegesebbet,

a háború folyamán tönkrement 
és betemetett aluljárónak a 

megépítését.
Addig.is azonban, amíg ezt elkészí­
tik, a már megkezdett salukfeltöltés­
sel egy átjáró kiépítését a íütőhaz 
és a Vért-eay-téglagyári átjáró kö­
zött. Az általános iskola részére há­
rom tanterem és egy tanítói lakas 
építését javasolják a. hároméves 
tervbe beilleszteni, melyet már az 
első évbén meg kellene kezdeni. 
Ugyancsak követelik a villanyháló­
zat teljes kiépítését, a sötétben ma­
radt utcák száméra, valamint

íme állomás környékére 5 BY 
gyógyszertárat, ahol úgy a tég­
láskertiek, mint a Boldog- és 
Varga-kertben lakók beválthat­

ják receptjeiket.
Rendkívül nagy jelentőségű egy 

művelődési központ létesítése a i ég 
láskertben. megfelelő könyvtárral 
kiegészítve, melynek az olvasókörben 
lehetne helyet biztosítani.

Lesz még itt egyéb elintézni­
való is — mondja Bangó Sándor 
vagongyári munkás, a Kommunista 
Párt itteni népszerű titkára — de 
ezt már majd magunk is elvégez, 
zük. A lakásom most :is panasziro­
dához hasonlít, mert mindenki ide­
jön, akinek segítségre van szüksó- 
sége;

tudják, hogy csak a kommunis­
ták viselik szívükön a téglás­

kertiek ügyes-bajos dolgát.
A telep biztonsága szempontjáig, 
pedig nagyon sokat jelentene egy 
őrszobának a felállítása.

ROKKANTTELEP

Ezzel a kívánsággal a rokkant te­
lepiek pillanatnyi bajain is segíteni 
lehelne és nagyobb kedvvel végez­
nék mindennapi munkájukat a rok­
kanttelepi kisemberek is.

KEREKESTELEP 
ÉS KÖRNYÉKE

Nyugdíjasok, állami alkalmazot­
tak. vasutasok és rendőrök lakjáig a 
Kerekestelepet is. De ide Számítják 
a Váy Nagy GuSztáy-telepet, a He­
reby- meg a Lengyel-telepet is és 
így "a lakosság a 2000-es lélekszám 
körül mozog. Ezeknek érdekében is 
tenni kell valamit — mondja Ziss- 
inann László titkár. — Elsősorban 

a Rudolf-utca város felé, eső 
sarkán közvilágítást kell téte-

eszel a közbiztonságot 
fokoznák.

A villanyvezeték be van szerelve. 
tehát nem jelent különösebb költsé­
get. Tervbevettük egy elemi iskola 
Ó3 egy óvoda felállítását is, meri a 
környék 4000 lakost számol, az. is­
kolák pedig jelenleg nagyon messze 
vannak tőlünk. Ugyancsak teljesít­
hető az a tervünk, hogy a villany-1 
gyér mögött lerakott salakból tölt­
sék fel a Leiningen- és a Pöiten- 
berg-utc-át is. Később szándékozunk 
felállítani

a kuli úr házat is,
de nem utolsó sorban, olyan közle­
kedési tervet kell kidolgozni a vá­
rosnak*, amely a vasútvonalon túl­
eső kertségéket és telepeket állandó 
járattal összeköti és lehetővé teszi, 
hogy .lakosai a piacra is eljuthas­
sanak. v

Ezek a- problémák már sokszor fel­
merültek és megoldásuk felé a Ko-m- 
munisa Párt tett már lépést S vég­
leges kivitelezésükért tovább is 
harcbaSzáll.

Örömmel üdvözli uj -
rovatunkat az asszony nép

Múlt vasárnap meglepetést ho­
zott az asszonyok es leányok 
számára a „Néplap“: külön rova­
tot n vitettünk, amelyben egymás 
között tárgyalhatják meg gondjai- 
kát, panaszaikat az asszonyok e& 
nyilvánosságot adhatnak örömeik­
nek, hogy ‘a többiek, is együtt 
örüljenek velük. Szamos levélben 
üdvözlik az asszonyok ezt az uj 
rovatot és többen megígértek, 
hogv nemcsak szorgalmas olvasol 
lesznek, hanem lelkes munkatár­
sai is.' Ezt kívánjuk mi is. Az 
asszonyok maguk fogjanak össze 
a saját gondjaik megoldására, 
maguk adjanak egymásnak taná­
csot és mi megadjuk a teret, 
hogy ez az összefogás minél sze- 
lesebb körű és minél eredménye­
sebb legyen. A. beküldött levele
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két sajnos, nem közölhetjük mind, 
hiszen így is nehéz volt eppen 
most, a választások előtt, amikor 
a papírhiány és az egymasrator-l 
lódó események, a hároméves 
terv indulása amúgy is szűkre 
szabja kereteinket, még asszony­
rovat számára is helyet szorítani. 
De a megújuló kívánság-okra nem 
zárkózhattunk el az elől, hogy a, 
különleg-3 asszony!, kérdéseknek, 
nyitvánosságot adjunk és most 
az a gondunk, hogy a rendelke­
zésünkre álló helyet minél kime­
rítőbben használjuk fel. Hálásan 
fogadjuk' a köszönőleveleket és 
örömmel az ígéreteket az együtt, 
működésre és kérjük asszonytár. 
sainkat, hogy mmél sűrűbben ke­
ressenek. fel bennünket érdeklő 
déseikkeí és tanácsaikkal.

A hadifogoly köszöneté a debreceni asszonyoknak,

A népjóléti minisztérium ma 
délelőtt 10 órakor az Arany Bika 
előtt adja át ünnepélyes keretek 
között az új egészségügyi autót 
Hajdú vármegye képviselőjének. 
Az átadásra megérkezett dr. Weil 
Emil, az Orvosszakszervezet el­
nöke és dr. Tariska István roi-

... ..................................... ■ «aSMEH

Weil Emil és Tarolta István beszélnek 
az egészségügyi auté átállásánál

hiszteri tanácsos. Az ünnepélyes 
átadás után fél 11 órakor a vá­
rosháza kistermében dr. Weil 
Emil beszámolót tart az aktuális 
orvospolitikai kérdésekről, majd 
dr. Tariska. István ismerteti a 
népjóléti kormányzat terveit.

Sikerült a malmot felrobbantani !8Í
a

Beszápiolt a „Néplap" az egyeki 
földműves szövetkezet nagyszerű 
teljesítményéről, mellyel —- sú­
lyos anyagi ádozat árán — sike­
rült üzembe'tielyezni a felszabadu­
lás óta használhatatlan állapot­
ban lévő egyeki Erkart-féle mal­
mot. Megírtuk azt a feltűnő rob­
banást is, amely a napokban a 
malomban történt s_ amely joggal 
tartja még most is izgalomban 
Egyek, lakosságát.

A robbanásról történt beszámo- 
lónkben felvetettük, hogy valószí­
nűleg szabotázs történt a malom­
ban.'' Most kiderült, hogy Incze 
László kötélgyártómester megbí­
zás és a malmi vezető gépész 
beleegyezése nélkül gyújtotta meg

a gázcsapot, szabályellenesen. 
Incze a robbanás után & rendőr­
ség egyik tagja előtt kijelentette, 
hogy „sikerült a malmot felrob­
bantania!“

Ez a kijelentése annál inkább 
alátámasztja a szabotázskísérlet 
fennforgásának gyanúját, mert 
Incze köztudomásúan egyik ve­
zéralakja az egyeki reakciós, 
jobboldali elemeknek s egy kis 
agitációtól sem. riad vissza, ha a 
demokráciát és annak tekintélyét 
valahol csorbítani lehet.

Súlyos anyagi kárt jelent az 
hogy a malom még most sem in 
dúlt meg, a kivizsgálások és hely­
színi szemlék miatt.

Egyenruhát kapnak a vasutas nők

— Azt szeretnénk mi is — mond­
ják a rokkant telepiek — hogy leg" 
alább az esd órákban járna rend" 
őrőrjárat a Mikepércái-yton. Itt 
már a rokkanttelepi kommunisták 
kérésére bekapcsolták az utcai vi­
lágítást, de

a viiltanyeleptdl a repülőtérig 
terjedő hosszú úton bizony még 
ma is vaksötétben . botorkálnak 

haza a munkások.
Egv állandó autóbuszjáratot kellene 

.beállítani, mely a. repülőtérig' közle­
kednék, olcsó viieldijja.!. A Békési 
kommunista titkár által elkűszí'cit 
javaslat szerint a repülőtér egyik 
épületét, amely a nődén tiszteknek 
szolgált iakásul, nyolc osztályú ál­
talános iskola számára szeretnék 
berendezni. Ugyancsak szüksége van 

• telepnek napközi otthonra is. aho 
t mezőn dolgozó újgazdák a gyér 
a tekéikét elhelyezhetnék. Egy ú 
kút építéséi is iervboveltéx. rn 
nek munkálataiba annakidején már 
belefogtak a Mikepércsi-út. 82. szám 
t.öze óbe«.

Nagyjelentőségű vasutas nőgyű­
lést (anlottak pénteken délután a 
Szárnyast er ók előadótermében
ahol a MÁV forgalomnál és üzlet 
vezetőségnél dolgozó nők, vala­
mint. vasutas özvegyek és nyug­
díjasok vettek részi.

A gyűlést Ncubauey Elemérni 
nyitotta meg, majd Víg Ilonka 
központi előadó tartotta meg be- 

I számolóját a vasutas nők problé­
máiról. Bejelentette, hogy még eb­
ben az évben valamennyi vasutas 
közit ük a nők is megkapják a? 
egyenruhájukat- A jelenlegi eg* 
vasutas országgyűlési képviselővel

szemben most 20-at jelölnek, hogy 
kellően képviseljék a vasutas súg 
érdiek eil a magyar országgyűlés­
ben. Kitért, a legújabb fizetés- 
.melósekre, azokra a kedveimé 
nyekre, amelyeket tierg elvfárs i 
vasutasok érákéban eddig adott 
és felhívta az asszonyok figyelmét 
az idei választások jelentőségére 
melynek eredményétől végső fo­
kon saját sorsuk függ.

Nagy lelkesedéssel hallgatták 
meg a vasutas nők. Vigh Ilona 
beszámolóját, aki a hozzászóló 

■ rokra is válaszolt.

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetségének debreceni - szerve­
zete újabb hadifogoly-levelet ka­
pott. amit érdemesnek tartunk 
szószerint közölni:

„Hosszú, szomorú, de átfor­
máló, tanulságos fogságom alatt 
gyakran vártam a pillanatot, 
'hogy ézlőföldemre, családomhoz 
■visszatérhessek, isten végre el­
hozta az . időt és alig váróin, 
hogy szeretteimet mié:-bb lát­
hassam. De nem térhetek vissza 
addig Erdélybe, feleségem és 
gyermekeimhez, —- amíg lelkem, 
sugallatára hallgatva, — a ma­
gám és sokezer ideirányított 
fogoly bajtársaim nevében hálás 
szeretettel ne mondjak köszö­
netét a látott és _ tapasztalt 
nagyértékű szívességükért és 
fáradozásaikért.

Így boldogan távozom drága 
magyar földünkről Erdélybe, 
érezve azt, hogy az ország fel 
építése ilyen lelkes gárda keze 
ben van! Erről büszke Lelkese­
déssel fogok Erdélyben beszá­
molni! Mert minden nőtag egy- 
egy tégla az újjáépítésben és 
igy az eredmény csakis egy vi- 
rúló és végre szabad magyar 
haza lesz! ,

Hunnia Istene tegye áldottál 
fennkölt munkáikat, minden vo­
nalon! Sok szeretettel és hálás 
köszöntéssel:

MAGYARY KALMAN 
Ez a levél nemcsak az írójá­

nak, hanem valamennyi hazaér­
kező magyar hadifogoly leikéből 
fakadó elismerésnek ad' írásban 
megnyilvánulást. A hála és kö­
szönet nemcsak a címzett nöszü- 
vetségnek, de valamennyi debre­
ceni asszonynak és leánynak szól, 
akik valóban, önfeláldozó és fá­
radhatatlan munkát végeznek és 
minden igyekezetük azon van, 
hogy kivívják a hazatérők meg 
elégedését

ft számlálólapökrál szóló rendelet végrehajtása
A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter remieletet adott ki a vendéglátó* 
iizemekben használatom ezáml.Vülupolt- 
ról szóló rendelet végrehajtása tár­
gyában.

A rendelet érteimében <i fogadok 
‘szálloda ée penziói, vendéglő {butié) 
fizetővendéglátóház-, kocsma. ' ávéház 
{mulató, búr, grill), kávéméra, és kV 
tóién (etprppso), valamint a helybeli 
fogyasztásra szolgáló cukrászda tulaj­
donosa, illetőleg pénz beszedéssel meg­
bízott Családtagja, vagy alkalmazott­
ja minden olyan ecetben, amikor a 
fogyasztott vagy vásárolt áru ellenér­

tékét a fizetés- alkalmával feljegyzés 
útján számítják ki, a számolási mti 
veletet a Magyar Művészeti Tanács
által forgalomba hozott művészi szám­
lálói apukon köteles elvégezni e ezt a 
62'áinlálólápot a fogyasztóknak átadni. 
Az iparí\ző' aszerint, hogy a vendég­
látó tizem melyik osztályba boroztatott 
o’.yon áru számlálólapot köteles hasi 
uálni a) a, III. osztályú vendég?,io 
üzemekben a filteres; b) a II- osztályú 
16 filléréé; o) az I. osztályú 24 fillé­
res éa d) as osztályofelüli 33 filléréé 
számláidra,pót.

■ A rendelet- augusztus lö-én lep 
hatályba.

Tűzálló, samotlösszetéielfi, magas hőin on égeteti, békebeli minőségű
CSERÉPKÁLYHÁK ES KANDALLÓK
á lanton 
raktáron D, Szabó Lajosnál, Alföldi palota

Pontes kisz. Szol. árak

Asszonyok postája
Kedves Szerkesztőség! Örömmel 

olvastam a.7, elsőízben megjelent 
nőrovatukat. Olyan bizalomkeltően 
szólítottak fel, hogy közöljük pa­
naszunkat és örömünket, hogy 
nem tudtam ellenállni. En egy­
szerű munkásasszony vagyok. Alig 
tudom, kifejezni örömömet afelett, 
hogy egy tisztviselőnő szájából 
hallottam" azt az őszinte vallo­
mást, amelyik a múlt vasárnap 
megjelent. .Bizony el kell indulni 
egymás felé, kölcsönösen. A miin- 
kásasszony higyje el végre, hogy 
megváltozott a világ. Őszintén 
egymás javát akarják elősegíteni 
a nők. Mi, munkásasszonyok ne 
legyünk bizalmatlanok a jobb ru­
hába és esetleg jobb sorsba szü­
letett asszonytársaink iránt. Szám­
talanszor tapasztalhattuk az utób­
bi időben az értelmiségi asszonyok 
jóindulatát, megértését Ez a jó­
ién ség csak egyre növekedni fog. 
Bizony nagy dolog, hogy végre a 
mi gyermekeink is eljuthatnak a 
tudás legmagasabb fokáig, viszont 
egyre kevesebb tehetségtelen ne­
hezíti a nehéz munkával megte­
remtett demokráciánkat.

Sz. L, dohánygyári munkásnő.

Sütés —- Főzés
A piac valóban olyan olcsó 

már, ’hogy a háziasszonyoknak 
nincs sok #&uk a panaszra, S*i

nos azonban, hiába vásárolják 
olcsó áron a főzelékféléket, nem 
tudják izleteseu elkészítem, mert 
a zsír ára oly magasra szökött 
fel, hogy szinte elérhettlenné 
vált. A Gazdasági Főtanács fel­
szabadította a tengeri árát és a 
sertés forgalmát. Ennek az volt 
a célja, hogy a gazdákat fokozot­
tabb mértékben késztesse sértés, 
hizlalásra. De mint látjuk, a köz­
vetítő kereskedelem alaposan ki­
használja a lehetőségeket. Amikor 
12 forint volt a sertéshús maxi­
mális ára, a feketeforgalomban 
8 .forintért is lehetett sertéshúst 
kapni. Megnyugtatjuk asszonytár­
sainkat, hogy a mostani termé­
szetellenes állapot nem lesz _tar­
tós. A kormány és a hatóságok 
közbelépése nem késik és egv-két 
heten belül a zsír árában jelentő»- 
csökkenés várható.

Száraz, vagyis zsírtalan rántás­
sal elkészíthetjük a kelkáposztát, 
a paradicsomot, tejes, tejfeles, 
vagy savós habarással a zöld- és 
szemesbabot, a tököt, az összes 
gyümölcsmártásokat és a külön­
féle főzelékeket Burgonya hála- 
istennek, van bőven, annak sok­
féle elkészítési ■ módját ajánlhat­
juk. Legegyszerűbb és legtáplá. 
lóbb hajában főzni. Kenyér hiá­
nyában egy kevés olajjal, vagy 
vajjal, egy-egy mellé adott ková­
szos uborkával még jól Is lakha­
tunk vele. A zsírt pótolja a tojás 
sárgája és a tejfel. Ha csak leve­
seket tud'unk adni _ ebédre: bur­
gonya, alma, kelkáposzta, édes­
káposzta, köménymag, pöszméte, 
vegyeszöldsésr, kalarábó stb. Szá­
raz ‘ rántással, illetőleg habarással 
elkészítjük és tálaláskor egy-két 
tojássárgáját adunk hozzá. A to­
jás sárgáját előzőleg jól el kell 
dörzsölni egy kis tejjel vagy tej­
fellel és lehetőleg ne főzzük fel 
vele az ételt..

Paprikás burgonya egész tojás■ 
sál, vagy virslivel. A hosszú, vé­
kony szeletekre vágott burgonyát 
egy kevés olajban pirított és jól 
megpaprikázott hagymával tegyük 
fel pácolni. Gyakori keverés után 
öt perc múlva engedjük fel any 
nyi vízzel, hogy ellepje. Vágjunk: 
belé zöldpaprikát é-s egy-két pa­
radicsomot. Ha puhára főtt, tálal­
junk bele egy-egy kemény tojást. 
A. keménytojást természetesen 
külön vízben megfőzzük, megtisz­
títjuk és tálaláskor belerakjuk a 
paprikás burgonyába. Ha tojás 
helyett virslit adhatunk, a burgo­
nyát bővebb lével készítsük el és 
ebbe főzzük bele a virslit. Vi­
gyázzunk, ki. ne pukkadjon a 
virsli. Ezt úgy lehet megelőzni, 
ha a forrás után lassan főzzük 
néhány percig.. Kovászos uborkát 
adjunk mellé.

Kovászos uborka azonnali hasz* 
ndlatra. A jól megmosott és be­
vagdalt uborkát üvegbe vagy cse- 
répfazékba langyos sósvízbe rak­
juk, a tetejére egy darab kenye­
ret, vagy kovászt és kevés kap­
rot dugunk. Lefödve 1—2 napig 
napos helyen tartjuk, az edényt 
többször megfordítva a nap felé, 
vagy ha nap nincs, langyos tűz­
helyre tesszük. Ha az uborka jól 
megérett, leszűrjük a levét és a 
tiszta leszűrt lébe visszarakva 
hűvös helyen tartjuk. Ha van fi­
nom gyümölcs, vagy borecetünk, 
egy kétliteres üvegre egy evő­
kanállal öntsünk,' ez nagyon jó 
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■ I,serlő ott kezdődik.
A jó t'trJus végződik“. Ha 

hol a ParagkJzért dolgozó ember 
ruloban * K° tt akkor vonatko- 
i kö*?tíitt}%t£>nhds, mert minden 
•jl; rU tudja alkalmazni a
esetben ! törvényeit, hogy az- 
iemokracl u használjon. Ma meg, 
2d a nvp, * résén vannak ilyenek, 

jóslatuk van/s, a ta- 
mert m J, hiányzik, 
lolvkony 9 • ‘ három héttel

Emlékezetes, hjl.) ^ felsmba_
t«*6tí „burgonyaszállítás, de a
iltea a -páft erélyes állás_ 
ÜO'uniw . m a Gazdasági
mlaláf méais szabaddd. tette.
?5taf Jsmbadítása előtt a deb 

Veti .elet elszánt lmcot
recent ml - j;r(Jonya árának leto- 
ioíytatott , ' Ezért elsősorban
rése erael\-,f "kellett szorgalmas- 
a I'ffffélt szolgálta az az in- 
nie- Ejt u cen q ■< ,város pénzén
tézkedef állították a Nyu-
lehermdon ecenbe a placra a
régből k harmadik napon.
burgonya*- -enbe irányított 
aztán ű ueul , , „„„wit-nti

Az édes testvér keserű sorsa
Kora reggeltől késő estig dolgóznak kis lizetésérl, felelős munkák 

■ az egyetem egészségügyi alkalmazottai

„Kedves nővér!“ „tides testvérkel 
— hangzik innen is, amonian is a 
könyörgő szó a kórtermeikből és az 
ápolónők a maguk gondjai is felel­
ve teljesítik a kívánságokat.

reggfx 6-TÓL Késő

ESTIG ______

klinika igazgatósági lett már kéz 
deményezést új alkalmazóid kaka­
sok bérbevételére, amit az V» mdo 
költ 14 tesz, bogy még ma is ‘«ká 
soknak vannak berendezve egjes 
tudományos célokat ízo.gái'i helyi 
aégek. A gépháziak i őszére feltét*

________lenül szükséges fürdő és étkező*
x- ; „ ,, h Iheíviség berendezése. Az alkalma; A sebéü l kbmka egyikbe ^I ttak önképzőköre JogdtlkoMk

lyoT testvér.' Ezen a pályán műkő-1 ugyan a kulturális nevezel, azon 

dik már 17 éve. Inkább robotnak to-1 ban tervszerű irányításra .énü­
két nevezni, amit reggel 6"tói biva-lSzük9ég A vasárnapi szabad napo- 
talosän este 8-ig végez, de sokszori ^ pedig a klinika gazdasági ól­
jával később adhatja át osztályát az |iá]va rendel.kezésre boc&V-ti dná a 
az inspekcióSnak.ana, ho | teherautót, amply, közeii Mr&w
tan mehet lefeküdni Egész nap az»tan mehet íoienuam.
ágyakat rendbe tenni, ruhákról, or 
vasi utasítások elintézéséről, étlap 
elkészítéséről gondoskodni, megírni
a napijelentést, gyógyszerekéibe*la napi jelen teal.. &TVW, , “neürecewr 701 adni. a vizsgálatokra és operációra

i,r dongával megrakott te-\ kel[ ,e,lötószí1ie.ni a betegeket, azonki- 
>nam.rli 1 'nyíregyházai rendőr-1 különböző 'kívánónkat telje-
heW!Ontotta. ., sUeni. De nem sokkal könnyebb két“Vr’dóiött a harc a krumpliért] be08Zi0ujának sem a 42 betegágyas 
' S iSöségü jöttémé* a j osztá;yról gondolkodni-

lenerauvuu,
dúló vagy gyógyhelyekre vinné az
alkalmazottakat.

AZ UTÁNPÓTLÁS_____

jelentőségű

»iClr. . ”5:
egyhazára, - mina• k aztan 
&!■ Vct± polgármesterheíyet-
le;% Sor László, a közella

Végül megkérdeztük dr. duó 1st” 
jvánnét, a. zöldkeresztes testvérkep- 
zö helyettes főnökét.

— Meg kell mondanom — >-ez"

fli •_ hogy az ápoiónövérek rossz 
anyagi helyzetére mi sem jellem 
zőbb, mint az, hogyha végzett no 
ven dókák 80—90 szazaiéba mkabb 
védőnőnek megy, semmint a ro» 
azUl fizetett ápolónői palvara leP 
ien Örömmel állapíthatom meg-
a felszabadulás óta a növendékek
szociális összetételében nagy va 
tozást jelent a munkás* es para-z 
származásúak nagyszámú jelentke­
zése. De még ma is visszatartja a 
szegénySorsúakat a költség, f Q7'a ”
oktatás terén mindent, ami a mm 
rendszerben kiállta a probat, átvet­
tük. A kulturális téren és a vdaS 
nézeti nevelésben azonban meg 
meglehetős hiányok mutatkoznak.

Jó,amíg az ember nem kend 
[kórházba. De ha már odakerül, bál 

olyan ápolónők köze jusson, akik 
kielégítő anyagi viszonyok közöU 

vannak.

; Támogassuk 
a leánykollégiumot -

Évszázadokon keresztül be vol­
tak zárva az iskolák a parasztság 
és munkásság tanulásira termett 
gyermekei előtt. A régi híres kol­
légiumok megmentettek néhányat ,
a 'tehetséges parasztjuk közül, de 
míg az előkelő osztályok leányai
drága külföldi' intézetekben neve"
löd lek, a szegénység leányaira 
nem gondolt senki.

Ez. a mulasztást akarja . most 
jóvátenni a Népi Kollégiumok 
Mozgalma, midőn működésének 
második évet. a leányok- esztende­
jévé teszi. Országszerte leánykollé­
giumok alakultak s a debreceni 
népi leánykollégiumban 50 debre­
ceni és. hajdúmegyei szegény leány 
talál majd' tanulási lehetőséget- 
De hogy a Kollégium szeptember­
ben megnyílhasson, szüksége van 
a társadalom támogatására.

Felhívjuk azért Debrecen város 
közönségét, ne zárkózzék ej a 
szervezők kérése elől, hanem adja 
meg a Kollégiumnak az erkölcsi 
védelmet és a szükséges anyagi tá­
mogatást, belátva milyen nagy 
dologról van szó, ■ midőn a mun­
kásság és parasztság leányait elsé

5

Vég László ! i zben segíti tanuláshoz.

LLlu^'lvVUxia.. I I
Megvan "a napi munkájuk bőven 

.... osztályos legényeknek i®, akik az 
épület és folyosó tÍ9z'á.np^SÍ
ételhordásról, meg a betegSzalhtasr 
ról gondoskodnak. ,
_ Nyolcán lakunk egy Szobában 

mondja Szabó Dániel. — A ru
------- ... 1 hánk legtöbbbkör a sajátunk és azt

Zi'Wiosztály átmentek nvtijük ' állandóan. A fixesünk
vágták . mSiU0H elkezdődött pedig nekünk is, az ápoló nővére - 
Sißregynazar : 0 ■ ireqyhlizai\nA is igen alacsony. Azt, sz r . 
mmlen eloiroi. hiásott\ . . hogy a koSztlevonas, meg a
k8afréqil hely ható sági lakáspénz is kevesebb legyen s ru"

Sntaású járművön meg J^Uá-ulalva.

«KEZÉS ÉS BUHA
' hhms polgár mester he-reSzállítási engedélyt . kert a

Záhonyitól! épül Magyarország egyik iegnagyobh pályaudvara
U n,PPal « «.»UÉnyzoi. I« el»« meginduH « « ««*6 «.»* W«

.................... > ... V ha téridé ie augusztus I meg egesz sor inas rogla oza-.i ac

Szállítási mgeamH*.""- wár
ellátási lelllS°S?évő ^városba, 
Hajdú raegyeben levő jár
mely uszedysújtott s
távolabb,'-mint 30 kilometer.
t ***** Sí 7SS«

SÄ ™ S”: *m

Már 22 éve áh a klinika Szolga 
tatában Arlbergnr Rózsi zöld kérész. 
tes testvér, a belklinika élelmezési

Ve!lt0-Valami'yen formában pótlekot 
kellene juttatni az éjszakaiak 

mondja -■ Pénzben is, eleem

ff, £Mel. Henes J érb(jVett líét ío-1 ~s érzékenyen érinti to az lll«J

Sjhír-"isr Mfíí®:
SÄ,“ S*“ -f ».0, »-
la saUS'deg ják a kosztol. Ugyanezt kérjük^
és most mar a, ~ határa\klinikaiak szamara » ® ^
betartva kihajtott a vwos hata énk elérői, hogy azok a kh

,1 határban szépén kifogta ° | legyenek abban, bős 
lovakat, a fuvarosnak adott négy-1 kájuk utáll nem lé . ven forintot és aztán benyom Ű ól.ho,napra alb^ ^eJ,letií ki 

a gázpedált. Egy órán belül < |kapják az okot refn m B ^ 
burgonya a debreceni piácon W -1 nevezést. Igen megn ^ iS) 

Két nap múlva felszabadítottál.Letük azoknak a. noverek 
n burgonya szállítását, a nytregy- akik a hathónapos a kép- ^
Házi Urasok legnagyobb ^ lyamon . veszne^ ^
tára. Ilyen könnyen régen k !' l szabaditagid j füzetekr.3 is mintegy 
sett fuvaros negyven fon I hanem we= • köitoniök. Leg-

Nyiregyházán. De megérte... _költséget a kultuszmi*

Záíiony neve az utóbbi kél hó­
nap" alatt országosan ismert fo­
galommá vájt. 1-t lépnek elősző, 
magyar földre a szovjet terűiéire, 
hazatérő hadifoglyok. Ez az oly­
annak, hogy egész Magyarorszá­
gon ma már mindenki tudja, hog> 
Záhony az a határállomás, ame­
lyen keresztül nagy keleti szóm 
szádunkkal a vasúti forgalom le­
bonyolódik-

Tavasszal kötötték meg azt *r- 
egyezményt, amely-.^zetini a.,.Ma 
gyarországból a Szovjet feje ira 
nyúló forgalomban továbbra i 
szovjet területen történik az átra­
kás azonban az oroszországi sza 
1 talányok befutnak Záhonyba e: 
itt magyar személyzet rakja■ 
árut Ezért a záhonyi állomás 
sürgősen át kellelt épHeni és ki 
bővíteni a nagyarányú forgalom 
számára. Az építkezéseket_ három 
részl.p osztották. A legsürgősebb

első részlet határideje augusztus 
elseje volt. Hivatalosan ezen a 
napon kellett volna megindulnia 
a z'áhonyi átrakó áUomás for 
.•almának. A - magyar vasutasok 
azonban rohammunkát végezek 
, li zenkét nappal a kitűzött 11 at a i.- 
;dö ejőtt, július 20-án megindult 

z új záhonyi pályaudvar neinzc 
közi forgalma: befutottak az első 
1.7,élesnyomtávú szovjet vasúti ko 
,sik és a szállított árukat magyar
vasutasok és munkások raktak a- 
tűaSYar vadonok!)a.

Vargha László MÁV eínökigaz-

még egész sor más foglalkozási ág 
képviselőinek is kell férő- és mun­
kahely, elsősorban a vámosok, a 
nemzetközi szállítók emberei ré­
szére

A záhonyi - határállomásnak. 
nemcsak a magyar-szovjet forgal­
mat kell lebonyolítania, ami az új 
30 millió dolláros kereskedelmi 
egyezmény arányában egymagában 
is elég hatalmas lesz, de itt fut át 
a Dél- és Nyugateurópáha irányuló 
szovjetkivitel jelentős része és ter­
mészetesen a vvapzitstállílmányo- 

Záhonyban kell átrakniVargha Dászio wv. lkat is Záhonyban kell átrakni a
-aló r napokban látogatta meg az Lzélesnyomtávú kocsikról a_ ma - 
.V: -Akolit nálvaudvnrt és eÜsme- j gyar egonkba. így Záhony jelen-:aio a. )1,‘4FutvlJa L 1 ° 
új záhonyi pályaudvart és elisme­
rését fejezte ki a magyar vasuta­
soknak és munkásoknak a kiváló
teljesítményért.

Felkerestük (iösztönyi Béla deb 
receni MÁV üzemigazgatót, aki a 
következőket mondotta el a zaho 
nyi nagyszabású építkezésekről

sége hatalmasan mieguövekedilc.

Kóesy Jenő.

30.000 kölmiéter földet mozgat 118

Csepel - Csoda

I kerékpár 6 havi, 

rádiók 12 havi

fésslslf8
Slayer léin * I

telíti)-«. 13. -- Telelőn 3M

I alább I nisztérium

a
macára

Az alka.mazoUak lak^v^'’
. . „ir "ha nii3 cvbo

nyain aegiteae ,w

közludovnátó, hogy az oros" 
vasúti kocsik szélesebb nyom 
távúak. mint a magyar vagonéi, 
és ezért a határállomáson szukst 
van a szállítmányok atrakas-ara 
L augusztus elsejéig terveze 
építkezéseket korábban JttouU 
befejezni és mar^ jui ", 
megnyílt a záhonyi uj a rakó all 
,n.ás forgalma. Elsősorban _ Csap 
felől építették ki a szélesny 
távú vonalrészt, amit a phony 
nálvaudvaron fésuszeruen szét kei
ii «»»«*»■• *■ irT ’ m

ÄsaVi-ss
és egy száz méte sak aZ
vasbeton rakterűtek uBy

_mf.lt. épületek köze újonnan cinen °t j . t.j_
sorolni , Mio«»«.
vatali helyis ’ em'ielt me
és a vasutasok resWe ^
jegedő. étkező, mosdo és mi _

szociális és egészségügyi k]ö,ve|^1'
ményekmek megfelelően oldottak 
,.,icn Az építkezések harmad k 
irányvonala a műszaki berende- 
u-s felé terjedt ki. Ebből ki kell 
emelnem a villamos erőművet

Hogy az építkezések milyen 
n^varányüak, elég ha rámutatok 
arra, hogy eddig több mint 30 01)0 
köbméter földet kelleti a pálya­
test egyengetésére felhaszna m 
p,en sok debreceni szakmunkás 
dolgozik Záhonyban, de a debre­
ceni iparosok is kivették a részü­
két a szép teljesítményből. Így 
például az összes asztalosmunka 
kát debreceni kisiparosok végez 

té'k.

07 7 NEM LEHETI

\ jövő héten érkezik Debre­
cenbe Medgyessy Ferenc szobrász­
művész és megtekinti a városházai 
előtt felállított Petőfi árnyékszob-j 

Ezután állapítja majd meg, 
hogy alkalmas-e a hely' a ^obor' 
felállítására, vagy máshol jelölik 
1<; 3 helyet. Nem kétséges, hogy 
Medgyessy is azon a véleményen 
lesz: ak-árho] lehet felállítani » 
szobrot, csak a jelenlegi tervbe 

vett helyen nem.

ru- lesecvu, gvzxvv—) , , „
goi lyioégeket, a

ca von-

. L- ,7 ánííkezéseket mind. a i ^ 
modernebb kivitelben és az összes

,----- -———r------- ” ", , , hékebeli minőségekben
SÍKOK minden mennylJae1Líiolt árakon kaphatók 

® A " , á r r ó I hivatalosan m=ga|laP‘arcl 6, telefos-. 10«
ÁSS ZSAKÜXLET JS2Ä

Laktanyák és munka­
helyek épülnek
Nem említetten.; az épitkezé- 

I sebnél n «^vjet vasúti 
részére már elkészült modern fel­
szerelésű laktanyát es az épít 
zések második periódusára vár 
egy száz személyes modem lak­
tanya építése. Nyolcvan külön b
Us épül « vasúti személyzet ie- 

év végéig kell befejezni 
az ártézi kút építését, amelyeke 
dg már 250 méter méiyre lefi' 
ia”k Ugyancsak az ev végéig v 
kiépülnie a fütüháznak és az otz- 

c ^es üzemi hely i déne^ne •
_ A vasúti személyzeten kívül

Széchenyi"**» saroli.
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Megb fin tettek minden líjgazdának
az UFÖSz-ban a helye

A munkavállalót védjék a bÍtTÓ$ 2?C|Qí||-
» nmnkaögji perekben!

két csépiögrépest
Finla István újlélai oséplögépest 

a közellátási felügyelőség feljelen­
tél le, mert nem tudott a kenyérga­
bonával elszámolni. Finta. külön­
böző szamlákra hivatkozott, a köz" 
ellátási felügyelőség azonban iga- 
zo'ta, hogy a hiányzó gabonának 

. ennek ellenére be kellett volna 
folynia. Az uzsoraegyesbiró 300 fo­
rint pénzbüntetésre ítélte Fiatat.

Ugyancsak a közellátási felügye­
lőség jelentett fel egy másik újlétai 
oséplögépest, Balogh Istvánt is, 
hasonló cselekmény miatt. A köz­
hasonló cselekmény miatt. 200 fo­
rint pénzbüntetést kapott.

------o---- —
Hasonlat

— Ha a Kistemplomra né­
zek, mindig a Marshall-terv* jut 
eszembe.

— ? ? ?
— Mert annak sincs semmi te­

teje.

Fe öltöztetett egy szegény 
családot a földes! MNDSz

Többször írtunk már a földes! 
MNDSz-röl, melyben a földes1 pa­
raszt és értelmiségi asszonyok 
valóban testvéri közösségben, a 
legteljesebb harmóniában dolgoz­
nak együtt a község legégetőbb 
szociális problémáinak megoldá­
sáért. A lelkes földiesi nőszövet­
ségi asszonyok által felállított 
napközi otthon áldásiait hosszú 
hetek óta élvez'k a falubeli sze- 
génygyerekek, de az MNDSz ezen­
kívül is minden alkalmat meg­
ragad a szociális bajok orvoslá­
sára. Most ismét jó példát mutat­
lak a i'öldesi nők: egy teljesen 
ruhátlan, szegényparaszt családot 
— édesanyát és két gyermekét —
felőlől-l.alp;g felöltöztettek.

Az újgazdáknak meg kell érteni 
végre az idők szavát és pártkü- 
lönbség nélkül tömörülni egyc-tjen 
érdekvédelmi szervükbe, az 
UFOSz-ba. ' Ne vonakodjanak tőle, 
mert ők választották vezetőségét 
és feltétlen az ö érdekeiket kép­
viseli. A reakció már több ízben 
próbált támadást intézni szerveze­
tünk ellen, de minden támadási 
szerencsésen visszavertünk. Ezzel 
is tanúbizonyságot tettünk arról, 
hogy

mi életképes szerv vagyunk.
Az UFOSz-nak minden várme­

gyében, így Hajdú megyében is 
van jogvédő irodája, ami az új­
gazdák érdiekében már olyan ered­
ményeket éri. el, melyek az újgaz­
dák bizalmát teljesen megnyerik. 

Az UFOSz jogvédő iroda 
700—800 családot mentett meg 
ezidáig attól, hogy a régi bir­
tokos a földjéi visszakapva, 
a juftatottakat karhatalommal 

eltávolítsa.
Ujgazda sziemmel nézve e.z nem 

közömbösI A jogvédő irodába be­
érkezett kisebb-nagyobb panaszok 
száma eddig több mint 2000, am* 
közül a jogos panaszok 80 száza­
léka elintézést nyert. Az UFOSz 
megyei jogvédő iroda nemcsak ki­
zárólag a földügyekkel és a tf lek - 
könyvezés meggyorsításán fárado­
zik, hanem , .

célunk az, hogy a földhüzjut- 
tatof't újgazdák é]etszínvona- 
- Iá* emeljük,

továbbá kulturális és társadalmi 
felemelése, szakiskolák és- gazda­

sági tanfolyamok létesítése. A há­
roméves terv keretén belü] — am* 
a Magyar Kommunista Párt ér­
deme —- kiharcoljuk az újgazdák 
részére, akik a nagy uradalmak­
ból építkezési anyagot nem kap­
tak, hogy a kislakásépítő szövet­
kezetek felállításával lakásépítésre 
kölcsönt kapjanak. Ezenkívül min­
den szegénysorában lévő újgazd-a 
járó jószággal való ellátását, a 
Földmű vess,zö vetkezetek állam; 
kölcsönnel való ellátását. Célunk 
az újgazdák nemes velőmaggal 
való ellátása, a mezőgazdasági 
gépgyárak állami megsegítésével 
pedig

korszerű és használható gaz­
dasági felszerelésekkel láthat­
juk cl az UFOSz-ba tömörült

újgazdákat.
Igyekszünk továbbá az újgazdák 

m*nden vonalon való megsegíté­
sére, hogy áthidalhassuk azt a ha­
talmas szakadékot, ami még min­
dig fennáll a régi és az újgazda 
között.

Ezek nem elérhetetlen álmok, 
de megvalósítására minden egyes 
újgaZdára szükség van, hogy az 
UFOSz-ba, egy táborba tömörülje­
nek. Mi, önérzetes új gaz dák, kik 
már eddig is szép számmal va­
gyunk az UFOSz szervereiben, bí­
zunk a többi, a helyes úlról elté­
vedt újgazdiatársa*nkban: végre 
megértik az idők szavát és követ­
nek bennünket, hogy vállvetve, 
közös céljainkért vívott harcunk­
ban támogassuk egymást.

Molnár János.

A felszabadulás óta a demokrati­
kus közvélemény részéről nem egy­
szer hangzott el a vád, hogy a ma­
gyar igazságszolgáltatás gépezete 
nagyon, sok kívánnivalót hagy a de­
mokrácia szempontjából. Sajnos, ez 
a vád Sokszor nem egészen alapta­
lan, Lépten-nyomon bukkannak fel 
olyan esetek, melyek igazolják, 
hogy a magyar bíróságok egy része 
még mindig osztálybíróság.

Gondoljunk csak arra,, hogy hiá­
ba követelt halált a demokratikus 
közvélemény a nagyfeketézőkre és 
valutasíberekre, az elmúlt év fo­
lyamán egyetlenegy halálos ítélet 
töri ént a gazdasági élet érdekeit 
Súlyosan sértő . nagyfeketézők ügyé­
ben, de ez a halálos ítélet is elsik­
kadt, s álváltozott a felsőbb fóru­
mokon. Három hete sincsen, hogy 
Debrecenben kivégeztek egy éjszakai 
tolvajt. Bár lehetséges, hogy meg- 
édemelte a halált és bizonyos, hogy 
a társadalom nem sokat veszteit 
vele, mégis különös, hogy még a 
kegyelemkérés jogától is elütötték, 
do a tavaly halálraítélt Soós Már­
ton zászlós megmenekült a jól 
megérdemelt kötettől. A magyaráza­
tot nehéz máshol találni,, mint olt: 
hogy Mihucz Sándor, akinek nem 
tapadt vér a kezeihez, paraszt voll, 
Soós tanár úr, viszont „úri ember“.

A nagy ügyöknél azonban Sok­
kal jellemzőbbek az apró perek, 
melyek általában elkerülik a nyil­
vánosság figyelmét,

Gyakran adódnak elő mostaná­
ban munkaügyi pereik. Legtöbbjük 
abból Származik, hogy a munkaadó 
elbocsátott alkalmazottjának nem 
akarja megfizetni a felmondási! idő­
re járó fizetést. Ilyen eset volt pél­
dául a mándoki TiSzavidékrmalom

dolga, .amely azonnal hatállyal 
felmondott egyik, tisztviselőjének. \ 
kisvárdai járásbíróság a perfelvélel; 
tárgyalás után 40 napra tűzte ki 
tulajdonképpeni tárgyalási. |t( 
alperesek ügyvédje újabb 30 napot 
nyert azzal, hogy bizouyíláskiegésa- 
tóst kért. Mondani sem kell, hogy 
a perek ilyen elhúzását kizárólag a 
munkavállaló szenvedi meg, akit 
legtöbbször mindennapi . kenyerétől 
ütött el a felmondás. Igy történt 
ebben az esetben is. Ki is jelentette 
az egyik malomtulajdonos nagy fö­
lényesen: „Mi bírjuk a pert egy 
évig ia, de maga ncm.‘‘ A „demok­
ratikus“ járásbíró pedig, miután sj 
kerfelenül közvetített a a felperes 
nem volt hajlandó elfogadni 1000 
forint végkielégítést, így uyjlafko.
zott; „Meggondolandó pedig, mert' 
ebből egy fél évig nem lát pénzt.“ 
Újabb 30 nap eltelte után pedig 
egy laikus Számára i9 nyilván­
valóan téves és nevetséges indoko­
lással malmosnak adott igazat. 
Jellemző' különben is is hogy^ami- 
kor a tisztviselő a malom üzleti 
könyveivel akarta igazolni, hogy el­
bocsátása nem szolgálati mulasztás 
miatt történt, hanem azért, mert ne­
vet nem volt hajlandó odaadni a 
malom kétes tizeiméihez, a járásbiró 
ezzel utasította el: „Nem arról van 
!U, 3Z”> h°Sf milyen volt a malom 
űzeti szelleme, hanem arról, hogy 
azonnalra mondtak-e fel, vagy Sem'1 

Ugyanakkor, amikor kisemberek 
munkaügyi perei hónapokig hú­
zódnak, aiz egyik Károlyi „gróf“ va­
gyonjogi perére — mivel az más- 
félmillió forint perértékű so­
ronkívüliséget mondott k; a nyír
egyházi járásbíróság. Sehogy sine' 
ez rendjén!

Belittles, ÜVEG

uiiorkás E B K E Z E T T

BERGER
Piac-u. 58 
Telefon; 368

MEGÚJULT EMBER
Irta: VARGA IMRE

Ha most lépne be a Tanár Ur, 
Elemér minden büntelensége elle­
nére igen kényelmetlenül érezné 
magát. Azok a zöldes szemek, 
kurta és kemény ráncok közé 
ágyazva, mindig a pupilla mögé 
láttak s a száj titkos, öntudatlan 
megrebenései a Tanár Ür számára 
nyílt mondatok voltak, értelmük 
tiszta, világos, mint egy frissen 
nyomott térképé.

Elemérnek pedig nem sok resz- 
Ketnivalója volt a Tanár Ür előtt, 
Elemér alapjában ártatlan férfiú 
volt, egy évet késett ruhájával, 
szabályos, _ lenyalt frizurájával, 
halk szavaival; finom, gyerekszo­
bás gesztusaival senkit meg nem 
sértett, niég a Szent .Nők Asztal­
társasága férfi-megbeszéléseiből is 
ő került ki leginkább épepmaradt 
becsülettel. Ö volt Anci mellett a 
íérj barátja, a jóhírnév apostoli 
biztosítója, a megingathatatlan 
lovag. Hogy mégis kényelmetlenül 
érezné magát, onnan eredt, hogy 
egyszer ő is férfi lett, ő sem tür­
tőztette magát és egy tanári kon­
ferencia után, most négy hónapja.

. az utcaajtóban hevesen csókol 
lozni kezdett- Antival. Hogy az 
asszony a kapuból visszanézett 
f neki csak _ lábát kellett volna 
keresztültenni a küszöbön, ezt a 
Putifárné-dolgot nagy hősiesen 
legyűrte, de attól fogva fokozato- 
san növekvő igyekezettel testőr 
ködött Anti mellett. Egyes rossz 
nyelvű diákok szerint azzal a tu­
dattal, hogy „bár Anti szórelmes 
belem, nekem óvnom kell öt min­
dentől, legalább is míg Miklós 
hazajön ,

Antit vigyázhatta volna két 
nyilvános, négy titkos rendőr 
s egy sereg angyal, Antinak 
hosszú volt, rémesen hosszú 1942 
augusztus 15-étől — ekkor ment 
ki Miklós a frontra — 1947 nya­
ráig várni. Hogy vérösszetéttie 
ugy. predesztinálta, hogjr hathó- 
napi özvegység után röpke frigy-

lépjen egy nála fiatalabb fiú.
1 ai, egy- tejfelesképű zongoristá­

val, arról ő nem tehet. S arról 
sem. hogy akkortájban adta meg 
magát Miklós is valahol Sztarij 
Oszkol környékén egy őrületes, 
negyvenkilométeres napi vánszor- 
gás után. Ami aztán jött: azt 
úgyis fel lehetett fogni, hogy új 
íérjkeresés, úgyis, hogv vigaszla- 
lodas. Anci, mindenesetre, nem 
érezte magát egy cseppet sem 
bűnösnek. „Ha ón bűnt követtem 
el, akkor bűnös az egész minden­
ig, az egész élet, akkor miért 
van bennünk vágy?“ — írta egy 
levelében férjének, persze, Miklós 
ezt soha nem kapta meg. Huszon­
egyéves volt akkor Anti, friss és 
lázadással csordultig telve.

Elemér erről és sok mindenről 
nem tudott, ő moccanás nélkül 
ült a villanyfényes verandán s a 
szobában dúdolva vetkőző Anci 
különböző aktfiguráit nézegette 
az üvegen át. Olyan boldog volt 
®z®rt> akár egy derék, csontot 
érdemlő házőrző kutya.

Az alsó priccsen igen csak a 
sarkadi Kis József, a boltos kéz-- 
dett el valami éktelen nótát, 
melle a Korpa-gyerek, is, a fürge 
pesti pincér, dudolgatni kezdett 
hamiskas hangján. Először Szilasi 
alatt reccsent meg az ágy s a 
hosszú, keszeg, hajlotthátú Szűcs 
Gergely kezdte el a káromkodást:

. -Hagyd abba, hagyd abba! — 
mire az egész • kocsi kirobbant, 
mintha őrültek ‘ lennének: — Csend 
legyen, csend legyen! Percek múl 
tak, míg újra hallhatták a kere­
kek csattogását. Hanyattfeküdt s 
összefüggéstelenül gondolkozott... 
Naplómat Antinak adom, hadd 
lásson tisztán körültem. Nem le­
het. Mit érdekel egy asszonyt a 
szovhoz működésének leírása?... 
Persze, nálunk addig nem lehet 
gépesített gazdálkodást csinálni 
míg ki-ki maga műveli földjét 
s csakis a maga kétgarasos hász- 
nara. Tikásznak kellene szólni, 
az tudja, hogy mivel lehet a pa­
rasztokat szövetkezésre bírni, már 
a- háború előtt csinálta,,,» Elfe.

.^ ^ j . j-íii 11 j 1 v uuvtun.
biztosan, hogy apám nem bízna 
senkiben sem, a szomszédja sem, 
a vén Gellén ... borzasztó, hogy 
mennyire bizalmatlanok egymás­
hoz... mit mondtak? Nyolcvan 
forint egy mázsa búza? De meny­
nyi egy pár csizma, meg a 
ruha?... jó, ha egy hold föld 
megterem tt—7 mázsát... duplát 
kellene, felényi munkával... trak­
tor, aratócséplőgép, pár munkás 
körülte, a többi mást dolgoz­
zon ... mit dolgozhatna? a maga 
földjén, a kertben, ipart tanul­
jon, gyárt csináljon? ... gyárt? 
konzerv!... eh, bizalmatlanok 
nagyon ... hátha? ugyan ... Fa­
ragó, vedd el már a lábad, na­
gyon nyom a bakancsod , sarka..

— Elemér, ha ez igy megy to­
vább, ha még egy nap, akkor 
mar nem tudom kibírni. Ezt a 
várást: jön, nem jön, se nem írt. 
se nem üzent — ezt a bizonyta­
lanságot ... Elemér, mit lehetne 
csinálni ? — dőlt Anti a fonott 
asztalnak s mereven, sürgetően 
bosszantóan és kétségbeesetten 
kapaszkodott Elemér hidegen 
csillogó szemébe. Ancin egy hosz- 
szú zöldmintás rózsaszínalapú 
Pongyola volt s más nem is igen 
a férfi korrektvasalású.

■ Türelem Anti, türelem. Hol­
nap is itt lehet. Ezeket a hete- 
ket... — de Anci ingerült top. 
pantására s az -asztal megbillenő 
sere lenyelte a többit.

Te jó barátom vagy, a Tanár 
Urnák is legjobb barátja voltál, 
te, most őszinte leszek nagyon 
hozzád. Elemér, ide figyeli, "mit 
-tegyek? Mondd meg, mert te hm 
gadt vagy, belátó, régi isméim 
tudod, hogy nekem van valakim. 
Na, ne mereszd a szemed, tudhat- 
nad, ha nyitva volna szemed, 
özóval... — babrálni kezdett elé" 
idegesen az asztal térítőjével ~ 
szóvá! Tibor, ha nem jönne haza 
Miklós az idén, elindítaná a holt­
tányilvánítási.

A holttányilvánítási? — ke­
rekítette erkölcsösre szemét Ele­
mér, a számtan-fizikaszakos tanár 
ur el akarod hagyni a Tanár 
urat? Anci!

Az asszony keresztbevetette lá­
bat s hátradőlt a székben. _4 pon-

dott. A két pillanat közt bronz 
égett, izmos női láb ívelése i 
lant, mint egy világosító fél 
nyaláb, aztán kialudt. Elén 
látta ezt, elpirult s szótlansága 
jelezte Ánci győzelmét.

Már nem érte el az utolsó I 
csit, sem, csak a nélküle elfut 
vonat fekete-szürke füstje csaj 
meg". Lemaradtam — intett fáin 
rul mosolyogva és visszaindult 
kocsma felé. Anci várja az ál 
máson, ő meg nem megy. Pét 
a cimborák megviszik . a hi 
hogy ő is jön. És nem mej 
—, Egye meg a fene. Ha • ede 
ráért várni, ez a pár óra igaz 
nem. sokat számít.

Benyitott. Két hosszú asz 
volt, tömve sörözőkkel. Kollár
Sanyi nevetve ugrott fel: __
maradtál Miklós?“ - „Itt, itt“” 
mosolygott vissza. Az első kor 
után szelíden szólt: — „Anci'- 
„Testvér“ — tette karjára K< 
lányi a kezét —- ne csinálj beié 
nagy ügyet“. A Tanár Ür szer 
nagyon zöld lett. „Antit huszo 
egyéves korában hagytad ott. 
év...“ „Nem vagyok metafiziku 
~ mondta szárazon Miklós 
beleivott az új pohárba, „ö se 
volt az, te sem voltál. Így ke 
ezt, Miklós, így kell“. „Te Koll 
nyi, aztán jól működik a szőve 
kőzeted, amiről az imént beszé 
Hl?“ — kezdte egy oktávval fe 
jebb Miklós. Kollányi szeme me; 
villant az örömtől: „Nehéz, do v 
megy. Jó, hogy ott az iskoláin 
majorban. A kölykökkel esfná 
tunk egy termelőszövetkezetet 
az újgazdák, öregem, már azt ki 
pirozzák. De hogy! Öröm nézi 
okét!“ „Csak lesz itt valami“ - 
próbálta meg a mosolyt a Tant 
Ür is. Csend. -„Tehervonat B 
felé, negyedik vágány“ — kiáb; 
egy vasutas. A futó szervuszo 
váratlanul összekoccanlak a leva 
?őben, s aztán békét szórtak 
hallgatagon' ivók fölé.

‘— Rettenetes a zöld szeme - 
ijedezett Elemér, s izzadt tenve 
re a nadrágvasalás élét gyűrte 
Meg rettenetesebb, mint képzelte 
A lanar Ur — rémüldözött -kollé 
gaja es öt év előtti barátja láttái 
aki sarokba rakta kenyérzsák já: 
cigarettát vett elő. megnézte in

rólókosan az asztal végén remegve 
álló Ancit, aki veres lett egyszer,: 
aztán fehér, aki szája szélét ha­
raphatta,majd belenézett Elemér 
ár szürkén ^ hideg szemébe, a nyak­
kendőjét nézte, s gyüretlen, nagy 
.apátkezét. Csendesen élvezte " a 
-üstöt, nemsokára lehajolt, bakan­
csát kezdte kitűzni. Megtapogatta 
-tokáját. Hátradőlt a széken s 
mindkettőjükre rávillantotta sze­
mét. Azt az irgalmatlan zöld sze- 
mét.

" Egészen jó itthon — mondta 
csendesen és kis idő múlva: —- 
Mórt nem beszéltek? Azt hiszem, 
volna mit..,

Antinál elszakadt a gát, örnleni 
kezdett a könny.

A Tanár Űr felállt: — Nézd, 
Inti, tudom, amit tudok. Ügy jöt- 

iofu most haza, hogy négyéves 
külföldi tanulmányút nem változ­
tatott volna úgy meg, mint fog. 
sago-.. Én, hogy úgy mondjam, 
egeszen újjászülettem, más és új 
ember lettem. Te, látom, a. régi 
vagy, még egy porcikád sem 
ujult meg. Én a múltat eltörülöm, 
nem érdekel, mert tisztán látom. 
En nem bíráskod hatom. Anti, mi 
most egyszerűen új életet kéz. 
uiink, mintha ténylegesen most 
kerülnénk össze. Kívül, azt hiszem 
megújhodott az élet, most belül, a 
mi családi életünk is újuljon 
meg. Nos,_ Anti, hozzákezdjünk? 
Én mar új vagyok, te még régi 
vagy. Figyelmeztesselek, hogy 
mindig az új az erősebb, s ha a 
regi nem újul meg, elsorvad, el-: 
Í0Sy. kipusztul az új mellett? Fi­
gyelmeztesselek? Nem kell, Anti. 
nem kell...

Elemér úgy kisündörödött a» 
ajtón, mint az ördö", ha ráolvas­
nak. A Tanár Űr raemelte zöldes 
szemét Ancira, az asszony erre 
feléjelépett, bőgni kezdett, akár 
a megvert kőlök. Miklós keze 
lassan simogatta a. hátát s halk 
vigasztaló szavakat suttogott fü­
lébe.

Fent kérlelhetetlenek voltak a 
csillagok. És közülük váratlanul 
ties, dermesztő és mégis meg­
újító szel sivitott be a sárga vil­
lanyfényes verandára és játéko­
sán meghbbentette Anci nbn"vo. 
Iáját, -

1947

a Del
Az 10|

í Sakk-Kii
' já&ánakl 

A2X>k 3- I 
nőve mb
közgyűlj 
és mégl
öreg eiq
Szeretet|
nifk.

Légéi
melletti
alapitól
az ezei
barmai
B a rabi]
és Né
szemé*) 
lésen, 
muel 
véd al 
dr„ J( 
nj,ps. 
igazai! 
Sándd 
váiasj 
ma 
sakk 
Száv-I 
Adói li 
ezt al
20 éj 

Vei 
rendj 
A kö 
versa 
és ki 
Riehl 
mégj
világ
dein

tani*
járój
Grül
Ueh|
sőbl
csá^
nya
Dali
Tót]

seia
nei|
vol|
Tai
de'q
lés!
raá
a
Gél
kéj
dal
Mi]
zöl
ze|

ÄT1

jál

mi
rl

tj

I



NÉPLAP

AWN Al»

'.gerdefaesebb
I tsatállyai
fjének. A 
>'felvételi
l'rie ki a 

Itt az 
po napot

IdegéSzi- 
fe li, hogy 
Ti röl<tg a
Jg, akit 
l'uyerélöl 

történt 
lementette 
P:igy fö-
lert egy
1,/Jemok- 
|utáQ si_

I ölperes 
|ri 1000 
lyilatko- 
|g, mert

pénzt.“ 
pedig 

liyiiván- 
lindoko- 
I igazat, 
ty ami-
I üzleti 
hogy el­
ülászt ás 
pert ne- 
ladni a 
írás!) író 
írói van 
I malom 
F. hogy 
ky 5cm‘‘ 
Imberek 
C hű­
li.-F“ va- 
fc másr 
k- - so-

nyir-
Sinrv

tmegvti 
feyszer, 
lét ha­
ji lemér 

i ny ak­
iiagy 

Izte a 
bakan- 
logatta 
fen s 

sze­
li sze-

londta

iszem.

Imleni

(Nézd, 
V- jöt- 
íyéves 
faltoz- 
, fog­
yjam., 
és új 
régi 
sem 

|ü!öm, 
átom. 

|i, mi 
kez- 

Imost 
Iszem 
IUI. a 
luijon 
lünk?

régi 
|iOgy: 
fc a a 
J, el-1 
I Fi. 
■Anci.

a.» 
Jvas- 
lldee 
J erre 
■akár 
|keze 
Ihalk 

fü-

a
inul
heg-
Jtvíl-
fcko-

yo-

194- Auuusnus a, vasauhap

Jubilál 
a Debreceni Sakk-kői*

u iy07. évben alakult Debreceni
, t-Kiir ez évben ünnepli fennal-

^ u ut,gyvenedik évfordulóját.
Tktielkel üalalok, akik az 1907 
A k 28-án tartott alakuló
vtylSen a kört megalakították 

s „ötben vannak, ma mar 
'"Humevk, de a. sakkjuk iránü 
S& ma is töretlenül él ben-

"Legékesebben szél ennek igazsága 
s.tt Dal íny Barna, az egyik 

Japitó ma * aktív szereplése es 
“ ; bajnoki versenyen e«ert
aí üó helyezése. Mellette dr. 
Barabás Béla, Kerékgyártó István 
.. Néniethy László azok a ma is elő 
személyek, akik az alakuló közgyu-
££ resztvettek. Dr. Kemely bá 
muel egykori ismert debreceni ügy­

ed az, alakuló közgyűlés korelnoke,
T jgkobovics József, Ormody VÜ- 

* d. Székely Árpád ma már az 
mó dimat elússzak, de Földes

választmányi taggá, választott meg, 
y szenvedélyes látogatója a

sakk versenyeknek. A kör elßö eln^e
Szávay Gyula után, dr. Szász 
Adolf es dr. HUW Tivadar viSe.tek 
ezt a tisztségét, utóbbi több, mint

20 éven át. 1 ,
Vezetésük alatt a kör többiben 

rendezett nagyszabású versenyeket- 
4 kör 1913. évi nemzetközi mester- 
versenyén és főtornáján résztvett 
és később világhírre emelkedett ncL 
Richard és Breuer Gyula akkor 
meg feltűnést sem keltettek. Az első 
világháború után főként a Kereske­
delmi Csarnokban kiváló amatőrök 
részvételével rendezett versenyek 
tanúskodtak a kör intenzív munká­
járól. Egyik bajnoki versenyben 
Grünfeld osztrák nagymester nyerte 
Debrecen város bajnokságát. A ké­
sőbbi bajnoki, versenyek elsői Kul­
csár Kálmán, dr. Nagy Géza, Kó­
nya Kálmán, dr. Szabados Sándor. 
Oalmy Barna, dr. Barcza Gedeon,
Tóth Ernő voltak.

A kör történetében a legjelentő- 
seménv az 1925. évben rendezett 
nemzetközi mesterverseny és fötorna 
volt. Ennek - sikerét hirdeti a dr. 
Tartakower nagymester által írt 
debreceni tornakönyv. A Sajátneve- 
!ésű já'ékosok közül Kulcsár Kál­
mán és Barcza Gedeon emelkedtek 
a legnagyobbak közó s dr. Nagy 
Géza is itt fejlődött mesterré. A 
későbbi években a kör sakkozó^ gái
dája a Debrecen—Nyíregyháza—
Miskolc és DióSgyör városok kö­
zötti versenyeken aratott szép győ­
zelmeket, legutóbb pedig a csapat- 
bajnokságok során vívta ki az el»ő 
secet és nyerte el a bajnoki címet 
annak ellenére, hogy a eakkalszö" 
vetség megalakulásával több neves 
játékosát vesztette el.

A Debreceni Sakk-Kör csapatára 
most az a kötelesség hárul, hogy 
részt \ egyen a vidéki bajnokságért 
Budapesten, augusztus hó közepén 
tartandó versenyen. Sajnos, a kör 
anyagiakban oly szegény, hogy a 
csapat részvételével felmerülő költ­
ségeket önerejéből viselni nem tud­
ja. A sakkozásnak azonban oly sok 
művelője és lelkes barátja van Deb­
recenben. hogy az ö áldozatkészéé 
gük bizonyára lehetővé teszi a 
részvételt, amelyet a város presz­
tízs« is megkíván. A jelenleg dr. 
Kocsis Sándor vezetése alatt, mű­
ködő kör a jelentős évfordulót egy 
vegyes mesterverseny _ rendezésével 
óhajtja megünnepelni. Ennek lehe­
tővé tétele most a kör legnagyobb 
problémája.

PÁLLhadifogságban ?
A hazaiért hadifoglyok leírjak, mit tapasztallak a Szovjetoúnióban f i || | I §

Szentirmay Zoltán volt hadifogoly főhadnagy nyilatkozik
. V-,- * -I 1.11 „ ti - l, ...iiVakO-i vdlL INUtlUtlkCzé-

A hazatért ■ hadifoglyok most 
mindenütt az érdeklődés közép­
pontjában állanak. Meglátogatják 
őket a barátok és ismerősök és a
h Q rl.l í f"Y(f 1 V7/1V tn oe/il «mir ír’lKuo'jólí.lr
u&.eL a uaraii-u-K es isin erős ok. es a 
hadifoglyok mesélnek. Elbeszélik 
milyen . életük volt künn a fog-i'-í'iy uu . ere ni«. v uj. v nun ii a i '■Jq-
Ságban, mit láttak, tapasztalták a 
Szovjetunióban és megállapítják, 
milyen változások várták őkelt 
idehaza. A ..Néplap“ ezt a szűk 
családi-kört kívánja kiszélesíteni 
ezzai, hogy 'felszólítja a hadifog­
lyokat, írják meg a nyilvánosság 
számára a legérdekesebb élmé­
nyeiket, tapasztalok«!, hogy azt 
a széles látókört, am'rt. világjárá­
suk. során szereztek, az érdeklő­
dők nagyobb táborára terjesszük 
ki

ség, technika, építészeti tanfolya­
mok működtek, ahol vérbeli szak­
emberek adtak elő. Faliújságjain­
kon mindenki elmondhatta a. vé­
leményét. Igen népszerű volt Mi- 
hajlovkán az általunk kezdemé­
nyezett „Szabad élet a Duua- 
medehcében“ című talltójság, amely 
szerb román, cseh, német és ma­
gyar nyelven jelent meg és « 
Dimamedence népeinek összefogá­
séit hirdette. _

— Külön magyar club műkö­
dött és többezer különféle könyv

állott a hadifoglyok rendelkezi 
sérc. Gondot fordítottunk a hír­
szolgálat megszervezésére és arra, 
hogy a napi eseményekkel a távol­
hó?' is lépést tarthassunk. A ha­
zulról kapott levelekből már ott 
alkalmunk volt összehasonlítani a 
különböző országokban folyó újjá­
építés - eredményeit, A magyar 
újjáépítés irama és eredményei 
már ott kibontakoztak előttünk. 
E téren is messze magunk mögött 
hagytuk a többi háborúsujtotta 
államokat.

Sorzőna égés* *iap!
BorfiupörköÜ 1.50
Székelygulyás 1.50 
Piritől! boriumáj 1.50 
Bográcsgulyás 1.50 
SzaiosiW 1.50

■á-j Békés munka — háborús félelem nélkül

Elsőnek Szentirmay Zoltánt • az 
Alföldi Takarékpénztár tisztviselő­
jét szólaltjuk meg. Szentirmay 
neve már ismerős a „Néplap“ ol­
vasói. -előtt pé-hány szép orosz vers 
fordítása révén, amelyeket lapunk 
hasábjain közöltünk,

Szentirmay Zoltán a következő­
ket írja:

— A Szovjetunióról a legeilen- 
tétes-eb-b mende-mondák keringe­
nek és most a magyar közvéle­
mény a hazait érő hadifoglyoktól 
várja ezek tisztázását. Persze a 
hadifogoly is, szegény feje, csak 
foltokat látott az egész ottani élet­
ből, de nem láthatott a dolgok 
velejéig és es-eleg a német propa­
gandától elhódítva •— amely leg­
többször a hadifogságban is to­
vább működött —; érdektelenül 
viseltetett minden iránt. .

__ A Szovjetunióról terjesztett
hírekkel úgy vagyunk, mint fog- 
ságbaeséüünk ufón a csirkékkel. 
Újdonsült hadifoglyokként a szov­
jet katonák betereltek bennünket 
egy tanya épületbe és az orosz őr­
mester géppisztollyal a vállán ki­
intett közülünk három tiszte 6, 
hogv menjenek vele az udvarra.

— Na, ezeket most agyonlövik, 
— mondta Valaki és a foga vaco­
gott- a félelemtől.

Nemsokára hallottuk is a gép­
pisztoly sorozatot. Kis idő múlva 
azonban meglepetésünkre vissza­
jött a három bajtárs egy tucat 
agyonlőtt csirkével a hóna alatt. 
I„y lelt az agyonlövésből .finom 
faiatozás. Körülbelül ennyi az 
i«azság a rémhírekkel általában. 
”a_ a tábori élet felmérhetetlen 
jelentőségű volt számunkra. Alkal­
munk nyűt megismerni a külön­
böző népek, az olasz, roman, 
szlovák, szerb, osztrák es nem 
utolsósorban a német mentalitást. 
A németekkel általában nehezen 
lehetett boldogulni. Ott, ahol ok 
vették kézbe a vezetést, minden 
más nációt elnyomták, A nemet 
gőg és beképzeltség egy ’seppef 
sem változott a hadifogságban.

— Idehaza nagy meglepetés volt 
számomra, hogy sokan új háború 
lehetőségéről beszélnek, sőt talán 
reménykednek is benne- A Szov­
jetunióban már senki sem beszél 
a háborúról. Ott mindenki el van 
foglalva a békével és a békés 
munkával. Itthon egyesek a-bbaii 
bizakodnak, hogy a nyugatnak 
atombombája van. Olyan fegy- 
ver, amelyre Einstein azt rnondt a.

Az atombomba birtokában egy 
rablóbanda rákényszerítheti afea-. 
rátát a világra.“ En nem féltem |

a Szovjetuniót! az atombombától.
A szovjettúdúsok bizonyosan meg­
fejtették már az atombomba tit­
kát, de bizonyos a® is, hogy azt 
nem embermilliók pusztítására, 
hanem a békés munka céljaira 
fogják felhasználni. Mert a Szov' 
jetúnión-ak van még az atombom­
bánál is jelentősebb fegyvere es 
ez a világ elnyomott népeinek év 
osztályainak egyre növekvő -ro- 
kon-szenve, ami nem keruihe- 
semmiféle rablóbanda hatalmaba.

__Mi, hadifoglyok odakint na-

Ebédmenü - 5.50
Ebédinoiiii iiizetjegyre 4.50
Forgalmiadét külön lelszátniljuk

gyobb lépést tettünk a népek köl­
csönös megbecsülésre felé. mint az 
itthoniak. Látóliaitárunk kibővült 
és a gyakorlatban láttuk, hogy ha 
a sovinizmust kiirtjuk magunk­
ból, nem marad alap a gyíílöjkö 
dés, a háború számára 

— Hazajöttünk és most ma< 
gunkkal akarjuk vinni az itthonia­
kat. is arra az útra, amely a ma 
„yar nép felemeléséhez vezet.

Bajor László miniszteri tanácsos 
előadási tart az Ítélőtáblán

Dr, Bajor László miniszteri taná­
csos, a népbírósági ügyosztály ve­
zetője az igazságügyminisztérium­
ban, hétfőn Dbrecenben tartózko­
dik és délben 12 órakor előadást 
tart az ítélőtábla, I. m. 35._ ez. ta­
nácstermében, Az előadás címet „A 
választójog jelentősége - te demokrá­

ciában.“ Az előadáson Debrecen 
város jogászait, bírói és ügyvédi 

karát s minden más érdeklődőt szí­
vesen látnak. Az előadásra való te­
kintettel hétfőn 12 órától sem a 
táblán, sem a törvényszéken nem 
lesznek tárgyalások..- --■ki­

iratkozott tanköteles volt « a be* 
írottak egyharmada sem járt rend­
szeresen az iskolába. Ezen feltétle­
nül erélyes intézkedésekkel kell vál­
toztatni, ha a kulturális nivócsök- 
kenést el-akarjuk kerülni.

Földesen

. PEDAGÓGUSOK
a hár8íiii¥BS terv szolgälatäbii.

R nádudvari és fötöasi iskolék liáromevos úpiplesi lene
Augusztus első napjait éljük. | kóla teljes kiépülése ^ zavartalanul

BÄ, fatf eröSb W.

sok Szakszervezete ^3^! “^Smnéve, tervébe fel van

500 előadás 
250.000 ember előtt

FIGYELEM!
Csemegecukorka gyímölcsuzlel 
csü,őrlőkön MEGNYÍLT
őzv. Kardot Béláaé Piac-tt. 44

__ Mi magvarok, nem ezüst-
kanáiiaV a fánkban ''izületiünk 
mégis örömmel tapasztania luk 
hogv nincs mit szégyenkeznünk 
a többi népek el ÖL- Akármihez, 
fogtunk, legyen az a munka el­
végzése, sport vagy kulturális te­
vékenység. messze magunk mogo \ 
hagytuk a többi nemzetiségünket, 
Egy-egy magyar előadás a f-'b r- 
ban olvan eseményt jelenÜ'-tt, 
mint „ régi időkben Mrme vdi ke. 
magasló színpadi töniegsiker. A
színházteremben mar napokká 
előre lefoglalták a hehelah^ es 
Windatiban például a ..Budapest 
című revüt tízszer kellett meg 
ismételni. Több mint nW> MÓra- 
koztató és kulturális jelentőségű 
előadást «ártottunk,
250.000 ember előtt. Ezenkívül 
naponta zsúfolt programmok vol­
tak: orosz, német, francia, afigob 
olasz. Apanyol, eszperantó nyelv­
órák, könyvelés, matematika-fizika 
irodalom-művészete művészettől 
f^pet, tiraaidalomtudomány, »gesz

a döntő fontosságot, amit a három 
éves tervbe való bekapcsolódás 
lent, 'összefoglalják iskoláik problé­
máit, pénzügyi számadásokat készí­
tenek, hogy kulturális demokra 
ciánk döntő kérdése, a vidéki ata- 
Iá nos iskolák kiépülése a háromeves 
terv keretében minél előbb megvaló­

suljon; ■ ,
Elsőnek a demokrácia egyik me 

gyei fellegvárából,

Nádudvarról

50 tanuló Számára.
Működik a községben

a dolgozók 
polgári iskolája

s ha kellő számú jelentkező akad, 
megnyílik a parasztdolgo.zók részé­
re ősztől aiz általános iskola V. osz­
tálya '18. Az iparogjjanoncoktatas 
már az 1946—47. taüvben megkez­
dődött, de semmiféle felszerelés nem 
áll rendelkezésre. Ennek költségei 

• benne vannak a két iskola három-
* u állami általános iskola I éves tervében. Az ősztől a Szabgd- 

futott be a-z állami altaiano i • ■ . rendezésében

is komoly problémát jelent a ^‘isko­
lázatlanság. 916 tanköté esböl csak 
622 járt iskolába. A sürgős és gyű 
keres megoldás küiöúösen fontos az. 
idén, .amikor megnyílik az általános 
iskola VII. osz'álya is.

A- földesi református iskola épü­
letei jelentős háborús kárt szenved­
tek. Tíz tanterem közül háromnak 
a berendezése teljesen elpusztult, 
de a többiek is megrongálódtak.. 
Szemléltető eszközök jóformán telje­
sen hiányoznak. A község belterü­
letén Ivö iskolák és tanítói lakások 
rend behozatala 57.200 forint költse- 
get igényelne.

Legnagyobb kiirt a Fö.cle? Buda- 
házy-tanyai iskola szenvedte. Az 
épületet a harcok folyamán több tü 
térségi lövedék érte. Ennek helyre- 
állítására évi 16.500 forintot Föl­
des község költségvetése előirányzott 
az elkövetkező három évre.

Szükség van ezenkívül legalább

íU>0tt b\:iZ7m^Zn *é. művelődési Tanács -rendezésében 
hároméves eiv az analfabéta tanfolyamot szerveznek
állami eríén a má- a nevelők bevonásával. A szabad-
c=5'lk xáh-szee- tanyán A belterü- művelődés, a pártok, a szakszerre' 
M- a kote Tgyfk épülete azonban Let, az MNDSz és az egyhazak ko" 
e i is<í * ,,, ,| állapotban I zösen munkálkodnak a község u -

teljesen ^f^^zása a tan- turális felemelésén. Az orosz nyelv 
van. Az epmet ro tante" I terjesztése érdekében, a nagy erdei,
teremhianyt megoldja ujabb te ^ tekintettel, az ősszel, a
r^ÄT'Set rendbehoza-1 nevelők segítségével tanfolyam In-

tala és felszerelése, a magc ^ ^ egy kivánságuk van a nád-

f t Jabi3 félidőt A tanítói lakú- udvariaknak: tornaterem építése, 
fontosabb fetod . szomlnak. Ezt Mm vették be a hároméves tér-
sok is rendbeho - forint-|viik költségvetésébe, de hangsúlyoz.
,A költségvetés Bzennt 40^^nntg ^ k^gv {(?jleaztéSe
ra van szükségé a _ I érdekében nagyon fontos lenne.

Nádudvarnak, hogy az aitaiaows i«-lheu-t

három üj tanítói lakás épBósero 
A meglévő lakások nagyobb része is 
sálétromos, vizes, egészségtelen s 
Így javításra, újra alapozásra szo­
rul. Hasonló a helyzet a legtöbb 
tanteremmel is. Az új építkezések 
és az épületrendbeliozásokra a ten 
157.200 forintot ír elő.

Az általános iskola teljes meg­
valósításához

15 új tanerő kellene
Jelenleg a 10 tanerős iskolában 
négy menekült tanító tanít, de te­
kintve, hogy szeptembertől egy 
nyugdíjazás esedékes, az. össze7 
csak 3 tanerő fog működni.

A nevelők elkészítették a terve­
ket s most az államon a sor, hogy 

ja szükséges építkezéseket megkezd­
je. A nádudvariak és a íöldesiek 
bíznak is a magyar demokráciában. 
Tudják, hogy amint a ' demokrácia 
eddigi eredményei, a hároméves 
terv is az ö érdekük szolgálatába* 
fog megvalósulni

PésagRter
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VÁLASZOLUNK
BÉKESZERET». összeférhetetlen la 

kdnak fel lehet mondani és ha nem 
fogadja el a felmondást, kilakoltatását 
lehet kérni. Ehhez a keretemhez csatot 
ni kell egy Jegyzőkönyvet, anteiyban ,« 
tanuk igazolják a lakó össztférhetet- 
lenségét.

MUNKÁSEMBER. Ha a lakást klige. 
nyelte ée a lakáshivatal kiutalta, ak­
kor ne aggassza, hogy a háztulajdonos 
esetleg akadékoskodik. Az iiree lakások 
felett nem a háztulajdonos rendelke­
zik, hanem a lakáshivatal. Ha pedig 
bármi okból nem sikerülne lakójának 
lakást szerezni, akkor a megállapodás 
ellenére eem köteles elhagyni addig a 
lakást, amíg sajátmaga, számára nem 
tud másikat szerezni,

KOVÁCS ZSICMOND, PAL LAG. A 
jelenleg érvényben levő rendelkezések 
szerint búzakötvénnyel tssak azok fizet« 
hetik 3 földadót, akiknek 1S45. és 
f946. évről hátralékuk volt. A pénz­
ügyminisztérium nem Járult hozzá 
hogy 1948 december 3f-o előtt be le« 
hessen a buzakötvényt váltani, 

FARKAS KÁROLT GAZDÁLKODÓ, 
HAJ DUBöSZÖRMSJN Y. A beszolgáltatá. 
sí jutalom mielőbbi folyósítását páré. 
lapjaink állandóan szorgalmazzák. A 
közel lat,'leli gyi minisztérium ügytezelé- 
sén múlik, hogy mikor kapják kézhez

a gazdak a jutalmat, melyet, valóban! 
megérdemelnek,

F. L„ NYIRÄBRÄNV. A besiolgálta. 
tási bírságok végrehajtását Rákosi elv- 
társ közbelépésére még március végén, 
felfüggesztették. Ha most mégis újból 
bírságot vetettok ki, fellebbezését ter­
jessze fel a közel látásügyi Rjinis±té- 
iriumba, (Budapest. V., Széohenyí-rak. 
pari 6.)

W. SZÜTS ADÉL. „Aratás«' cimü 
verse gondolatilag mély. Különösen 
vej.se utolsó strófája a megszívlelendő: 
.Ne kérjek eemmit, mert kérni szégyen, 
Éhezzek némán, tűrjek kevélyeny 
így volt a múltban, ma nem hallgatok. 
Egységért küzdők, élni akarok!

,,UJGAZDA.“ Mivel a beszolgáltatás 
nem 1946, negyedik negyedében tör­
tént, hanem korábban, ezért nőm kap­
ital buzakötvényt,

P„ E„ DEBRECEN, Kérését Jelenleg 
nem áll módunkban teljesíteni, de nem 
tejetkezünk mg önről. Ha tudomá­
sunkra jut olyan állás, amit ön betört, 
hetne, levében fogjuk értesíteni,

GONDA JÁNOS FÖLDMŰVES. Da­
na,szaval foglalkozni fogunk és illeté­
kes helyen közbenjártunk a eipőutai- 
ványoklcal kapcsolatos rendelkezések 
megváltoztatására.

Szegény parasztfíúkat akarnak
bejuttatni módosabb társaik

a gazdasági középiskolába
Éppen- jókor érkeztem a Gazda­

sági Középiskola Böszörményi-úti 
modern, új iskolájába: rajzanak 
befelé a munkából a harmadéve­
sek. Meet a gazdasági középisko­
lásoknak — más középiskolás 
társaik népszerű elnevezése sze­
rint gazda szók n aik — nyáron is be 
kell jönni az iskolába négy hét 
gazdasági gyakorlatra. As "évköz­
ben szerzett elméleti tudásukat 
ilyenkor gyakorlati próba alá 
vetik.

A munkából berajzó diákok 124 
kát. lioldnyi lan gazdaságukkal 
dicsekszene kel s ä valóban nagy­
szerű terméseredményekkel: 11— 
12 mázsás búza és 8 mázsás rozs 
átlagtermésük van.

— Meg is járna minden — 
mondja hirtelen ejkomorodva 
Vargha Gyula önképzőkört elnök 
—, csak az a nagy hiba, hogy 

a szegény-sorsú, tanulni vágyó
parasztfiúk nem tudnak be­
jutni ebbe a mi szép isko­

lánkba, '
' S egyszerre négy-öt szájról 
hangzik a megjegyzés a diák- 
in! ernátusra, ahol feketekávét kap 
a hatvan bentlakó diák reggelire, 
a déli meg esti koszt sem s.okkal 
tartalmasabb. Viszont 130 forint 
egy hónapra az internátusi díj, 
ha meg természetben szállítják be 
a konyhára, meg jóval többre 
rúg.

Balogh Bálint büdszentmihályi 
fiú visszakanyarintja a szót a 
szegénydiákokhoz: hogy lehetne
segíteni azon, hogy ezek is el tud­
janak jutni az iskolába? Ők iiidí-

IRQ-VARRÓGÉPÉI 
KERÉKPÁRT-RÁDIÓT

műszereket; motorokat, alkatrészekéi; 

SOLTÉSZ Kálvin-tér 2.

toltak is máir egy akciói A kér­
vény — melyet Kovács igazgató 
pártfogóiag terjesztett fel, remél­
hetőleg nem lalál siket fülekre, s 

az üsszell már megindulhat a* 
iskola mellett a* állami kollé­
gium, ahová a szegényparasz- 
tok, üjgazdák tehetséges fial 

jufnalt be.
Jól esik látni azt a lelkesedés-t, 

ahogy ezek q parasztfiúk — akik 
azért mégis a kissé módosabb kö­
zépparasztság fiai — a szegény- 
paraszt diákokat gyámolííó ’Kollé­
giumról beszélnek.

Faragó István elsőéves diák 
nagyszerű rajziát mutatjuk büsz­
kén: a kis tehetséges .művész 
egész tehetségesen mintázta le a 
„Szikra“ Konecsni Dózsa-képét. 
Fiúk jönnek közben: az Önképző- 
köri pályázatokon nyert jutalmai­
kért jelentkeznek. Nagyszerű ön­
képzőkört élet folyik itt, a diákok 
kedvvel foglalkoznak irodalom- 
mii I, művészettel, zenpvel — a 
tanmenetszerű oktatáson kívül is.

Míg a harmadévesek elvezetp-vk 
a hátsó gazdasági épületekhez, is­
tállóhoz, elújságolják azt is, hogy 
a negyvennyolcas munkatervben 
nagy fába vágták a fejszét: 

össuiogyü jtiihj. nyáron — ki-ki 
a maga fajújában — a mező­
gazdasági, paraszti hagyomá­

nyokat.
Danes Lajos soros „gazda“ — 

hetenként felváltva kerül a fiúkra 
ez a komoly feladatkör — kalau­
zolásával már az istállóban gyö­
nyörködöm .a napi 25 liter tejet 
adó nemes, piroslarka fejősökben, 
a tangazdaság jóhusű kancáiban. 
A takarmányozási táblázattól az 
utolsó villáig minden a helyén, 
példás., rendben. Valóban minta- 
gazdaságot visznek ezek a nagy­
szerű parasztfiúk, akik még bú­
csúzásunkkor is az új mezőgazda- 
sági kultúra megteremtéséről ma­
gyaráznak élénk szemmel.

A magyar parasztság ígéretei 
ők, csak legyen, aki kézbe veszi 
őket. Érdemes.

p

Az olimpiai év megnyílása
Egy rövid esztendő áll már 

csak rendelkezésünkre. a londoni 
olkriipiászig, A Magya- Olimpiai 
Bizottság (MOB) dr. Mező Ferenc 
szellemi olimpiai világbajnok veze­
tése alatt kilenc szakbizottságra 
osztva működési körét, lázasan 
dolgozik azon, hogy a magyar 
nép eredményesen tudja ■ magát 
képviseltetni a Londonban meg­
tartandó olimpiászon.

A magyar nép leikéiben a 1«S* 
utolsó olimpiáez ót a eltelt hosszú 
idő a]att már némileg elmosódtak 
olimpiai sikereink, amiben közre­
játszott a borzalmakban gazdag 
második világháború is. A. hábo­
rút azonban csak látszólag vesz­
ítettük. el. A felszabadulás után 
népünk a szabadság osztályrészese 
lett, amely szamára többéit, jelent 
egy háború megnyerésénél. A ma­
gyar dolgozók, munkások, parasz­
tok, értelmiségiek közös munkája 
a kábultságből felrázva a nemze­
tet, megerősítette és átütő erejűvé 
tette fiatal demokráciánkat, 
amelynek keretében a magyar nép 
dolgozói eleven erővel törhetnek 
előre a sportolás terén is. Módot 
és alkalmat kell nyújtani különö­
sen a parasztif jóságnak, amely 
eddig a leginkább cl volt zárva a 
sportolás lehetőségeitől, bogy a 
s,pont terén is tevékenykedhessen, 
testileg éa lelkileg fejlődhessen, 
hogy még jobban hozzá tudjon 
járulni demokráciánk fejlődésé­
hez. A MOB külön tervet dolgo­
zott ki arra., hogy a magyar nép 
legszélesebb rétegei között felku­
tassa a sporttehetségekef. Egy esz­
tendő ugyan rövid idő ahhpz, 
hogy ezek az ősiehetségek kellő 
versjenyrutinra ia szert tegyenek, 
azonban részt Ul hogy vegyenek 
az olimpiai játékokon, ahol ma­
gyaros lelkesedéssel méltóképpen 
fogják képviselni a magyar lo­
bogó " alatt a magyar népet, leg­
kiválóbb olimpikonjainkkal egye­
temben.

A londoni olimpiai játékokra 
eddig 54 nemzet jelentkezett. Nagy 
mezőnyben kel! tehát fiainknak és 
lányainkak a küzdelmet felvenni 
és harcolni, hogy a legnagyobb 
sikert jelentő olajágat elnyerhes­
sék. Versenyzőinknek testileg és 
lelkileg fel kell kcszüluiök a nagy 
küzdelemre. A sportvezetőknek 
pedig kötelessége "a sportolási le­
hetőség .biztosítása és szigorú fel­
ügyelet a tekintetben, hogy a ver­
senyzők sportszerűen éljenek. A 
MOB felhívja ezúton is a sport- 
központok ég a legkisebb falvak 
sportvezetőit, hogy egyesületeik­
ben a legkiválóbb sportolókból 
olimpiai keretét állítsanak össze, 
a versenyzők teljesítményeit tart­
sák nyilván és amennyiben ki­
emelkedő eredményieket észlelnek, 
azokat a jövő év május, júniu« ha­
vában a MOB elnökségének (Bu­
dapest, Alkotmány-Utca 3. szám) 
jelentsék. A londoni olimpiászra 
ugyanis nemcsak • a legkiválóbb 
versenyzőiket küldi ki 3 magyar 
állam. Hanem azokat a tehetsége­
ket is, akiknek fejlődése reményt 
nyújt arra. hogy egv későbbi 
olimpiászon már mint aktív ver­
senyzők szerepeljenek.

Felhívom ezért e helvről is a 
sportvezetőket és sportolókat, hogy 
ezirányú működésüket kezdjék 
meg és egyben erezzék át. hogy 
a sportolás nemcsak magánszóra­
kozás, a testnek és léleknek üdí- 
tése, hanem ezen túlmenően az 
olimpiásszal kapcsolatban a ma­
gyar nép legnemesebb érdekeit 
szolgálja.

Reméljük, hogy nemcsak a ver­
senyzők és vezetők, hanem a ma­
gyar nép. összességének lelkét is 
áthatja az olimpiai gondolat- Ab­
ban a reményben nyitom meg az 
olimpiai évet, hogy szavaim meg­
értésre találnak és az olimpiai 
gondolattól áthatott közös mun­
kánk meg fogda hozni a magyar 
nép számára a londoni olimpiá­
szon is a sikert és ezen túlmenő- ’ 
leg a világ sporlszierető népeinél 
a demokratkus megvár nőn mog- 
v*ülésé". Dr. Ökrös Sándor.

A Gabona bevásárló rt. debreceni kirendeltsége
az István malom telepén újból megkezdte működését. Vásáról mindennemű 
adó, beszo gáltatási és szabad terményt. A .szállításhoz zsáko.t kölcsönöz. 

,roda JsUán-msícm telepén Ueielon: 373.) ahoi készséggel ad a gazdáknak felvilágosítást,

SFOR1
Ahogy ők látják

A DVSC-pályán érdekes, sőt izetal- 
rnosnak mondható mérkőfcée folyik. A 
közönség na-gyrésze önfeledten tapsolja, 
a próbajátékos ragyogó lefutását, 
amelyet pompás góllal fejez be, azon­
ban ez nem nagyon érdekli a két lé­
mért sportembert, akik az bsyik pá­
holyban vitatkoznak. Nevezzük az 
egyiket Kiesnek, a másikat Nagynak,

Kiss: Ragyogó játékosokat hozott a 
vezetőség. Nekem különösen a halszél­
ért tetszik, de a jobbszélő és a, közép- 
csatár is kitűnő játékos. Máris meg­
állnák a helyüket az NB 1.-ben is.

Nagy; Ilyen játékosokat akár a 
DKASE-bíuti, akár a Bocskaiban, vagy 
a, Postásban is találhattak volna- 
Egyáltalában nem komolyképeeségü 
futballisták. Szükségünk van egy igazi! 
vérbeli közéncsatárra, mondjuk a bé­
késcsabai Imrire, egy balösszekötőre, 
egy batezélsőre. Elsősorban arra. hogy 
a vezetőség teljesítse Ziahy kérését, 
hogy ősszel" iámét DVSO-mezt húzzon 
magára. Ha nem erősítünk komolyan1, 
figyeld meg, kiesünk.

Kiss: Dehogy esünk ki. A Szolnok 
sem jobb nálunk ép általában egyik 
vidéki csapat sem erősített komolyan, 
sőt, inkább gyöngültek. Nézd meg. a 
Haladás elengedte a válogatott jobb­
szélsőjét, Szabót, Az ETO ia gyengül, 
mest elment tőlük Deák II., Szilvás!, 
Horvát és Hars. A Szeged eem erősí­
tett, úgyhogy jövőre ifl a DVSU leez 
a legjobb vidéki csapat,

Nagy; Hogy Komlosi miért nem 
ment el. annak komoly oka volt. a 
játékos egész gyengén szerepelt a vas­
utat, EB-n, Így a pesti csapatok, első­
sorban a MA. TE ŐSZ és a Ferencváros 
lemondott róla,. Mást meg nem is 
akartak * Vasutasból igazolni. Nem 
tud egy igazi tehetség kifejlődni itt 
Debreonben. Igazat adok azoknak, 
akik azt mondják, hogy Palotás nem 
megfelelő edző, nem foglalkozik kellő 
éréllyel és kellő szorgalommal a játé­
kosokkal. Móré idejében más volt.

Kiss; Palotán kitűnő edző. Nekem 
mutatta a tél folyamán, a leveleket, 
hogy hány helyre hívták. Lengyelor­
szág, Románia várta tárt karokkal, a 
azonban nem hagyta cserben a Vas­
utast. Mintaképe a becsületes sporto- 
ló utak.

Nagy 3 Nemcsak a játékosokba a ró 
Palotásban találok hibát, hanem a ve* 
•zetósegben iß. Nem vezetik nagyvona­
lúan az egyesületet, egy-két embe* 
akarata % igyekezik mindig érvénye-

Kiss? Az embeAk nem egyformát. 
Vannak eímulékony és vannak nyer« 
modorúak. Én ismerek minden DVSU; 
vezetőt, és meg vágyóid róla győződve, 
hogy vágyuk egy: fevirágoztatni a 
Vasutast, hogy a többezer munkáét 
foglalkoztató gyár és Debrecen sport­
szerető társadalma büszkén tekintsen 
a£5 egyesületre,

A DMTE gazdasási bizottsága hétfőn 
este 7 ódakor a Vörös Haüeereg-útja. 
58. ezám alatti klubhelyiségében ülést 
tart,

A Rákot»! Kupa második fordulóját 
bonyolítják le a csapatok, A legérdeke­
sebb mérkőzés Püepökiadárnyban keriil 
sorra, ahol a helyi MÁV a debreceni 
Postás jóképeseégú együttesét fogadja. 
Jófí-liatunk 5:2 arányú hazai győzelem. 
Hajdúböszörmény biztos győzelmet arat 
otthon a Csapókért! MADIS55 felett. 
A Hajdúnánási TK a VAOSZ-t fogad­
ja, győzelme valószínű, míg a MÁV 
Bocskai . Vámoepércsre rándul ki, ahol: 
ta jóképességű Vámospérce I.-gyel üt­
közik meg. A nagyobb rutin és a jobb 
játékosok a kék-sárgák mellett szói­
nak. jVlég egy mérkőzés lesz ma a 
Rákosi Kupáért: Dohánygyár 11.— 
MÉMOtSZ.

Az üzemi bajnokságban a Harmó­
nia 6:5 arányú győzelmet aratott a 
MáMOSZ felett.

DVSC—Szegedi Tisza kosárlabda 
mérkőzés lesz ma délután a DVSC pá­
lyán. Először a hölgyek ütköznek meg 
egymással, majd utána a férfiak, mér­
kőzésére kerül **or.

A Játékvezető Testület értesíti tag­
jait, hogy 7-én, csütörtökön este 7 
órai kezdettel lgric~utca 16. szám 
alatt szalonnasütéssel egybekötött tár- 
easösszejövetelt tart, melynek inegtie- 
ezélése végett; felkéri a tagokat, hogy 
4"“cn, hétfőn este 7 órakor a testület 
helyiségében jelenjenek meg.

Érdekes mérkőzés színhelye volt pén­
teken délután a Kassa-úti tüzérlak- 
tanya páyája. Az ószeresek együttese 
a piaci és vásári kiskereskedők csa­
patával ütközött ^meg. A mintegy 600 
néző előtt lebonyolításra, került mér­
kőzést az óezeresek 2:0 arányban 
vesztették el. Mindkét gólt Szabó 
szerezte.

Kiss Gyulának, a DKASE jeiey kö- 
zépcsatárának felesége egészségei fiú. 
gyermeknek adott életet.

Ma. folytatódnak a küzdelmek Kelet­
ma gyarország legjobb ökölvívó csapa­
tának címéért. Az összecsapások 6 
órakor kezdődnek.

A Csapókerti MA DISZ ismét példát 
motatott. A vasárnap megsérült tehet­
séges játékosa, Füzesei Gábor gyógy- 
kezc-ltctéei költségeinek megtérítésére 
40 forintot juttatott el a tegnapi nap 
folyamán.

Esti villanyfény melletti mérkőzést
jtászott tegnap a DMTE. Érdekes/ 
meghívó érkezett pénteken a késő 
esti órákban a debreceni munkáscsa- 
pafc elnökségéhez. A Gyulai TE JNB 
ll.-es gytitteso hívta, meg a piros- 
feketo csapatot tegnap estére, hogy 
villanyfény mellett küzdjenek meg. A 
DMTE elnöksége természetesen elfo­
gadta a rrighíváefc és tegnap a kora 
délutáni órákban tehergépkocsira ült, 
hegy ea kitűzött időpontra — fél 10-rQ 
—• ott egyen a mérkőzés színhelyén. 
A mérkőzés eredményét keddi ezár 
inunkban közöljük.

Debreceni csapatok vidéken, A

DMTE, mely tegnap este Gyulán ját­
szott, ma a kora hajnali órákban te­
hergépkocsin Gyuláról Mátészalkára 
hajtat, ahol az NB II. újoncával vív 
izgalmasnak ígérkező mérkőzést, a 
DVSC Tißzalökön a jóképességíí helyi 
csapattal játszik, A DEAC Kábán 
vendégszerepel, míg a Dohánygyár 
Nyibátorban küzd, ahova több próba- 
jtáékost 30 magával vitt.

A legkiválóbb debreceni tornászok 
a jövő vasárnap Hajdúnánáson ven­
dé gseerepelnek. Itt mutatkozik bezelő­
ször a közönség előtt a hadi fogság bői 
való visszatérte után Mogyoróssy 
Győző, a jeles tornáezváíogatott.

D, Törekvés—Munkásválogatott mér­
kőzés lesz ma délután a Pozsony-úti 
sporttelepen, A munkásválogatott a 
Csapókerti Barátság játékosaira épül 
fel. Ezért a O. Barátság alanti játé­
kosai ma délután 3 órakor a Csapó­
kerti Kör helyiségében jelenjenek 
meg: Barcza, Kiss, JEtubner, Mezei, Ha­
jós, Sas, Gál T. és II Mészáros. Pás- 
kuly J. és II., Albert.

Budapesti posta vezérigazgatóság— 
debreceni postavezéngazgatóság barát­
ságos labdarúgómérkőzést bonyolíta­
nak le szombaton, augusztus 9-én dél­
után 6 órakor a DEAC-pályán. A pee 
tiek csapatában több volt NB. I.-ee, 
továbbá NB ll.-ee és főiskólás váloga­
tott játékos játszik. 5—4 gólos buda 
pesti győzelem várható.

A Csapókért! Dózsa MA DISZ labda­
rugói ma délután 5 órakor a ttizér- 
1 aktanyai klubhelyiségben jelenjenek 
meg. Indulás Hajdúböszörménybe.

A nyári .zárára
A városi tanács értesíti a vá- 

ros érdekelt lakosságát, hogy a 
nyílt árusítási üzletek nyári nyit­
vatartási idejét november i-ig 
terjedő időben az alábbiak szerint 
állapította meg:

Az élelmiszer (fűszer-, vegyes-, 
szatócs-, _ csemegekereskedés), hen­
tes-mészáros-, illatszerész üzletek 
hétköznapokon naponta reggel 7 
órától délután 5 óráig, 2 óra kö­
telező ebédidő alatti üzletnyitva- 
tartás mellett. A tüzelő- és épí­
tési anyagkereskedések hétközna­
pokon reggel 7 órától délután 5 
óráig, szombati napon délután 6 
óráig, textil-, cipőüzletck hétköz­
napokon reggel 8 órától délután 
4 óráig, a többi nem érintett üzle­
tek hétköznapokon reggel 8 órá­
tól délután 3 óráig.

Nem emel kifogást a városi ta­
nács az ellen, hogy a könyv- és 
papírkereskedő üzletek a tanuló- 
ifjúság napi iskola kezdeti ideje 
előtt a könyv- és tanszerszükség­
let kielégítése érdekéből hétköz­
napokon reggel fél 8 órától kezd. 
ve üzleteiket nyitva tarthassák.

A nagykereskedések zárórája 
hétköznapokon reggel íél 8-tól 
délután 3 óráig egyfolytában 
marad,
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ahol segíteni kell. Most meleg 

Szi’ünnepség keretében adta at a 
ÍözelmúMban hazatért negyven ha 
iLolynak az e célra rendeze t 
JőadáJ teljes bevételét A Noszovet. 

részéről Cztbere ^gnee ügyve- 
lo elnök, Szécsényi Endréné el- 

,e> é9 Neményi Pálné üdvözölték , megjelent volt hadifog’yokat.
Kiss Lajos. a. helyi MKP elnöke 

„Ondott ezután beszédet, Moha

elmentetek —• mondta Kiss Lajos 
nagyot változott itt a helyzet. Ma a 
fasizmus helyett a népi demokrá­
ciáért dolgozunk minden erőnkkel, 
ügy hiszem, hogy minden hazatért 
hadifogoly & Szivébe zárta az 
MNDSZ derék asszonyait, akiknek 
kezdeményezésére Rákosi Mátyás 
kieszközölte Sztálin gener&'isszi" 
sansznál, hogy minél előbb hazatér­
jelek családotok körébe.

Ezután kiosztották a 20—40 fo­
rintos segélyeket éa a® ünnepség 
barátságos beszélgetéssel végétért.

Itt az olcsó, jóminőségű tervharisnya
a terv szerint ebben az évben 

, ' iiiié tiszte, pamut harisnyát 
- nek melynek 40 százaléka harisnya™ 45 százaléka g'yer- 

" ekharisnva és 1b százaléka ferfi- 
tó lesz A női harisnyák 7.40 

{Ő'-'mt. a férfiharisnyának 6.60 to.

vint, a gyermekharisnyának 4.4U 
forint a fogyasztói ára, A rende­
let a jövő" hét folyamán jelenik 
majd. meg és az ettől számított 
30 'napon belül már árusítani fog­
ják a jóminőségű tiszta pamut 
Harisnyákat.

IDŐJÁRÁS: Mérsékelt északnyu­
gat', északi szél, változó felhőzet. 
Égy-két helyen délután záporcső, 
esetleg zivatar lehet, A meleg to­
vább tart.

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló küldött­
sége 4-éri délután 2 órakor a Vá­
rosháza I. em, 34, számú termé­
ben ülést tart, Az érdekelt felek 
megjelenése feltétlenül! szükséges.

A városi közgyűlés fog dönteni, 
hogy a városi közkutak karban­
tartás1 munkálatait házi'k emelés­
ben, vagy vállalati aadással oldja 
meg a város a jövő évben.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráig vesz fel a kiadóhivatal 
(Bajcsy-Zsilinszky-utca 16 V

Keménv szolgálat ma az orvosi pálya

Csak megelégedett orvosi kar tue. 
gyógyítani és kutató munkát végezni

A különböző társadalmi osztá­
sok közölt igen előkelő helyet fog­
únak el az orvosok. Alig hiszi el 
lehat a kívülálló, hogy egy-két sze­
rencsés kivételt leszámítva, ke- 
lltoy küzdelmet jelent az orvosi 
„alva és nagyon kell szeretni hi- 
ratását annak, aki erre a mester 
>égre szánja rá' magát. A problé­
mák — néha sérelmeknek is ne­
vetjük őket - igen sokrétűek.

Ha a klinikával kezdjük, az nem 
jelenti, hogy a klinikai orvosok 
panaszait, problémáit előbbrevalo- 
la,k tartjuk. De nem Szabad elfe­
lejtenünk, hogy a jövő orvostársa 
lalmát a klinika képzi és, ez- a 
tépzollség mindenkor függvénye az 
orvosi kar professzorai és ta-nse- 
gédteeinélyzete gazdasági helyzeté

iek. ...
Oj díjas állásokra van szük­

ség.
Az orvosi státus rendezését minden 
orvos csak a legnagyobb örömmel 
fogadhatja, mert ez nemcsak anya­
gi előnyt jelen*, hanem munkája 
Bak legnagyobb megbecsülését i®r 
lenti, ha a bírák és a pedagógusok 
mellett részükre külön státust áJ-

ják, Lehetőség kell a hároméves 
terv keretében egy nagy, .

30- 50 lakásos komplexum 
megépítésére

klinikai telep szomszédságában. 
Ez 1—3 szobás lakásokból állana 
és össze lehetne kapcsolni építését 
az egyetem részére engedélyezett1 
mélyfúrással és egy medikus szálló 
építésével.' Felvetődött egy kúltúr- 
ház terve is. A helyiség megvan és 
ide moziengedélyt szeretnének kap­
ni. «

A városban is mindennapos gon­
dok váltakoznak széles perspektí­
vája elképzelésekkel.

A mentőorvosi szó! gála! 
megoldását halaszthatatlannak tart­
juk. Kimutatható, hogy a mentöoir 
voSok illetménye a mentőautók által 
abszolvált kilomé’ertöbbleten megté­
rül. Jelenleg a legegyszerűbb men." 
tőorvoSi beavatkozásért — gyomor­
mosás, kötözés — a klinikára kell 
bevinni a beteget, ami felesleges 
utal és ácSorgást, adminisztrációt 
jelent. Kedvezményes telefon, vil­
lamosjegy, ingyenes fürdöjegy olyan 
tételek, amelyek a köziilet költség" 
vetésében nem jelent súlyos terhet.mellett részükre, kuiou ;

lapítanak meg. A szakorvosképzés 1 a küzködő orvos szamara mégis 
biztosítására ' könnyebbé teszi az étet ét. A serel"

ösztőndíjai szakorvosjelölti he- mes lakásrendelet revízióját sem 
lyekct I szabad tovább késleltetni-,

tartanak szükségesnek, mind a-kd 1 Olcstó műszer hez
nikákon, mind a megfelelő félsze-1 kell juttatni a kezdő vagy íelszere- 
ízlésű kórházakban. Eza.ltal meg-1 lésükből kifosztott vagy kikopott 01- 
szűnnék a díjtalan gyakornoki ál' j v(?9C,kat.- A jelenlegi árakat szinte 
láz anakronizmusa, de egyben az | lehetetlen megfizetni. Ha nmes 
intézetvezető sem kényszerülne a más megoldás, úgy hosszúlejáratú 
más szakorvossá lett intézeti tag" 1 kölcsöiinel kell segítségére sietni a 
ját a végtelenségig tartani, mert a I fécskendő, tű és egyéb- egészen prr 
s’.akvizsga elnyerésével az ösztön-|mitiv műszerhiányban szenvedő or- 

díj automatikusan Szűnnék meg, 
tulajdonképeni tansegédszemélyzet I orvosok továbbképzése díjta-
pedig a legtehetségesebbekből adó^ jla.n 4—8 hetes, tanfolyamokkal va­
ns’;. A tudományos és veszélyessé 1 lósftandó meg, helyettesről pedig 
gi pótlék kiterjesztése még a Eé-1 jjg csere formájában a továbbkép- 
Szüló státusrendezés után sem el I ^ végző intézet gondoskodnék. A 
hanyagolható ügy. A klinikai orvo I vidéki orvosok moto’rizálasa a mell­
sők egyik legégetőbb problémája , .gSzoigálat kiszélesítése mellett el 

a lakáskénje*. l sörendü feladat.
Igen sokan vannak, akik csaknem I Az yzenl,j orvosi Szolgálat
egész napjukat s klinikán, gY I tejjeakörü megszervezése, a iársa- 
valamelyik intézetben töltik, a vizs- I da’ombizáostás egységesítése, az ál­
gálatok, műtétek, kísérletek gyak I lúghalmozás vízzel kapcsolatos awor 
ran az éjszakába nyúlnak. Aki a|ma(gtua megszüntetése elsőrendű 
klinikával „jegyezte“ el magát, eg* feladatai a demokráciának, 
szívesebben a klinikán la J*”*i Tudományos munkát folytatni, 
Ennek egyre nagyobb lée* ' ógyiiaii és új generációt nevelni 
vannak. A. legnagyobb, hog,y W g megelégedeit orvos* karral
a klinika építésekor nem 8°”d”f Lhet A mai orvosgyűlés elé ezeket 
'ak_ és orvosi lakas igen kori 0 I vetjük M és remél-
szamban készült. Ma szukseglakál megvalósításukért a. kommu- 
sokba-n laknak azok. akiket munka 1 • m;nd(m demokrata
jak a klinikához köt, vagy anyagi- • •
lag a kintiak«« költségeit nem hír atiua

Elmarad a Partizánbarátok Szö­
vetségének vasárnap délelőtt ft 
órára a Vármegyeházára össze­
hívott alakuló közgyűlése. A gyű­
lésit ’Későbbi időpontban tartják 
meg,

A, vallás- és közoktatásügyi m1- 
niszier az állami tanítók létszá­
mába Debreczeni Károlyné Sze­
pesi Irén hajdiúhadházi és Pethő 
Lajos hajdúböszörményi tanítókat 
a Vili. fizetési osztály harmadik 
fokozatába 1947, év1 március hó 
1-Í hatállyal kinevezte.

Tömeges feljelentés egy józsai 
hentes ellen. Orosz Pál józsai hen­
test előállították a rendőrségre. 
Csalás miatt eddig húsz feljelen­
tés érkezett ellene, mert nagyobb 
összegeket vett fel zsír, hús és 
sertés szállítására, azonban nem 
tett eleget kötelezettségének, A 
nyomozás kiterjed egy betöréses 
lopás bűntettére is, amelynek e] 
követésével alaposan gyanúsítják.

A. Polgári Demokrata Párt va ­
sárnap 11 órakor a Bikába« nép­
gyűlést. tart, mejyre szeretettel 
meghívja Debrecen népét. Gyűlés 
után közebéd. Titkárság, (x)

Megloptak «gy orvost. Sicher- 
niaun Imre dr. orvos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettes behatolt Bajcsy-Zsi- 
linszky-utca 41, szám alatti laká­
sára és az íróasztal fiókjából 
2300 forint készpénzt ellopott.

Csak retorta faszé»«»! vasaljon! 
Legjobb, legolcsóbb. Kapható Hal­
van 2Í.v Csapó 29. (x)

Dr. Farkas Sándor népügyész, 
akit Szolnokról helyeztek át Deb­
recenbe, tegnap jelentkezett _ a 
népügyészségen és elfoglalta hiva­
talát. Néhány napon belül hiva-a- 
lába lép dr. Nagy bájos volt 
kecskeméti népügyész is, aki 
egyébként a tegnapi nap folya­
mán tartotta esküvőjét. 

POLOSKÁIÉT ÁS ciángázzal vagy 
legmodernebb kontakt eljárással, 
•rt__ 1.X ™art,-ówinpmolí. Rákóczi

Az amerikai nagykövetet szom 
hatra vártáik Debrecenbe, azonban 
szombat délben táviratozott; hogy 
utazását néhány nappal elhalasz­
totté. Érkezésének időpontjáról 
előzőleg értesíteni fogják a vá­
rost.

Befejezték a vágóhídi, kis hűtő- 
ház helyreállítás' munkálatait, 
(30.000 forint értékben. A belső 
jnunkákat még ebbe az évben be­
fejezik és akkor a jelenlegi hűtő- 
ház mellett még egy 9 vagonos 
hűtöház áll majd a vágóhíd ren­
delkezésére.

A berekböszörményi gázfeltörés­
sel kapcsolatosan azt írtuk, hogy 
az iszaptól elöntött földü „berek­
böszörményi parasztemberek egy­
másután jelentkeznek a vállalat­
nál a jogos, kártérítésért“. A „jo­
gos“ kifejezés nem .a MASZOVOL 
vállalat gazdáságvezetőjének, ^ ha­
nem a szerkesztőség véleményét 
tükrözi.

Szombat délben ünnepelte az. 
egyetem* nyomda Tatár József 
nyomdász 50 éves munkásságát. 
Az ünnepségen megjelent Szabó 
Kálmán polgármester is és meleg 
szavakkal üdvözölte a régi. nyom­
dászt.

320.IHHI forintot irányoztak eto 
a Degenfeld-tér aszfaltozására. 
A munkálatokat rövidesen meg 
kezdik és még ebben az évben be. 
fiejefcik,

: f-':

Közveszélyes

Malmok, vigyáxat!
A Gazdasági Főtanács főtitkár­

sága közli:
Egves vidékeken a malmok őr­

lési szabálytalanságai olyan mére­
teket öltöttek, amelyek veszélyez­
tetik a közellátási. A mai naptól 
kezdve ezért a gazdasági rendőr. 
sé°: megtorol minden _ szabályta­
lanságot. A gazdasági rendőrség 
50 motoros egysége járja az or- 
szágol s a gazdasági rendőrség- 
nek utasítása van arra, hogy sza- 
bál ytálán ság esetén úgy a malom 
tulajdonosa, mint a szabálytalan­
ságokban résztvevő alkalmazottak 
ellen indítson eljárást és annak 
befejezéséig foganatosítson inter­
nálást. ’ ___

Boczkó ve.gyészmémöj;, Rákóczi
25, (xl ,

Az augusztus 10-re Debrecenbe 
összehívott hadigondozotti nagy­
gyűlés a pártok választási elfog­
laltsága miatt elmarad, s azt ké­
sőbbi időpontban — a választások 
után — fogjákX megrendezni.

Sertéspestis elleni kedvezményes 
védőoltás. A földművelésügyi mi­
niszter a földreform során föld­
höz jutottak, továbbá a 10 haj. 
holdat meg nem haladó mező­
gazdasági ingatlanon földművelés­
sel hivatásszerűen foglalkozó gaz­
dák valamint a mezőgazdasági 
ingatlannal nem rendelkező föld­
munkások sertései részére felaru 
kedvezményes bitóanyagot bocsa- 
lőtt' rendelkezésére, Aktit J ked­
vezményt igénybe akarjak venni, 
összeírás végett e 'városi 1. fokú 
közigazgatási hatóságnál (kos- 
su.th-útca 20.) 45-ös szobában sur-

_ Halló! Idegklinika ? A em 
szökött meg egy ápoltjuk?

— Nem.'Miért?
__Mert egy ember ma bele-pen

a Független ' Magyar Demokrata 
Pártba.

«—0—

Kántor {László, -» közélelmezési 
ügyosztály vezetője bejelentette, 
hogy a tengerilisztet teljesen be­
vonják, de a tiszta búzakenyeret 
nem engedélyezik. Egyelőre rozs- 
zsal és később árpával keverik 
majd a kenyérlisztet,

Betörés gyanúja miatt előállí­
tottak a rendőrségre egy fiatal­
korú suhancob Tasnádi János or­
vostanhallgató teli feljelentést is­
meretlen tettes ellen, aki Andrássy 
út 16 szám alatti lakásának be­
törte az ablakát és úgy hatolt be 
a szobába, ahonnan mintegy 4000 
forint értékű ruhaneműt ellopott.
A nyomozás során a Halál su- 
hancra terelődött a gyanú, de ed­
dig1 kihallgatása során még nem 
vallotta be bűnét.

Küllőidre kézimunka különle­
gességeket Petiidtől, Szent Anna- 
utca 10. Dísz-zászlók, lobogók ké­
szítése. Telefon 720. (x)

Református istentiszteletek. Nagy­
templom 8 óra: Dr. Ferenci K, 10 o: 
Barabás M.; Kiste'mplom 9 o: Baja 
M 11 ó: Szenes L„ 6 ó: Barabas M.; 
Ko’ssuth-uteai templom 9 ó: dr. Balogh 
,T 4 ó: Birinyi 4; Mester-utcai temp­
lom 9 ó: Serényi J., 4 ó: dr. Varga 
55b.; Ispotály 10 ó: Uray 8.; Arpá-rtén 
templom 9 ó: dr. Hegyaljai K. G 3 
ó; Kürthy K.; Homokkerti templom
10 ó: Kovács József, 5 ó; Pál A.; Sza- 
badtságtelcpi templom 10 ó: Sipos K.,
3 ó; dr. Juhász L.; Csapókért]. 1*mp: 
lom 10 ó: dr, Danoeházy S„ 3 ó: Miko
11 • Kerckestetopi templom JO ó: Ki­
rály 55, 3 ó: Király Z.; Egyetemi temp­
lom 11 6: Töröli T„ Nyúlást áll. Wk. 
10 ó; zergi G.; Auguszta, negyed 10 
ó: Konoz Z.; Közkórház ée Klinikák:

í Török T.; Tégláskerti áll. isk. fél 9 <•:
I Zsiraa J.; Szegényház 8 ó: Kálmán J.: 

Szoboszlai-ut 5 d: Zsíros J.$ fiákueite. 
lepi gyűl. ház 9.6: Kálmán J.|; W°- 
laffkatelepi olvasókör 3 o: Petrikab ., 
Fogház 10 ó: Kántor József. — Tanya; 
istontteztelctck: Köntöskert 6 ő: He­
rényi; Kismaca 3 ó: Hagy bant or. 
Ballag 9 ó: Kürthy Károly; Csere 10 
ó, Siata 3 6: Szabó Endre; Ondód 1.. 
Kádár-dűlő 11 6: dr. '.Bápolttlv *•; 
Dcmboetttpyo 9 6, Szikgát 3 öv Erdei 
K; 0uca: 11- ó: Kiss Andrásf Hjlétal- 
ítii i*«*» $ A* *i

A gőzkazánok 
kötelező bejelentése
Felhívom az összes ipari, mező­

gazdasági és egyéb célú gőzkazá­
nok tulajdonosait, bérlőit vagy 
üzemben tartóit, hogy a tulajdo­
nukban, bérletükben vagy haszná­
latukban levő gőzkazánokat, te­
kintet nélkül arra, hogy korábban, 
béjejienltelték-é vagy sem, a kerü­
leti iparfejügy élőnél' Debrecen, .
Városháza I. cm. 6. se., mint ille­
tékes I. fokú gőzkazánügyi ható­
ságnál személyesen vagy írásban 
legkésőbb augusztus 31-ig jelent­
sék be.

A bejelentéssel egyidejűleg be­
küldendő a gőzkazán használati 
engedélykönyve is. Ha pedig a® a 
háborús események során meg­
semmisült, úgy a bejelentésben 
feltüntetendő a kazángyártó cég 
neve, a kazán gyári száma és 
gyártási éve, a kazán rendszere 
és üzemnyomása is. Bejelentési 
kötezettség alá ősnek azon kaiziá- 
nplc is, amelyek átmenetileg üze­
men kívül állanak, vagy véglege­
sen üzemen kívül helyeztettek. 
Pataky József kér. iparfelügyelő, 
miniszteri tanácsos.

könyvelési szakihoda

Vörösmarty-utca 24. szám. 
felelőn: W.

Konyhakéssel niellbeszúrla ma­
gát Hódos Lajosné hajdúböször-/ 
ményi asszony, akit életveszélyes 
állapotban szállítottak be a deb­
receni klinikára. Az 52 éves asz- 
szonv gyógyíthatatlan betegsége 
m'att kereste a halált,

|T|(-j foglalkozásúiikiiiik nélkü­
lözhetetlen .a Ferenc József ke- 
s,erűvíz (x)

A Debreceni yadászt-ársaság vá­
lasztmányi tagjait felhívom, hogy 
e hó 6-án, szerdán délután 6 óra­
kor a „Gambriuus“ vadásztermé­
ben választmány1 ülést tartunk, 
melyre szíves megjelenésüket ké­
rem, Dr. Kövendy Lajos, a Vadász- 
társaság elnöke, (x)

Piaci zsebtolvaj jó fogást csinált 
a zsibpiacoti. Garahypi Péter mi- 
kepercsi lakos p#nzlárcáját lopna 
el, amelyben fontos, iratokon kívül 
több mini '1600 forbit készpénz 
volt.

Két bőröndöt loptak «1 Haj­
nóczy István Wessejényi-utbai la­
kostól. Hajnóczy az állomásra való 
megérkezése után rábízta egy je­
lentkező emberre két bőröndjét, 
aki mílette- haladt az úton. Ütköz­
ően bement- bigarettát vásárolni, 
embere azonban nem várta meg, 
hanem a két bőrönddel eltűnt- 
Kára meghaladja az ezer forintot.

TOLCSVAI (tokajhegyaljai) sa 
játlermésű ó és új, valamint édes 
boraim literenként is kaphatók 
7 forinttól. Likay, Piac-utca 9, 
Em elet 7. (x)

Hirdetmény. Az 1929 : XXX. te.
23. §-ának (4) bekezdése értelmé­
ben -közhírré tieszem, hogy Débre- 
cen város 'törvényhatósági bizott­
sága az 1947. évi augusztus hó J. 
napján -- csütörtökön — délelőtt 
9 órakor a városháza közgyűlési' 
termében rendkívüli közgyűlést^ 
tart, melynek tárgysorozata a vá- 
rosMza bírdetütáblájáit ki v&n 
függesztve. Szabó Kálmán pcágav-



Pártélet
YASAFIHAP! GYŰLÉSEK 

Rákosi telepen délután 4-kof, előadó; 
Öalogh Eleméi; nokkanttelepen dél- 
után 4-kor, előadd; Némethi József; 
Wolaffkatelcpen délután -t.kor, elő­
adó; dr, Molnár Győző.

A Belváros !Y. partszervezet kedden 
esté 7 órakor a párt-napot már az új 
párthlyieégben, Pásti-utca 2, szám. !. 
emeleten tartja. .Vezetőség.

NÉPGYULéSEK
Augusztus 4, hétfő 

Dohánygyár 5 óra: Pogácsás Antal.
Augusztus 5, kedd x

flezgyár 12 óra: Pogácsa, ArM.

há^'fóTBotogh Elemér; Honvédség 
3 ó; dr. Gaál György; Megyehaza v 
O Kovács Pál; Yillanygyár o o: A.6- 
„es János; l. Posta 3 ó: Vég Lász , 
Palyafenntartás 4 ó: Németi Jom«. 
Auguszta szán. 5 ó: dr. P-jea Vf^er. 
Városháza 5 ó: Kován L-l3/-u' 
város I. 6 ó: Balogh Elemen M-i,as 
7 ó: Baráth István; Vénkert tél 1 0: 
dr Kárpáti László; Csapokért 7 o: 
tí.' Molnár Győző; Törvényszék b o: 
dr. Jakobinyi Béla; Kerekestelep 7 o; 
Gergely Viktor; Hajnal-utca 7 ó: Hun 
József; Belváros IV. 7 6: Kulcsár
Ferenc.

Augusztus 6, szerda 
Klinika 3 óra: Balogh Elmér; őza- 

badság-nyomda 3 ó: Lantra Sándor; 
HÉV 3 ó: Újlaki László; vasutOizto- 
Siio 3 ó: Kovács András; MÁV Forga­
lom 4 ó; Kővári László; Rendőrség
5 ó: Márkus László; Renddrtanosztaly 
55 ó: Bailogh Elemér; Belváros II. 6 
ó: Balogh Elemér; Belváros Hl. 6 ö: 
Kulcsár Ferenc; Tudományegyetem
6 ó: dr. Pvadó György; Szabarisdgte'ep 
fel 7 6 dr. Molnár Győző; Tegláskert
7 ó: Molnár József.

Augusztus 7, csütörtök 
Textilgyár 4 óra: Németi Józselné; 

Köztemető 5 ó: Faragó Mihály, .
Augusztus 9, szombat 

UY 1 óra: Balogh Elemér; OTI 
1 ó: Kcmethi József.

Előkészítőt 4-én. délután 3 órakor 
ICossuth-utca 23. alatt tartunk.

Azok az elvtársak, akik a jövő tan­
évben pesti, vagy vidéki egyetemre kí­
vánnak beiratkozni, haladéktalanul 
közöljék nevüket és címüket valamint 
azt hogy melyik egyetem melyik kara­
ra kívánnak beiratkozni. Budapesten 
a párt központi ifjúsági titkárságával 
(Köztársaság-tér 27.), vidéki egyetemi 
városokban pedig a helyi partszervezet 
egyetemi megbízottjával. FcIjöveUük- 
Itor okvtlcnül jelentkezzenek szmélye- 
sen a lenti címeken eflvilagosltás es 
kollégiumi elhelyezés végett.

Fchivás! Áz alant fesorolt elv- 
íársa-k 4-én reggel 8 órakor az 
MKP debreceni szerveziet Néphiva­
tal vezetőjénél Vöröshadscreg-útja 
28. II. em. saját érdekükben még­
jelenni szíveskedjenek: Varga
László töm., Mihály Arminné, 
özv. Mlttennáyer Ödönné ős Szvo- 
boda Károlyné.

A Rendező Gárda vasárnap dél­
előtt 10 órakor aktívát tart Kos- 
suth-utca 2.L altit). Pontos tneg-

11 e r. é s! Megyei Parancsnokság.

pereskedő hírek
Fűszer kiskereskedők! Adókö- 

zöaségi adók már fizethetők a 
szakosztálynál (Nyomtató-utca 9.). 
— Tüzelő- és építési anyagkeres' 
kedők hétfőn délután 5, órakor 
ülést tartanak. Adoközösségi tag 
jaink június havi forgalmi kimu­
tatásukat az üléseu adják le. — 
A vaskereskedők szakosztálya 
5-én délután 5 órakor forgalmi- 
adó közösség tárgyában ülést 
tart. — Kereskedelmi ügynökök 
szakosztálya 5-én délután 6 óra­
kor a társulat helyiségében ülést 
tagt. Tárgy: Képviseletkiosztás. 
Megjelenés kötelező. — Texülkis- 
kereskedők közösségi adóikat 
5-éig rendezzék. A rendes és 
rendkívüli közmunkaváltság ösz- 
szegét ugyancsak 5-éig kell befi­
zetni. A félévi forgalomról a be­
vallást juttassák el Alibán kar­
társnak. — A kávémérő és kifőző 
szakosztály adóközössége ma dél. 
után 5 órakor adóügyben gyűlést 
tart. Félévi forgalmuk kimutatá­
sát az ülésen feltétlen juttassák 
el az elnökhöz. Megjelenés köte-

SZHSZBÜEZET! HÍREK
A Hajdú vármegye területén 

szojgajaiíot teljesítő állami, nie- 
oyei, városi útőrök augusztus 6-án 
délelőtt 10 órakor a debreceni 
sz alias tervezeteik székházéban me­
gyei taggyűlést tartan»k budapesti 
előadókkall. E taggyűlésre a köz­
lekedési minisztérium az ütőtök­
nek kétnapi nemdikivüli szabadsá­
got engedélyezeilt. Szilágyi Miklós 
FÉKOSz megyei titkár, — l'FKOSz 
kubikus szakosztály ma 9 órakor 
gyűlést tart a székház társialgó- 
t érmében. — FÉKOSz kertész, 
valamint a földmunkás szakszer­
vezet ma 9 órakor taggyűlést ta,rt 
Arany János-utca 2. szám alatt. 
— Boripari munkások! A pénztári 
órákat kedden és szombaton 
5—7-ig tart-juk_me,g. A vasárnapi 
pénztár megszűnt. — Fodrász­
sakkozók! Ma 9 órakor sakkmér­
kőzés (telsz a magánalalmazottak- 
kal Megjelenés kötelező. — Fod­
rászok hétfőn... délután fél 7 óra­
kor taggyűlést tartanak. Megjele­
nés kötelező tanulóknak is. — 
Élelmezési munkások kedden a 
órakor bizalmi ülést tartanak. — 
Kereskedelmi alkalmazottak szak- 
szervezete augusztus 7-én, csütör. 
tökön 6 órakor taggyűlést tart. — 
Az Orvosi Szakszervezet felkéri 
tagjait, hogy az egészségügyi autó 
Eladásánál vasárnap délelőtt 10 
órakor az Arany Bika előtt és 
utána fél 11 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartandó ülé­
sen minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek. Előadók: 
WeU Emil, az Orvosok Szakszer­
vezetének elnöke és dr. Tariska 
István népjóléti miniszteri taná- 
csos — A debreceni földműves- 
szövetkezet igazgatósága felkéri 
azon gazdákat, akiknek a jószá­
guk. a Nagyálomzugi legelőn volt 
kihajtva, hogy a tegelöbért szállít­
sák be a volt huszárlaktanya ud­
varán lévő Földiművesszövelkezet 
raktárába (Debrecen, Ondód, Ebes, 
Szepcs, Hadházy és Tóth-telcp, 
Nasvliceves, Cuca lakosa1).

SZÍNHÁZ
NEM FOG FÁZNI A TÉLEN

A Csokonarszínház új igazgató­
ja. Kőszegi Géza már augusztus 
havában a színház tüzelésére szánt 
kokszot be&zerzi és ezállal bizto­
siba a színházat szerető közönség­
nek a meleg nézőterei. Egyébként 
a város, vezetősége a nézőteret az 
új színi szezonra kifesteti és a 
patkányoktól mentesíti a színhá­
zat. Az a közönség tehál, aki bér­
letet vált, akár bemutatót, vagy 
dolgozó bérletei, avagy „A“ bérle­
tet, fillérekért hetenként egyszer, 
havonta pedig ötször, három órán 
keresztül fűlött, nézőtéren övezheti 
az előadást.

A színház titkári irodája tekin­
tettel arra, hogy a 'régi bérlők 
igénylése szombaton befejeződött, 
az új bérlőknek az igénylése mest 
már teljesen szabad rendelkezéssel 
folytathatja. A Színházi iroda ma, 
vasárnap délelőtt is hivatalos órát 
tart 10—1-ig. (x)

Iparos hírek
A debreceni cipésziparosok dal­

egylete 4-én 6 órakor tisztújító 
közgyűlést tart az ipartestület 
székhazában. — A nőiszabó és 
rokonszakmabeli iparosok a köz­
munkadijat 4—5-ón délután 4 
órától fizethetik az ipartestület­
ben. — A fodrász szakosztály 
forgalmiadó közössége tagjai for­
galmiadójukat 10-éig rendezzék 
Kolozsvári kartársnál. — A bádo­
gos szakosztály hétfőn 5 órakor 
közmunka ügyben ülést tart. — 
A sütő szakosztály hétfőn 6 óra­
kor ülést tart. — Az építőmesteri 
szakosztály kedden 5 órakor ülést 
tart. — A férfiszabó szakosztály 
kedden 6 órakor anyagutalván'y 
osztása ügyében ülést tart. — 
A lakatos szakosztály szerdán 
5 órakor ülést, tart

JLLLip
MNDSz

E heten a következő helyeken 
tartunk nőnapokat:

Belváros: kedd 6 óra dr. Juhász 
Nagy Sándomé, RákosHelep: kedd 
6 óra: Porkoláb Katalin,, Téglás­
ként: kedd 6 óra: Németi Józsefné, 
Csapókért: szerda 6 óra: ÖSz Jó­
zsef né Szabadság-telep: kedd 6 
óra: Juhász Gézámé, Klinika; hét­

fő 4 óra: dr. Pósa Péterne, Vagon- 
gyár; csü törlők 4 óra: Kukk 
Györgyné, Wolaffka-telep: kedd 5 
óra: Bánhidi Józsefné. erekcs telep 
szerda 6 óra: Hajdú Róza.

A Wola-ffka,telepi MNDSz asszo­
nyok szép példáját mutatták az 
összetartásnak: 08 forintot gyűjtöt­
tek egy özvegyasszony részére, aki­
nek férje meghalt. így járultak 
hozzá a temetkezési költségekhez.

Választás elou
A KgP listáján szerepel Ory is, 
Az Isten öryzzen tőle.
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Havi eúiíizeiési díj 1U .oimi

ÉJJELI ÜGYELETES. SZOLGÁLATÚI 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAT, 

Auguszus 2—augusztus 8s Kossuth, 
Vörös Hadeereg-útja 26. ín Szentba,

i romeág, Szabó Káiravn-utca 24.

Feladási
Bajdsy-Zsilinszkyutisa 16.

a kiadóhivatalban.

apróhirdetések
Párttagoknak 6s havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.

ALLAS
Magas kereecti lehetőség­

gel megadott címek látoga­
tására nők-férfiak felvétet­
nek. Bajcsy Zsilinszky-utca 
16. szám.

LAKAS

Elcserélném ezoba, kony- 
hás lakásomat ugyanolyan­
nal vagy spájzossal. Oso- 
konai-u. 58. 5, ajtó 30

Helyreállítási költség el­
eimében kiadó bútorozott 
kis ezoba. konyha 2 évi 
lakbérmentességgel. Usillag- 
utca 87. 18

üzlet

Egy hentesüzlet kiadó. — 
Jőzsa, özv. Tardi Andrásne, 
Szent György-utca 782. 612

Forgalmas helyen üzle­
temhez pénzestáreat kere­
sek. Cím a kiadóbon. 534

Bútorozott szoba férfi vé­
szére azonnal kiadó. Víg­
kedvű Alihály-utca 37. 62U

Bútorozott szoba kiadó. 
Faragó-utca 6, 621

Egy bútorozott szoba ki­
adó. Varga-utca 7, 4. ajtó.

610

Keresek azonnal beköltö­
zésre egy tiszta, bútorozott, 
szobát. Ajánlatokat ,,Belvá­
rosban'* jeligére kérem. 605

Előfizetőink
az apróhirdetéseiket

50 százalékos
kedreimémiyel adhatják lel

luäSKäMHWSMMMnsMH
VÉTEL

100 éve

bútort
csak BENEDEK-töl
részletre Is. 
Piac-utca 71. szám

Generáiozott 1 tonnás 6 
hengeres Mercedes teherko- 
cs jó gumikkal eladó. 
Ugyanott 16x900-as vagy 
9550-cő gumit veszek. — 
Kalchier Áron, Földes. 588

Eladó MÁV 10 légköröe, 
6 HP cséplőgarnitura üzem­
ben, teljes felszereléssel, — 
minden elfogadható árban, 
4 HP tioffherr-motor nap­
raforgó csép jövel. Rosen- 
feld Nándor, Kaba. 567

Szöloprés, tapasódák, bo- 
roshordók eladók, JNap-u. 
4. szám. 2o

Gyönyörű!, új, faragott 
ebédlő sürgősen eladó. Cím 
a kiadóban. 26

Méh kaptarak 42-esek, — 
poAtagalamobk eladók. Er 
zisébet 4.

Eladó kyapju férfiruha. 
Árpád-tér 59. 5

Eladó egy jó bilgeri. 
Teleki-u. 51. 4

Eladó egy -2-j-l lámpás 
rádió Teleki-u. 46. 6

Eladó egy jólfőző tor­
nyos tűzhely. Bethlen-u. 14 

6

Eladó egy jóhangú hege 
dü Bajcsy-Zsilinszky 25. 7

Eladó üzemképes rádió. Si­
moni fy-u. 29. 8

I I
Tollat, gyapjút veszek — 

Pesti-utca 1. Hatvan utca 
sarok. Szathmáry. 561

Tollat és nyersbőrt ve­
szek. Klein, Hatvan-u. 21.

551

INGÓSÁG

Mielőtt bármilyen ingósá­
got eladna vagy vennu, — 
forduljon bizalommal hoz­
zám, az Ingatlan értékesítő­
höz. Usapó-u. 55. Iparieko- 
laépület. 612

ÜZLET

Gipokereskedö iparral, tő­
kével rendlekezem, keresek 
tőkés társat, elehetőleg üz- 
lethclyieéggel. Cím a kiadó­
ban. 615

Átadó nagy üzlet, esetleg 
áruval. ,,Meélhetés“ jeligé­
re. 498

ELADÓ

Könyvszekrény, vitrin, 7 
enyvezőbak, kézikocsi el­
adó Kákóczi-utca 52. 51

Buick teherautó, 60 szá­
zalékod, etráfszekérhez autó 
gumi eladó. Szent Anna 10 
12., házfelügyelő. j

Asztal tűzhely, nagyméne- 
tü, fehércdompéd, prima ál­
lapotban eladó. Kemény. 
Széchenyi 52. 17

Tanccr-cseHój nagy aez- 
taltüzhely és égyéb ingósá­
gok eladók. Piac-utca 7. l.
2. szám. 29

Ehís konyhaszekrény el­
adó. Vígkedvű M.-utca 12.. 
2. lakág. 619

Eladó használt ^arna női
félcipő. Ráltodi J.-utca 2. yz. 

Z 598
Futballcipds 43-ae eladó 

Vígkedvű Miháily-u, 56.
618

SötétsziMü férfiöltöny,
f rficipő, kailap, öntött
vaskályha, két sütdfí angó-

Tinúj:-BL

Szomszédaid 
ismerőseid körében
í e r j 6 s z d 
a NEPlfiF-üt

Eladó ‘két ágy. Pacsirta- 
utca 54. 9

Eladó egy méhkaptár, — 
Ceill'ág-u. 55. 10

Eladó egy alig használt 
tűzhely. Arany Jánofc-utoa 
5. szám. 11

Eladó sötétszürke öltöny 
közép termetre. Török Bá­
li nt-u. 10. 12*

Príma állapotban levő 2 
szekrény, 2 éjjeli 'szekrény 
és tükrös toilette szekrény 
olceón eladó. Spitz, Árva-u. 
8. Vágóhíd mögött. 14

Eladó egy patkányfogó 
kutya. Kút-u 124. Ugyanott 
2 szoba, konyha« lakást 
adok üzlethelyiségért, Csa­
pótól Kassa-útig. 21

Két kaptár méhcsalád 12’ 
kaptárral eladó. Balaton-ii. 
22. szám. 24

Eladó jókarban levő fe­
nén steppelt mély gyermek­
kocsi, Szepességi-u. ,14. 55

Ustház eladó. Timár*u. 
255. szám, hátul az udvar« 

616

..Káplár" kép eladó, 
ivakovszky-utca 42., föld­
szint 1 ajtó. 516

Eladók „Perutz" gyártmá­
nyú kisfihnek. Érd.: Arany 
u anos-ii. 54, keresztépület.

607

Egytonnás teherautó, egy 
eeukott (betegszállításra és 
temetezési intézetnek alkal- 
nias), gumikerekű, golyóe- 
csapagyas csukott lovasko- 
(üzem. daráló malom meg- 
csv és egy kombinált motor 
hajtására alkalmas) és több 
Utöalkafcrósa «aladó Timár-u 
50,. eaáflk y

Fenyőfa

hulladékot, gömbölyű 
lát, tűzifát vesz

Debreceni MOkogyár
Fürdő-u. 2. Tel.: 2-38

Eladó jó állapotban levő 
ballonkbaát. Honvéd-utoa. 
65. ezám. 600

Zongora megbízóéból el­
adó, egy pedig bérbeadó. • 
Hangolást, javítást olcsó 
árban vállalok. Tónié, Var­
ga-utca 15. 614

Festett háló, kobyha- 
krcdenc, sifíőn, agy, atiztai, 
szék, hencser eladó. Hatvan 
27.. pence balra. 479

Eladó gyapjú férfiöltöny. 
Honvéd-utca 65. 606

Eladó használt férfiruha. 
Darabos-utca 12. 601

INGATLAN

Bekóczy László ingatlan for­
galmi lodrája, Werbőczy 8, 

Eladó hazak? Bérházak, 
üzleted házak, családi há^ 
zak, villák a város minden 

részen a legnagyobb vá­
lasztékban, Földek, szőlők, 
telkek mindenféle minőség­
ben és árban ügy Debrecen 
területén, mint vidéken.

Ingatlan adás-vétel ügy" 
ben feltétlenül keresse fel- 
Bakóczyt.
Bakóczyt. 20

Homok kert, Szabó Kai. 
mán-utca 65. Telek, eladó, 
négyszögöle 10 Ft, öt utca 
öeczefutásánáli téren. Nagy 
jövőjű hely. Részletre is le­
het. — Libakertben is van­
nak telkek olcsón. Sezfü-ut- 
f.íh —• Libakert — kis csa­
ládi házak. Piac-u. 45., 1. 
lépcső, II. emelet 2. Uebre- 
ezeni gondnok. 22

Eladó a Posta altisztek 
székhaza, Vígkedvű Mihály- 
utca 67. az. Értekezni lehet 
hétfőn, kedden: Postaigaz­
gatóság, III. em. 511-es 
szoba. 16

B Minden eídiizetö- 
1 nek korra reggei 
■ már asztalán van
1 a Négla!«

Sürgősön eladó oimonl'fy- 
utca 19. ház. FMvilágosi- 
tást ikzárólag Várkonyi. — 
Miklós 20. 2

Családi ház gyümölcsös- 
kerttel és melléképüietekkei 
ellátva, eladó. Kunhaiom-u
15. Téglavető 622-

Telket cserélek vagy eL 
adok. Ifj. Badita Zsigmond, 
Miskolc, Tase-u. 155. 587

Eladó , ház a Hatvan-ut­
cán. 3Érd.: Bethlen-u. 58.

599

Eladó egy márvány os 
mosdószekrény. Biac-u. 32, 
keresztépület. 005

Eladó egy jó viharkabát. 
Klar, Bajcsy Zsilinszky-utca 
35. szám. 602

Kilogástalaii álipotban
levő bőrgarnitúra, eladó — 
Varadi Ernő, lidkócz-utca
8. keresztépület. 511

EGYÉB—*  —
Paplanokat új, ócska át­

alakítását pehelyből, vatta- ] 
ból Fettmannál, Bethlen-u. i 
58. s'zám. 594 ^

Orosz nyelvtanitványokat 
vátlaJok, .Vár-u. 2., TI. 6.

604

Gyapjút, angora szőrt, 
nyersbőrt tollai

Rsbicsek Bernéi
Hatvan-u. 27. Tel. 277

Figyelem! Iskolai koay- 
eit már most jegyeztesse 

v,lö. mert előjegyzési sor­
rendben fogjuk kiadni és 
idejében mindenki megkap, 
ja. Iskolai táskák nagy vá­
lasztékban, olcsó árakon! 
„Bocskai" könyvkereskedés, 
" ’ ‘ 15.

550

Sagrvári Endrc-utcai üz-
leltinet lemét visszahelyez­
tem Vörösmavty-u. 12. szám 
alá. Továbbra is veszek, el­
adok ée cserélek mindenféle 
használt bútorokat író- 68 
varrógépet., zongorát, 
zsa és rnáti szőnyeget. 
Mezei. ä

Fényezett hálószoba bútor, 
használt festett háló olcsón 
kapható. Tóth Imre aszta* 
fosnál, Simonffy 7. 596

Hárrbos és oltott mesi 
sement. céutkásszigetelö kát* 
ráuylemez, nagy és kié cse­
rép, valamint mindenfajta 
építkezési anyagok legol­
csóbban kaphatók Katz 
méezüzlet, tizobosziói-úf' 1-t 
Telefon 514.. (Jeapo-u. b4. 
Telefon: 622. 821

Rekamiék, sezlonok. béke­
beli minőségben állandóan 
raktáron. Vig kárpitos cs 
díszítőmet tor, Piac-u. 7. 529

Szcnnebundák. irhaka­
bátok. bekecsek készítését 
vái'alom. Ezórmebundát ve­
szek, eladok. Kőváry 6züc.-- 
nicster, Püspöki-palota. 545

Cipészmuheíycm kibővíté­
séhez pénzes társat kerekek. 
É r (! c k 1 o í jo i S z «• *. ,p ] T a n o s - u t (• a, 
8. 5. ajtó, Marton. 54

üres utcai szoba fürdő^ 
Rzobahasznáiattal kiadó. — 
Hangya bérház, I. 5. 52

Varrógépoljakat, fejeket 
veszek, javítok. Külső ea 
belső gumijvat vulka/nizálok. 
Nagy István műszerész, — 
Széchenyi-u. 2. 25

A íovaszzugí tóban az 
1946—47 év telén termelt 
nádat a városgazdái hivatal 
4-én délelőtt 10 órakor az 
epreskerti ezénáskertben 
megtartandó nyilvános szó­
beli árverésen a legtöbbet 
ígérőnek eladja. A nád elő­
zetesen a helyszínen megte 
hinthető, az árverési feite-’ 
telek a városgazdái hivatal­
ban megtudhatok. Gazdasá- 
intézo.

Kérem azt a.z egyént, ak:

Darabos és oltott

Zongora, iskola harmo- 
ium megbízáeból eladó. — 
vitás, hangolás. Tancer,

Posztó, vagy téli-, bórka

Gyermekkocsi, óra síb
élef. eladás. kölceonzéti, 
ószletfizetésre i®. VagyDD 
ícnto, Hunyadi-u. 11. 541

KAUO ISTVÁN 
Szerkesztőség: 

'eürecen. Vörös Hadsereg* 
tja 28 11. e. Telefon: 25A 

Kiadóhiiatai: 
•ebrecen. tiajcsy-z«.,u. 11 

Telefon: 205 *' 
yomstott a .»Szabadság* 
ttyomda körfergogepen

\



UtNA»

Öry is.

M mt

fAt.ATüT
' •*> A I

Koßßuth.'
tizen th&-

ívesből t, 
liet.

köny- 
lyezteese 

sor- 
ld ni és 
Incgkap- 
>ey va­
ura kon !

3 ke dec?, 
|ca 15. 

550

|cai ÜZ- 
»hetyez- 

ezám 
^zek, ei- 
n deaf éle 

I író- ée 
fet. 
et.

.ti j
fabútor,

olcsón
aszta*

59b

métiX 
<ó kát* 

Iki6 cse­
llen fajta 

legoi- 
Katz 

-út l-r 
|ó~u. b4. 

821

Itandóan 
Ipitoa es 

7. 529

irhaka- 
észítét*ét 

|dát ve­
sz tice- 

Ita. 545

j i bővítő­
iké rc^ek. 
pus-utca 

54

fürdő* 
ládó — 

32

I fejeket 
|ulíö ét? 

aizálok.

23

lan az 
I termelt 
I hivatal 
|kor az 
kertben 

log szó­
ig többet 
Iád elö- 
1 mogte- 

feité* 
hivatai- 
lazdasá-

nt, aki 
H-u. 23 
pte, cí- 

28

mész-,
^cserép

jrezhető
fcpotály

15

larmo- 
Idó. — 
Tancer, 

13

I bőrka- 
ld eon él, 
|i“palO' 

646

stb.

Jagyon- 
547

íiadói

■sereg*
254

16

"3-B .
-cd -IC I

£ * >,14-1 C
H

3-c S w 
•o w 2 gS'“ g. 5

d

SSsSHt! 8 £ -O g'£ K,

1' rt Ifi Ä O •• •• <—Á C/3 i—p

fiS
'íi

!Í5§ooöc

S c5 04 O Öo

«o«£OOr

'v o$ ti ti No N fi
£ 9 Is s
k* tz) « 2 J?

J3 :p
i^s-s scd v) G C

: so
( g ötQ 
j CQ *r? fi ^ S: «8® I
'd ® o,o S g
'eg1* Sf-ti N 

3 “ 3g .?
5 ri-5 Sij-S1!» 
3 M £>.S Sori
✓ ti Ö k N Öt „ti

re e:
j .ri N 
-.ti -O

I o~!.S■ d o [3<U ' Pj
u ,uE 
£M c:v-
o -ti >x
!_ '§ .2, I
o(2 í

* D. . T3 ^ -ST 
P4 cd 
fi X) tí

S “>dfi cZ)

< oh ■

II

<o O 
> pd

e g-5 

2W -o

wS2 
a -a >i
Któ E

<M ti .

- <P 
■ O^ M

S -v c> 03 
■tirti

1 t=s

ly

SS^dcc
>, N
.Se *ö j írj 
g o i-i ;ri.,H

US-2'8

N N 8

jJ ^<L cá* 5 
<o %j5 -oN -O ^ n- 

D ti c
tiá tó :%4> —.

O g

<u
ok
C- G ti
e S'g «

9

íj ne >uM 3 OÍ)kíj

^5*TD rkd

ö-p

O C3
S-oco

ISi 0
wi 6

N-O •• ti

«TS
2 e£ « •■ 
V S ^ e

15 a .Ä

M § M 
Ű N S
2 oC'e'í
^ S Eri
e « .. hP-i 

•j e 2 *• 04-3 E.Em ,Í'«Í33

— «3 “.ja
ó

N i'HS^Sp i s
y-o g-<

g ^ "ci rn .. g-- :0 at» £. ..<u W 55 N ^; O p QJ .0
"'O í ö «S'«5-■JÓ N O O

Öh2 ► s6 'O o
’S áS

cg ^ ^ <b Jr

■o«J

'cd
jQ ^ £

fii
.© i2 uPa 43 ts

,a2
d 2 §

cq ■ í r4

’ =5 N:° S
!ÍQ - od'g 
1 a .J*rz Í8|

Ö r* P5 r-> '<4cd y •”O g H 
• O

O-p

•o

;"5 o sS*
riiiüi
> r. D- N ^ P ‘ - £p « S ’tií <D <U Mr O
4 ^ OßA '3 #

iod^C^od
.............CL .. „9 -ti ,.

í VO Is* h- N*CC 00

K o5 :ó
ti e ^
|^S

: M

íco

jí 3 .pc j 'S « I
O .03 S "S _ 

xt: tv ^ --5
T* ä .Spcí ti c—. c tiá tu

. £ 5 o v, tí go Ó cd i/> £S t -3 -J .255
VI SP i-3 S vJe N Y üwc «3 (/) .* . oo__ .

I . S ^
« e y -?í <m 

^-ű:=

c « s>.O V) ti •T-ri -o3 'ti rrj pf
.5 "o

Z. o .N i r
4 2S 3—.pj bti o dti--S

eg:

c g
g 43 N

.. 5 ^5 'a, -g .h S M “ ^3 ^

S.. .. ..'$ :S\.^-2'£ S g ..
^ O O ^ "Ofjö Cd tó .iá £ •• b

Of4p4 eo

r^4 <i 
^|8

Uh O ®
■efti®. N Oh

V tu <wN N

o M ^
ÄS.1

■a’id'H
4Ss 5^

-j K •“ S efg? 

.'S" S'0 *
> S S"« e Ä 
n3*’!4a tix
'

ÍEQS
i............. t
!.§§»,
223

_ rti, 24 S

gc-gc
4 'S .. e .. 
U 3200
a e T ra °.M m

-I ..Se ■ rí >4 •&
[Ű 3. 3 ü^p .

o ?-• -*-* x-j j4«3 0 2^3

^ .-5ti ^-I’M -S^PÍ 
-g M§ .. 2-ti __
>§5Í §"£i

O
*o^'

|£r
O <D

eá o
OOse 3p ti
S'pil'íí 

i o «

'S 'S .a“ 
-ä d 

■BJ ►

£dJő

djaHB’jöS“

V3 :• <u bi 'ViT 
O ti P< ti r* •ti ti N a e 
-ti Cd N -M a NO
■ ri ä '« o PÄ < a

32-^S
2" -3h -h

kJ •• £ °ß^“h ^ cd
k-irvi bj r • «j —»cd t3fl to C

T3 .'<5 *n .5
E >,

O M K.
S r3 O
ti »cd IjJ
E'°.„
.S c tid
O "2c_i

- - !> °3 ti- “ M o g‘!3 9
k_ 1'fS ''°3

-- -• aS
- , .w -í ri :ti IC ® ti Sti i> S I > Z ti 1/5 ¥|. ®. S3

•ti -titiE
-M .8.5 •
"S O ti _
S 3 S,gS
I so«,1
cd ^ g ^
ti ^ ü ^ y
^5 ti °V<£>44

^ D cd
8 -g > g.

; s

í § gc
N W ‘"(Íj -*-3

OD <U . . fí r N N M I 'Cd g <5 p § i 
Oll^í h-5 > T$ . k£5 1

g 4)
-ifi f/3 S 
D J4 y; 

»íá ^ cd

ü

ti
^5 :0 
ricée 
|rE>

:b .

up e
n 'c

J,c^Sti «3 o 8
-O-Q M g
-ti rM >

ti
ti 43 3 ..^ VI ^ ^r,

o
^ n,
-2S-S

CU OJj-3- O N >, >ti N <U 
C N «3 «3 >
-o s.g>E;
ti 2 VI o —■o ti v*-3 N aj
-s ti pm V
•O \DXj;ó r-42 cd N cd »Q
t g ■ ** >*

JUKI'S
*0 0 k'p <5 S ■Cß Q^ ®. U »S—1

^4 tí*5 O

ti t« ^4
^ ’<V . -üti'-^4 «0 ti cd
2 a: e S •

o 3 ti»,
. rti .5 ■ id tiV-> _' vu k—- »O O CJMg-o .Ee ti. N
p 'Cd á4 cd cZl 'S
■'ó C « íii -c 

I S 'OH’S S —
2 ti 4J

* s Eüli
öxa :g

'« o .
^5C

, CQ

Ml'.
J5

S^S
ti O I>S| ti 1

2 «Sója 
ti «* 0 T3 á 
5 ÍP - cd 'V4C ü ._rj ao N
I Ö^Mfö

'2 &pjí .

<1 p.*2 é é «* ^ OK ezi s .B 5 g rét >
3M
3 e • O ti ti. .
1*0 M I ^ ti .3 £ oc ti

D <7

•Sü

<U ó
Ű 44

MP g 
ö "5 
'2^:0

'V "

,5sül'S§_
g I §1 £ * ö

-ír*:- *s*
•5» o545.2E s
•ri ^StíX> -ti C

N 3^0
iv -rj ri
o 5S 
.§2 o
js 43

X
'ey

(V> .. - <u,!•§!! 

.g^E°

öt •
ói • ^

tí 4g mp 43
5Í2 §

O

:Ok

o
:0

- ti g
B-g •£

•^ÄÄ-S-a
jftUn A4 C/D '-*-<

3 ^
EO

.e
ti 'S 'S 
•ti E “

103 ti

&“á-s
?f flEtiv 
=9 43 .. 
>iti o
ü:§9

bd 04

ö .. £
ti up
3 «4
PS

XX tii S 'O § O £
d-ä-tiü ri^M  ̂ .. £

ti ti . -fi ^

mD <D Juj ^í4
■ O 9

cd .. .. .. 5Q © ® Ä < : 'cs 'O -tió -ti ti ti ti *7? ti ^ <W w W w- .,— r, Cj »Z-1 cd ai w »SJ “ ‘ f-« up e <n e 3 g Si£ sö 8 *a s!°.;
rtf4(4N 2 (NNC4N 04

M r. ^ e
S s XX 3 s*S -
S :3 ö ti ^4 ^ M
2 S 5
os-ep®

N Ö Úp 2 ^ ti öiri Ä —• <U *ST 'Cd (T) 
00*

ti c/p %.S 
fCj CJ -0

jjt c S p
áu;S -"3

I rM

rC Öt Cd
tí $o •- -G 
0 cd 7i5 tit o CJ »cd p. o

~ S53 0ti ■* íó O _ öt *4j <u

«rh1 NEP 01 - s s> eo
O 2 S ri V
fr«:2 Qi: E^r® 
^ <p pá tj <p ti

yj iö 1 'U P^'Cd Cű O £ tB■í SÍtjS^iE §m 
g ti*0.5^^ . g
q. 3 O N h* vT1

<5 N'í N íO
w {sy*
'3 T3

C
« N

ti E4*^ <o pí 1> § 5^»í:^c

. CJ.................. "

5 22 SS

-í e

S^-iS
ZM

SCO

,5|^ 
é ® S 
S feoa 
-»e . 
ti^s

iS I 

í (S-2 S
5 öt w
H flí 'S 5 -M3 ÜK .44,-ti^ 

rS4*3 O ^ 5?O 3 Ó4 Öt U3 A «3
CP.gpC/) tiO ^
3^ -.'íti^-xx s 

oO £ £ «
Ee 1 $s®>

ö fő e ©
Is -^sss

!-! . c o 43 g o
. M m rS E 0,,7 '-£ 

p d * «»p-g £ «
> -S >. I «„í> S .Mti .ti tti

=2 ti e g e ü

-ti

ö Sg«io ,ri e ©..
i' ® 00

;g< sí

•£ ti a) -ti
« ’5 ^ .ti
o e’i‘p-= Stó.E . S« 
g hlS"“ . E 9<J-S M 8

3 o n£ S 61 ti» <6Ntiti U1*^ r .ív sQ-c
ti I, M , .. -2 .. *C -ri c ä
5« S ? s>n ng c I o o22
S —1 w O e -! 2 m. -ti xx I 8 xx ©

•£ S 
oM S
£22 

4Z ötO 
P CJ P4 ti
eSI.

45 g

^ B4n ti cj .tá w W -V f.
50 - öt ■

<U <> VrX
o H s ^ g

^ *o -E
'S ^ 'ti K ^

Ml>* C ti
N tt c5 »
$K) ti . ~ 

CQ *“1 Í4Í < £
04 CM <N

ca -o

fi E

»*rj v
E 8 a S o
ti 53 o, k1 ^ 
P <.f d> 3 2l '

^753*fi W

_3 t« M

e.
I N 25^

.. M öt JQ
ö »ö 2 © ^ © .S

f*h ^
vC\©h*hi (k *

líü.«§N 
S e-8 

Ü g-ri .íj 
iJ.'ävo .9 
92 .s9 
•='? Sw

a ff"5-*'>'?r
o .

“tll
.E-tis .is

8'

i
SiS

. Z*N "ti 9 W no
*2 * H 44<u

•—rrf fi I-«*s Be
lir

ti . ^
^ V» e
*3^3 
upil

Sxx
Uh

S 8

<e

3

t íí:
E

fp

tí®Q J «
'S 8 ti'iJ c
E £ e .ti §
2.|

"Q-S

Sw

ci c ^ -ti "S
tí in *1 « a

e2s &2I
•833 .21" 

3 05 £-*J s 
"3 N"5lne«jE^xx

o

l'O H* •£

<? >ó
C4

CP.lp 
ti S3 y -ti

^ 1 gtis
•• fí ^ •• rS 
2^‘jgg^ 
00 ^5 eh

N
öt3^
£®M

xx'M^l

sSl,

isii
<=yc4-^

s
e K

.CQ ri d
5J .. §23,5
S2 lói

rs

•g N
I|ee 

§ |§ s

pp

° -I
ö © -2ti SI O 
+4 4)-:

g 3. s 3
-riZ2tti 
-o öt 
cd ... CJ 
50 o 05 ^
3m.E 3

»P e

'O yj 1/3
go fi 

. M g p-
2Ja Sní
O
g OÓ-H 

B ti "O
isj >—3 O
•ti •« xx 
!|mo 
'5 g ^cz) 

CZ3 ^

:0 k244^
H r O rM O t»t

g © >
05 g =
MS ri S d
-Sal'll'

AJijAsSott-

: 43 S
'" ‘oc’B

S2§ «-a

3 cZ)
«1 cl

uh so v©

^ ^ itíá
S-2 d

<Ü O B M öfi g S £ ys R

g §2T| 2 Ss3 £ £§ -ti5'
“> I s M-g-g 9h .l’S

^ £ t;A .8 s tí 4) m.9 g Síje0 Mg
^ 2 .>%.c “ ..

. . íí®®tiagP42>’tiSf. 
» r- t— |>. 00 60 ^

' e B O-s
iiSi^
' 44 -tiä E 

2 2 t--5 
sgfSS
^|Í

; cN ^*«9

illll

‘tills
S3 £

r_- £ i«-0
“45 o -2 W

« e "G SO M 
M N .. y

1 «2Í
“ 1 'O E

s“1
os ti *r ?o ^44^ g

3 0 0, 
3Hf4

<í O^ö
i« Sbxa

rd
i5 . _

fill!
g«g.a 1 -5 
H -a e e.Sftf5 X4 t/2 . JC XX

•iá i

Úti
«

£

!
í|Eir>;. 

;sbti=
í<raá^
llöC-sj
äg*!??I

U4z|’8|^<í
isíllll
qXbS 3 §2t«

85

1|1
ig .&§ 
§22 8 8 
^ = 31 
b3|-a‘i
»r? 2 o a

4 ä t
as#

.&a
ä ri-O
s®3
fi ^ o

|3|
X 8 . txá

<ú -9

VJ 30 
-tid a
•sí

^-dsk.'

M >,3 O »J »
S.I-gl'S’l

i*£

sl Ss-Sa^8 -2 :s>5^S7g

O'*4 .a ö4 'V 5-*rJ .. .. Oá............. 4ű •• tÜ•• -3 iK ^ ű iX *o7ooo3*h©vnű© <u
_5uh 2 cdÄ ©h7ÍK^©^'ti*-!0<^rA*ri >

i

!Sí

s i *
rí
2 <

S'•3 3 £ e M
2 -4-S

g y,~o
15*5.
ti « c

■ill?
C>P >»^|

Ili1
Ilii
•a s»t> 33fi a

'S S3 *d 1h-
. . . CZj

OO GO GO

i*i33
g “Pft)« 1
a 5iti 
a«o

e w
3 £§
« Jxx

11 5 J
M^Mg

S .2 d
•» ri'SjJ
S k s o£ cXD wSS bd

Poe'
SÍ#!- -a 0 ;o

í §7 a 
2« S

-V ti o ti
•o ti »ű 5 ^dti «U a S «*•V-.™ ^y. * ti *>>

<ti , ^ ’sj ti „ i> G3e *'i s -3 M «
ií S rt OMeg . 2*61 gw .

. -4-p od J4* ° ^!4 '0 »*$ 5o

*gsli^S - §

•g M m'MxX 
3 6C$ O

*0 *8 *M —4 «3

i> „ .. X.
© :p O o 2
S J8«iS
» 88

Ü|

bd riOE^^S-v^g(5 . N J4 *g Ny-pUZ P4 5” Öt E (Ü ,
^ :^ g £q

111*
"ä-o -. £

Ilii
, g-SS >* 1° gSP .Süfi

«iE
ti Öi ,
2 g "de

B;

Pti

4 ^ ^

illUigrSEE^E *0
. ti © — -^ U4 ^ CJö|g!^« = i||ggös|ő:

^ 04 ól
fí ói óí ól ' Ól Ól ól Ól

ól tó 
Ól ól

ti oe^ 
5 éti

>51
4»» 5

Ä J!«S -8

ií ísslsfesii

<ÍS«ÍSSSÍS!'W:ísSss saas

d ö S 
12? 

.*■8 1

Öt
’^5 8..

lla J

- s g &« i ^l^s: 1
M S.S -S S 0
25 $S

rM C ti
wiil
rt§g.l
9] fi 0 J4ti ^ <d

I ó ‘5 úS ó ^3 xx - N CU 
.0 £
juft« M 

■ H _ 2 *ri o
« e

4,rlr

is.

Í-S -Q «, M- M
í £ í-aá»
jä ö S W -*•*:E ^ s 4J-S

cd 'O ^ S
<U fl ti

l^r '

ti vCJ t>1 ö) O N rD ,/SO rn'Cd g cd -w ^
ÖJD S "o »<d gfJ g .

*1-3 -RHSS
I W S »§ ^ . N
I öt—j 04 o ti 
. ti °
M JO 
r5 ti O vQÖ ry>. -*-* hm

4

o

.. _ - ...____'S >
O S2!C ®S n->P

a"M .. .
.5© .ÖM
g e p) i-< S

.I a t,1 “
g 2-;8:d a IS< «-^«3 

• M .. uq . ti *3 [5 ri
ih © 10 iv ri e«SS • « 2 £----- =■XX 2 I- C 43 XX

P y* . "5 S
fi ^ Trt rO Q«

&ÍP
01H 2

o •

in

5^2
'Se § 
22 2

5 ^ 43 £

lÍTzí
^P£í í
^ S ö © o
H ^ ^ ^ n

ól © © o

ót X> 'j>
SS «*%
P :o 5 ö ti tí -^■07
fi cdhU 

ŰO

íö d fl ö -Htei I$8p
S rO r.§:3-_. I gj'F' S?■*17 3*Í1 1.

-I
JMJ 0 O^)^ P.-C

=0^7 ti!u< o2«o ta
585

e oee ^ xo g "d 2 E 2 ti S
vSS^-3<i &S-30 I ri45-í
EE® J 0 £
öúí© k© «4<j S.2$ ri 8 : °. <=. N § e gCcxiSJÜE® »2 
.00«© © ©1 H H H »M ói

Mlf-
ill

■s ii

QP

«||.
% S "a.

! %

.■S25 8
dl 0 2

Í-Sk.52
-»-£ N

||
=6

ötk^ ;i
ti © HH 9

■s&z!*5 6 £

© iH © ©'tó -^ © ól
fivOóó

A
^ 'S fi r^' P*■ fi *T j (Ä »y N pz 

Pd o
» ,,‘yQ ,. 50 ^ ..fi
^:8§P<J2 0

ó.’ * 60 00*

ÍE§

\&U
1-578

g'W'i3 
Nístti-xl'S

m

3 © © »Ö ; © © ^
" ©Cl ói***■«55 9 1*4 *3



M'i ilillMllflllWiWiWiMiiiffi

O^V«•*i*il**4K>Mi=HS'
'—I ft- a ■<2&00 CB

« g. g-« s S, 5. u>< Jo
B'§* S'— = Ö js. ®PrfS-g £9 ! a rt O rp UÍ.N BrS.5 2. *-O'wt B. At B: ■>»- m <jQQ mÍ 3>;>SpdS' u< a p cs

wSís e 05 NVJ o.N ír.'
>2-8 i-d?fl >CD 1 Hi a ^ W O3(ía^ s aP SS'c g;7? a ä. 3 £0 3W- P>0 3 cr re- srw-cä 0>"d pV^aaA- cr Ot 2 C; B S SÉ &;r-4 »■ O- »-ft- p-\ N r'B. O a Vi Ö- N V3 Ó FTj-Tn-6-S a 8n. ft rz> pr* 5j»o:Ó- 3 O

h-sO ffiy p 3. N a W"■> B a hi
°-S B »- A- g a 2?P iyw a>

pg-i* e $ 2= s:» a2 £ {£? S"
73 <^ Q h £v 5»- O

Qt 5*r'w <! iSl pc 6s) S»5 £O -* to i» O-,N NS:pSyr'wcv &■

530H;Sg <tV Its) O Nyt j&. H 5» ^ ^«2gr= O' o is egji 
baja 1 
kell 
olyan I 
nisztén 
dent I 
nem, 1 
szolga 
járás:

Ö Jo S*>© Cs CD © £P’aE © t-*híj t/wo lE® SP?2o- o N ISI© oO 06 < j£ hj Cb ft»*!5? 0 2 r.BQ P£1» n §ogCD CT*3 H < B ssxr Na W s> o-
£-3 3“ »OB-
f y. í«|°

ISI P' P 3 OiH x*'8| S3 ts ■ , 1-1 p p ^ Q Ö Dcyv N •* Ob rt- CD

P» bto X* CD (3 wP'^'-5 g'CiO 
N , , P r- “ Q

vj O

oE'Z P r^N £ft
rfrB p ex.d" CD irodái I 

pana.61
rí. í pffl PoÖ» 3 P í/>O <i era N b-5'9<-C CDCD OD­

ÁZ I 
kor nj 
rasztsl 
■tekinti 
keinelj 
temörj 
főbb 1 
munisl 
futnál! 
megye] 
kráciij 
tézked 
véget!

Ez ] 
dúság] 
szál, I 
nap, 1 
az út] 
rívó ] 
many 
ameljl 
őrlési] 
nek. j 
kiállíl 
adása 
feltét! 
Nem 
gényj 
aszái] 
vei", i 
adót I 
egyd 
kárt I 
még 
magsa 
sítvaj 
term] 

Ha 
lenté 
falva 
titka 
párt 
zésna 
meg] 
sítás] 
zeig] 

I romn 
niszt 
hajul

S'á.aH CA 9-CT" &? r*O N O P'P' a ^
<g,rs6 2 N '< <t> C/.1Po.P ’> pr P- Í.S-3

Pr'Xs o bs
p. er..."t N<8 •> P 02

tv 60 tv-) V J t>3
KJ It >, -V^ *■ . MO © IS3 30. p>-ÍV IV »VtO f-*N S on üvtIT} ’>005 QOo -a V>) r* I »4 C» tsi a

t 2 2 & © p* pH* © IN '< O O ^v> ev P'VT* to<L P* ‘j£)' © ©, <^(vS5© © © ©^ ut ^ © ©cd od o m ©O© © P CDc< pVI ©í © ©Gd o O ogjfooO CP^ S3 p * y- ■<!
y ss r ee>äckd:to ovi px CT 00 c‘pj Cd gi P- 2 rjQ <~t- g v> p.2-S«AHí M Ó*g.<P,P O. pp*'-< ixro:yj to P*r’,

^ £ Ci­ to (j>Qx N c/2 N! P F" 6P <Ui2? falO CD w* Cp *0 p" r/i rO ^ b-p Q cd•«! íA » »< B-J-Ä >’-• a 5l e>O. 9 B rrL^t Cl,3 ST'g-S:jo. ft E-5?»■ £: ZACD ÜO

áré S Sr 2 «V§'3 N a?OSí-rí CD P' g Ő» g
sí crfrs-säC>JC.

cs^ o ?^1^.5-55>a ° o aŐ ÖT Ü.7js #-Ch£,2 t » i-?

y*Fwí*
ifpsy, w i~t © &> ©er cd 5? to b © © © a.

oé-aS’Iöod: lí 2 S «'S-19>g>5£
N* 3

O 6>x p: CD><J33ffi3: rS i e BíH* CDcd o y P PT*Q O' $»> o v; trs r o> p? $»W CD <D P re ?>'x* P;VŐt p Q'(<1 
P PP* OS D■^9- 2.»CL S! »J3- CftO

•<5 3 2 2 f? P-* cv*-8 r”fcB'O'

9 * Oí
CD 3 5.r hbEf? ö

man

;»s £-v f| sillI^^S.*8|Sí ss ro
f?KM e.s.8..«3 ^»3

s § #*8*I -II Q s&xP CL
^ r* O P S»px £* II íi5ÄS2 ^ |ít§;{£ '-< -O

‘*< Cb
5 oá £ Bx ELw ^T> m ,-t* ?. ■*

^ 5 g3-Í*pU Í.3K4 p

0» <í fflllmsfl
P ^ f H* to Ö 8Lr~ vJ ;-.. _. m oa rt»

MWH
«■a-’S'Rmi*«®? 86g;888

30 <t>5. O
tij íL N

3 ru ^ a
5 g S 8gr s CD* P*P*

IIÍI ««■ a 2
u, >s,y tS 6»

g N

$£.? £1
b< ex Ol

3 1^4*

f I 50,<J«f

mmmmmmaM:

■ti A;': ft


